

धरती आवा की ऊर्जावान भूमि से प्रकाशित लोकप्रिय दैनिक

खबर मन्त्र 2024

सबकी बात सबके साथ

नव वर्ष की शुभकामनाएं

न्यूज़ डायरी

वित्त आयोग गठित
पन्नागढ़िया होंगे अध्यक्ष
नयी दिल्ली। भारत सरकार ने नीति आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष अरविंद पन्नागढ़िया की अध्यक्षता में नये वित्त आयोग का गठन कर दिया है। वित्त मंत्रालय ने अधिसूचना जारी कर इस फैसले की जानकारी दी है। श्री पन्नागढ़िया के अलावा ऋत्विंक रंजनम पांडे को आयोग का सचिव बनाया गया है।

नये साल पर सभी मंदिरों में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम

रांची। नये साल 2024 के अवसर पर बाबा बैद्यनाथ, रांची पहाड़ी मंदिर, देउडी मंदिर, छिन्नमस्तिका मंदिर में पूजा-अर्चना को बड़ी संख्या में लोग उमड़ेंगे। इसे देखते हुए पुख्ता सुरक्षा व्यवस्था की गयी है। अधिकांश लोग नये साल की शुरुआत भगवान के आशीर्वाद से करते हैं। ऐसे में तड़के से ही भक्तों की भीड़ उमड़ने लगती है।

तहरीक-ए-हुरियत गैर कानूनी संगठन घोषित

नयी दिल्ली। सरकार ने जम्मू-कश्मीर में गैर कानूनी गतिविधियों में लिप्त एक और संगठन तहरीक-ए-हुरियत को गैर कानूनी गतिविधियां रोकथाम अधिनियम (यूपीए) के तहत गैरकानूनी संगठन घोषित किया है। गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को एक्स पर एक पोस्ट में यह जानकारी दी।

बिहार-बंगाल में झुडी छाप एक करोड़ कैश मिले

पटना। प्रवर्तन निदेशालय (डी) ने साइबर ठगों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की। छापेमारी पटना और कोलकाता में की गयी। तलाशी के दौरान करीब एक करोड़ नगद मिले, जबकि 3 साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया गया।

गलत फेटेरी में भीषण आग बिहार के 6 मजदूरों की मौत

संभाजीनगर। रविवार तड़के महाराष्ट्र के छत्रपति संभाजीनगर में एक दरताने बनाने वाली फेटेरी में आग लगने से करीब छह लोगों की मौत हो गयी। ये मजदूर बिहार और यूपी के रहनेवाले थे। आग सुबह करीब 02:15 बजे लगी। जबतक दमकल की गाड़ियां वहां पहुंचती पूरी फेटेरी में आग लगी हुई थी। अधिकारी अंदर गये और छह लोगों के शव बरामद किये।

देश में कोरोना के 841 नये केस, पटना में एक की मौत

नयी दिल्ली। भारत में कोरोना वायरस के मामलों में धीरे-धीरे बढ़ती का सिलसिला जारी है। देश में बीते 24 घंटों कोविड-19 के 841 नये मामले सामने आये हैं। मंत्रालय के सुबह आठ बजे के अद्यतन आंकड़ों के अनुसार, 24 घंटे में केरल, कर्नाटक और बिहार में एक-एक व्यक्ति की संक्रमण से मौत हो गयी।

शेरों का दीदार करने पहुंचे 1300 पर्यटक

इटावा। उत्तर प्रदेश के इटावा के बीहड़ों में स्थापित चंबल घाटी के सफारी पार्क में नये साल की पूर्व संस्था पर रविवार को वन्यजीवों का दीदार करने करीब 1300 पर्यटक सफारी पहुंचे।

बाहना आभूषण

सोना (बिक्री) : 59,600 रु./10 ग्राम
चांदी : 77,000 रु. प्रति किग्रा

तीसरी आंख

इतनी सदी है,
कि हैप्पी न्यू
इयर कहने के
लिए जब से हाथ
भी नहीं निकाला
जा रहा है।



स्वागत नववर्ष 2024

होटल रेडिशन ब्लू में नये वर्ष की मस्ती

फोटो: समीर

पुलिस सख्त, नशा में वाहन चलाया तो लाइसेंस रद्द**नये साल के स्वागत में डूबा पूरा झारखंड**

खबर मन्त्र व्यूरी

रांची। राजधानी रांची समेत पूरे प्रदेश के लोग नये साल डूब गये। रविवार रात जैसे ही बारह बजा, होटलों क्लबों में मस्ती में डूबे लोगों ने साल 2023 को अलविदा कहा और नये वर्ष 2024 का उत्साह व उमंग के साथ स्वागत कर एक दूसरे को बधाई दी। होटलों में रशियन डांसर और डीजे ने खूब धमाल मचाया। वहीं गली मोहल्लों, पार्कों, सोसायटियों में भी लोगों ने नये साल के जश्न में पार्टी का आयोजन किया। वहीं साल 2023 के आखिरी दिन रविवार की छुट्टी के कारण रांची और आसपास के सभी पार्कों, जलाशयों और बांधों में काफी चहल-पहल दिखी।

नये साल की पहली सुबह में रहेगा कोहरा

राज्य के 24 जिलों में से 15 जिलों में नये साल की पहली सुबह

की शुरुआत घने कोहरे से होगी। इनमें गढ़वा, पलामू, चतरा, हजारबाग, लातेहार, गुमला, लोहरदगा, रांची, रामगढ़, बोकारो, सिमडेगा, खुटी, पश्चिमी सिंहभूम, पूर्वी सिंहभूम और सरायकेला खरसावां शामिल हैं। कोहरा को लेकर येलो अलर्ट जारी किया है। दो को इन जिलों में हल्की वर्षा हो सकती है। मौसम केंद्र रांची ने लोगों से कोहरे के दौरान विशेष सावधानी बरतने की अपील की है।

सुरक्षा कड़ी: पुलिस मुख्यालय ने पूरे राज्य में नये साल के मौके पर सुरक्षा के कड़े इंतजाम हैं। सभी जिलों के एसपी को पिकनिक स्पॉट के अलावा शहर के रेस्टोरेंट और होटलों में विशेष रूप से निगरानी को कहा गया है। झारखंड पुलिस के प्रवक्ता सह आइजी (अभियान) अमोल वी होमकर ने नये साल के जश्न के दौरान शराब पीकर ड्राइविंग पर सख्ती को कहा गया है। पुलिस के अनुसार नशे में ड्राइविंग करते पकड़े जाने पर लाइसेंस रद्द करने की कार्रवाई की जायेगी।

(शेष पेज 11 पर)

एन्स देवघर में बनेगा राष्ट्रीय रोग नियंत्रण केंद्र

कल नीव रखेंगे मांडविया, वायरल व अज्ञात बीमारियों की होगी त्वरित पहचान

तीन राज्यों झारखंड बिहार और छत्तीसगढ़ का होगा मुख्यालय

सुधीर

रांची। देवघर एम्स में वायरल के साथ-साथ अज्ञात बीमारियों की त्वरित पहचान के लिए राष्ट्रीय रोग नियंत्रण केंद्र खुलेगा। दो जनवरी की शाम पांच बजे केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया दिल्ली से देवघर एम्स में राष्ट्रीय रोग नियंत्रण केंद्र का शिलान्यास करेंगे। यह केंद्र बिहार, छत्तीसगढ़ और झारखंड का मुख्यालय होगा। इस केंद्र के जरिये इन राज्यों में वायरस बीमारियों की पहचान की जायेगी।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री दिल्ली से

श्रीराम मंदिर और योगी बम से उड़ाने की धमकी

नयी दिल्ली। अयोध्या के श्रीराम मंदिर, सीएम योगी और एस्टीएफ चीफ को बम से उड़ाने की धमकी दी गयी है। भारतीय किसान मंच के अध्यक्ष को आइएसआइ के नाम पर यह मेल भेजा गया है। पुलिस पूरे मामले की जांच में जुटी है। धमकी देने वाले जुबेर खान ने खुद को आइएसआइ का सदस्य बताते हुए यह धमकी दी है।

विकसित भारत व आत्मनिर्भरता की भावना नये साल में बनाये रखें**राष्ट्र प्रथम से बड़ा कोई मंत्र नहीं : मोदी**

एजेंसी

नयी दिल्ली। पीएम मोदी ने देशवासियों से राष्ट्र को सबसे पहले रखने का आह्वान करते हुए कहा है कि भारत के विकास में हमें निरंतर जुटे रहना है। मोदी ने रविवार को आकाशवाणी पर अपने मासिक कार्यक्रम मन की बात की 108वीं कड़ी में देशवासियों को संबोधित करते हुए कहा कि 2024 अब कुछ ही घंटे दूर है। भारत की उपलब्धियां, हर भारतवासी की उपलब्धि है। हमें पंच प्राणों का ध्यान रखते हुए भारत के विकास के लिए निरंतर जुटे रहना है। उन्होंने कहा, हम कोई भी काम



करें, कोई भी फैसला लें, हमारी सबसे पहली कसौटी यही होनी चाहिए कि इससे देश को क्या मिलेगा। इससे देश का क्या लाभ होगा। राष्ट्र प्रथम - इससे बड़ा कोई

भारत अब रुकनेवाला नहीं

पीएम ने कहा, आप सभी 2024 में सफलताओं की नयी ऊंचाई पर पहुंचें, आप सभी स्वस्थ रहें, फिट रहें, खूब आनंद से रहें- मेरी यही प्रार्थना है। मेरा ये विश्वास रहा है कि जो देश इनोवेशन को महत्व नहीं देता, उसका विकास रुक जाता है। भारत का इनोवेशन हब बनना, इस बात का प्रतीक है कि भारत अब रुकने वाला नहीं है। उन्होंने सभी लोगों खास कर युवाओं से फिट इंडिया अभियान से जरूर जुड़ने का आह्वान किया। युवा स्वस्थ रहेंगे तो विकसित भारत का युवाओं को लाभ मिलेगा। पीएम ने कहा, महिला वैज्ञानिकों को लेकर गर्व का अनुभव होता है। हमें नये संकल्प लेने हैं। भारत को लेकर देश-दुनिया में हर तरफ आशा और उत्साह है।

मंत्र नहीं। इसी मंत्र पर चलते हुए हम भारतीय, अपने देश को विकसित बनायेंगे, आत्मनिर्भर बनायेंगे। आज भारत का कोना-कोना आत्मविश्वास से भरा हुआ है, विकसित भारत की भावना से, आत्मनिर्भरता की भावना से ओत-प्रोत है। 2024 में भी हमें इसी भावना को बनाये रखना है। (शेष पेज 11 पर)

खरसावां के शहीदों को आज नमन करेंगे राज्यपाल-सीएम

खबर मन्त्र संवाददाता

खरसावां। खरसावां गोलिकॉड की बरसी पर एक जनवरी को राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन, सीएम हेमन्त सोरेन व केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा समेत बड़ी संख्या में लोग शहीद स्थल पर वीर शहीदों को नमन करेंगे। शहीद स्थल पर सोमवार की सुबह सबसे पहले दिडरी द्वारा पूजा-अर्चना होगी। दिडरी विजय सिंह गागराई द्वारा पारंपरिक विधि-विधान के साथ पूजा-अर्चना की जायेगी। पारंपरिक पूजा-अर्चना के बाद ही शहीद बेदी पर श्रद्धांजलि देने का सिलसिला शुरू हो जायेगा।

मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन दोपर बाद करीब पीने एक बजे शहीद बेदी पर श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे। वह 12.35 : खरसावां के अर्जुन स्टेडियम में हेलीकॉप्टर से पहुंचेंगे। बाद में 1.15 बजे श्रद्धांजलि सभा में मौजूद लोगों को संबोधित भी करेंगे। राज्यपाल सड़क मार्ग से दस बजे खरसावां शहीद पार्क पहुंचेंगे और श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे। केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा उस समय मौजूद रहेंगे। शहीद बेदी पर श्रद्धांजलि देने का सिलसिला देर शाम तक चलेगा। विभिन्न सामाजिक संगठनों द्वारा भी खरसावां के शहीदों को श्रद्धांजलि दी जायेगी।

सी. पी. राधाकृष्णन
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

2024

नववर्ष
की हार्दिक शुभकामनाएं
और जोहार

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार PRNO 314856 (IPRD) 23-24

श्रेष्ठ नेत्र चिकित्सालय
आपकी नजर, हमारा लक्ष्य...

CGHS और आयुष्मान भारत द्वारा मान्यता प्राप्त
साथ ही साथ 16 TPA (Third Party Association)

नेत्र चिकित्सा का सर्वश्रेष्ठ हॉस्पिटल
विश्वस्तरीय सुविधाओं के साथ
अब रांची में

उपलब्ध सुविधाएं :

- ऑक्सो की संपूर्ण गांघ
- अनुभवी नेत्र विशेषज्ञों द्वारा परामर्श
- मोटियाबिंद का उपचार
- रेटिना (परें) का उपचार
- ग्लूकोमा का उपचार
- बच्चों की ऑक्सो की गांघ
- मेगापान का उपचार
- मॉड्यूलर ऑपरेशन थियेटर

आयुष्मान कार्डधारकों के लिए निःशुल्क मोतियाबिंद सर्जरी
बिना टाके व इजेक्टन मोतियाबिंद का सफल इलाज

20% Discount on Paid Surgery
25% Discount on Optical Frame
10% Discount on Diagnostic

रांची : अशोक नगर (गेट नं.1 एवं 2 के बीच में), कडर रोड, रांची, झारखंड-834002
सम्पर्क करें- 9560743149

धनबाद : गाउंड प्लोड, उर्मिला इनक्लेव, सराईडेला, धनबाद-828127
सम्पर्क करें- 9709485111

समय : सुबह10:00बजे से 7.00 बजे तक (सोमवार से शनिवार)
रविवार बंद

भाजपा की प्रदेश पदाधिकारी कोर कमिटी, जिलाध्यक्ष एवं जिला प्रभारी, मोर्चा अध्यक्षों की बैठक

तीसरी बार मोदी सरकार, 400 पार का लें संकल्प : लक्ष्मीकांत वाजपेई

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची/चाईबासा। भाजपा के प्रदेश प्रभारी डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई ने कहा कि जनता में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के करिश्माई नेतृत्व पर भरोसा बढ़ा है। श्री वाजपेयी रविवार को चाईबासा के पार्टी कार्यालय में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि मोदी जी के नेतृत्व में देश का सभी वर्ग विकास की मुख्यधारा से जुड़ा है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने देश के सामाजिक, राजनीतिक और भावनात्मक सभी मुद्दों के समाधान केलिये ईमानदार प्रयास किये हैं। करिश्माई नेतृत्व और बूथ पर कार्यकर्ताओं की ताकत से तीसरी बार मोदी सरकार 400 सीट पार के साथ बनेगी। उन्होंने स्वयंसेवी संगठन, सामाजिक संगठन को राष्ट्रहित में आगे आने का आह्वान किया।



इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि 2024 को विजय वर्ष बनायें। उन्होंने कहा 2023 का अंतिम दिन भी पार्टी कार्यकर्ताओं ने संगठन को समर्पित किया। पांच राज्यों के चुनाव में दशहरा, दीपावली भी घर से बाहर मनाया। उन्होंने कहा कि सर्व स्पर्शी, सर्व व्यापी भाजपा को बूथों तक पहुंचाना है। आज घर-घर मोदी सरकार की योजनाएं पहुंची है।

दलित आदिवासियों को ठगा : अमर बाउरी
नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी ने कहा कि हेमंत सरकार पर भ्रष्टाचार का बड़ा लेबल लग चुका है। यह सरकार भ्रष्टाचार में आकंठ डूबी है। सबसे बड़े कैश कांड पर प्रधानमंत्री जी ने चिंता व्यक्त करते हुए जनता को पाई पाई वापस लाने का भरोसा दिया है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार ने फिर एक बार दलितों आदिवासियों को ठगा है।

युवा झारखंड में 10 वर्ष पहले ही लोगों को बूढ़ा बनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि वृद्धा पेंशन योजना का भी वही हाल होगा जो बेरोजगारी भत्ता का हुआ। उन्होंने कहा कि आज राज्य का युवा, महिला, किसान, मजदूर सभी गुस्से में हैं। अर्जुन मुंडा बैठक ने कहा कि एक तरफ राज्य सरकार केंद्र सरकार को कठघरे में खड़ा करती है। असहयोग का रोना रोती है। वहीं सच्चाई यह है कि हेमंत सरकार

चाईबासा में भाजपा एसटी मोर्चा की प्रदेश कार्यसमिति की बैठक संपन्न

आदिवासियों की सच्ची हितैषी सिर्फ भाजपा : बाबूलाल मरांडी

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची/चाईबासा। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने एसटी मोर्चा कार्यसमिति बैठक में कहा कि जहां दूसरी पार्टी के कार्यकर्ता पिकनिक एवं छुटियां मना रहे हैं, वहीं झारखंड के दूर-सुदूर से भाजपा एसटी मोर्चा के कार्यकर्ता का आना ही कार्यक्रम की सफलता को दर्शाता है। श्री मरांडी रविवार को चाईबासा के पिल्लई हॉल में एसटी मोर्चा की कार्यसमिति बैठक में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि भाजपा को तीन राज्यों में जो विजय मिली है, उसमें आदिवासी समाज का बहुत योगदान है। तीनों राज्यों में एसटी रिजर्व सीट में भी भाजपा को सीटों में काफी बढ़त मिली है। उन्होंने कहा कि झारखंड अलग राज्य आंदोलन को बेचने वाले लोग अपने आप को झारखंड के हितैषी बनते घूम रहे हैं। उन्होंने कहा कि शिवू सोरेन अलग राज्य के लिए नहीं बल्कि पैसा लेने के लिए लड़ा। अटल जी ने प्रधानमंत्री बनते ही यहां के आदिवासी मूलवासियों को अलग राज्य दिया। श्री मरांडी ने कहा कि राज्य के आदिवासी समाज में हेमंत सरकार से काफी निराशा है। इस अवसर पर देवनारायण भगत के नेतृत्व में सैकड़ों आदिवासी समाज के लोगों ने बाबूलाल मरांडी के समक्ष पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।



मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष शिवशंकर उरांव ने कहा कि कार्यकर्ताओं को गांव के छोटे-छोटे पर्व त्योहार में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेना चाहिये। इससे आम जनमानस में भाजपा के प्रति जनजाति समाज का जुड़ाव होगा।

बैठक में मोर्चा राष्ट्रीय अध्यक्ष सांसद समीर उरांव, निक्की हेन्ड्रम, गंगोत्री कुजूर, रामकुमार पहान, जेबी तुबिद, बड़कुचर गागराई, लछमण टुडू, मिस्त्री सोरेन, अशोक बड़ाईक, मेनका सरदार, शशि भूषण सामंड, जवाहर लाल बनरा, ताला मरांडी, मंगल सिंह बनरा, अनंत रामी टुडू, आरती कुजूर, गीता बालमुन्, सुकुमनी हेन्ड्रम, भूषण पाठ पिंगुवा, मंजोत सोरेन, अवधेश सिंह चेरौ, विदेश्वर उरांव, विजय मेलगंडी, गणेश महली, रोशनी खालखो, सुनील फकीरा कच्छप, बिरसा मिंज, प्रिया करमाली, जगरनाथ भगत आदि उपस्थित थे।

2024 लोकसभा चुनाव में सीट बंटवारे को लेकर कांग्रेस नेताओं ने आलाकमान को दिया फीडबैक

झारखंड कांग्रेस के बड़े नेता रविवार को दिल्ली से रांची लौटे

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड में इंडी अलायंस के बीच गठबंधन का स्वरूप क्या हो, कांग्रेस पार्टी की उसमें क्या भूमिका हो और पार्टी की लोकसभा वार वा तैयारी है, इसकी पूरी जानकारी आलाकमान को देकर झारखंड कांग्रेस के बड़े नेता रविवार को दिल्ली से रांची लौटे आये हैं। दिल्ली में कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं के साथ बैठक के बाद सेवा विमान से रांची लौटे झारखंड कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि आलाकमान को राज्य की पूरी राजनीतिक परिस्थिति



से अवगत कराया गया है। लोकसभा चुनाव को लेकर संगठन किनता तैयार है, सभी 14 लोकसभा सीट पर गठबंधन की जीत कैसे संभव हो, हम कहाँ-कहाँ अपने सहयोगी दलों की मदद कर सकते हैं, इसको लेकर पूरी जानकारी प्रदेश की ओर से केन्द्रीय नेताओं को दे दी गयी है। जब सीट शेयरिंग के मुद्दे पर सभी दलों की बैठक होगी तब उसमें हमारे नेता अन्य दलों के नेताओं से बात करेंगे।

वहीं, दिल्ली से लौटने पर पूर्व केन्द्रीय मंत्री सुबोधकान्त सहाय ने कहा कि दो तीन स्टेज में बात हो रही है। राज्य में हम कितने सीटों पर लोकसभा चुनाव लड़ेंगे, राज्य में अन्य सहयोगी दलों की क्या स्थिति है। इसके साथ-साथ कौन-कौन सीट पर किसकी क्या ताकत और कमजोरी है। इसकी विस्तृत रिपोर्ट प्रदेश की ओर से कांग्रेस आलाकमान को दे दी गई है।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी की अच्छी पहल

हर बूथ पर किसी भी कमी या गैप को किया जायेगा दूर

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार के निर्देश और पहल पर आगामी लोकसभा आम चुनाव, 2024 के लिए राज्य के सभी मतदान केंद्रों पर ज़रूरी न्यूनतम सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने की कवायद शुरू कर दी गयी है। वर्तमान में झारखंड के मतदान केंद्रों में ज़रूरी न्यूनतम सुविधाओं की स्थिति को लेकर सोशल ऑडिट स्टैट यूनिट की मदद से थर्ड पार्टी सामाजिक अंकेक्षण कराए जाने का निर्णय लिया गया है। देश में संभवतः यह पहला अवसर है, जब निर्वाचन विषयों को लेकर

मतदान केंद्रों पर उपलब्ध ज़रूरी न्यूनतम सुविधाओं की करायी जायेगी सोशल ऑडिट



स्वतन्त्र सामाजिक अंकेक्षण कराया जा रहा हो। **ज़रूरी सुविधा उपलब्ध हो :** इस पहल को लेकर सीईओ के. रवि कुमार ने कहा कि निर्वाचन आयोग का हमेशा से निर्देश दे रहा है कि मतदान के दिन मतदान केंद्रों पर सभी ज़रूरी न्यूनतम सुविधाएं उपलब्ध हों। इन सभी केंद्रों पर

त्योहार जैसा माहौल हो। इसलिए निष्पक्ष सामाजिक अंकेक्षण कराने का निर्णय लिया गया है, ताकि मतदान केंद्रों की वास्तविक स्थिति की रिपोर्ट मिल सके। रिपोर्ट के आधार पर यदि कोई अंतराल पाया गया तो बूथों पर आवश्यक सुविधाओं को ससमय दुरुस्त और बेहतर किया जाएगा।

सर्वेक्षकों का प्रशिक्षण

धुर्वा स्थित निर्वाचन कार्यालय के सभागार में राज्य सोशल ऑडिट यूनिट के सर्वेक्षकों का एकदिवसीय प्रशिक्षण कराया गया। इस प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य था कि अंकेक्षण करने जिलों में जा रहे इन सर्वेक्षकों को निर्वाचन आयोग द्वारा मतदान केंद्रों पर अपेक्षित न्यूनतम ज़रूरी सुविधाओं और इससे जुड़े प्रावधानों की जानकारी मिल सके। इस प्रशिक्षण में सोशल ऑडिट टीम से जुड़े राज्य के सभी जिलों के सर्वेक्षक मौजूद रहे। उक्त सामाजिक अंकेक्षण का कार्य फरवरी में पूर्ण हो जाएगा। इसके बाद किसी भी अंतराल या कमी को एक माह के अंदर पूर्ण कर लिए जाने की योजना है।

प्रशिक्षण में ये रहे मौजूद

इस अवसर पर मुख्य निर्वाचन कार्यालय की ओएसडी श्रीमती गीता चौबे, अवर सचिव देवदास दाता, उप निर्वाचन पदाधिकारी (मुख्यालय) संजय कुमार, अवर निर्वाचन पदाधिकारी सुनील कुमार सिंह, प्रशाखा पदाधिकारी धीरज कुमार, सोशल ऑडिट यूनिट के समन्वयक हलधर महतो सहित राज्य में सामाजिक अंकेक्षण के लिए गठित टीम के सभी सदस्य मौजूद थे।

नियमावली लागू होने तक काला बिल्ला लगाकर काम करेंगे बीआरपी-सीआरपी

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। नियमावली लागू कराने को लेकर बीते चार साल से राज्य के बीआरपी-सीआरपी आंदोलन कर रहे हैं। परंतु विभाग की ओर से नियमावली को कैबिनेट में नहीं भेजा जा रहा है। नतीजा, गुरुजी की माॉनिटरिंग करनेवाले बीआरपी-सीआरपी आज गुरुजी से भी कम मानदेय उठा रहे हैं। इन्हीं बिंदुओं को लेकर बीआरपी, सीआरपी एसाएस संघ रांची जिला इकाई की बैठक रविवार को जिलाध्यक्ष जनक मुंडा की अध्यक्षता में हुई। इसमें संघ द्वारा आहूत पेन ड्राउन स्ट्राइक में शामिल सभी बीआरपी सीआरपी बंधुओं को धन्यवाद दिया गया और



अपील की गई कि अपने सम्मान के लिए इसी तरह की एकजुटता बनाकर संघ द्वारा निर्धारित कार्यक्रम में आगे भी सहयोग देते रहेंगे। नियमावली लागू होने तक काला बिल्ला लगाकर अपने दैनिक कार्यों का निष्पादन करते हुए लोकतांत्रिक ढंग से अपना विरोध भी विभाग एवं सरकार के समक्ष दर्ज करते रहेंगे। बैठक में रांची जिला अध्यक्ष जनक मुंडा, दिलीप कुमार, संतोष कुमार, कुलदीप सुरीन, राधवेंद्र नारायण सिंह, कृष्णा कुमार साहू सहित अन्य साथी उपस्थित थे।

धर्मदर तिवारी ने कहा- लोकसभा के 7 और विधानसभा चुनाव की तैयारी जारी आम आदमी के समर्थन से भाजमो चुनाव में उतरेगा

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के केन्द्रीय अध्यक्ष धर्मदर तिवारी ने कहा कि झारखंड को विकसित राज्य के रूप में स्थापित करने के लिए मामलों को उनकी पार्टी ने प्रमुखता से सरकारी तंत्र के समक्ष उठाया है। हमने जन मुद्दों का समाधान करने की दिशा में पहल करने का निरंतर दबाव भी सरकार पर बनाया है। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के सक्रिय कार्यकर्ताओं एवं सहयोगियों के प्रयास से झारखंड के



20 जिलों में मोर्चा का काम हो रहा है। उन्होंने अलग-अलग कार्यों से, कार्यक्रमों से चाहे वह धनबाद, जमशेदपुर, हजारीबाग, रांची, पलामू, गिरिडीह आदि में हो, कार्यकर्ता पार्टी के उद्देश्यों को जन-जन तक पहुंचा रहे हैं और आम

जनता का भाजमो से जुड़ाव निरंतर हो रहा है। उन्होंने कहा कि हमारे संरक्षक एवं अभिभावक सरयू राय ने संपर्क, समस्या और समाधान का मूल मंत्र हमें दिया है। उन्होंने कहा कि लोकसभा और विधानसभा के चुनाव में जो व्यक्ति जनता के बीच में है। इनके सुख-दुख की सुध लेता है और जो हमारे उद्देश्यों को आत्मसात करेंगे। हम उन्हीं को अपना प्रत्याशी बनायेंगे। उन्होंने कहा कि हमारी पार्टी 6 लोकसभा सीट और 35 से 40 सीटों पर अपना प्रत्याशी खड़ाकर आगामी

विधानसभा का चुनाव लड़ेगी। इसमें दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडल के 8, उत्तरी छोटानागपुर के 6, कोल्हान के 8, संधाल परगना के 5 और पलामू प्रमंडल के 8 विधानसभा सीट चिन्हित हैं। दोनों चुनावों के लिए हमारी तैयारी चल रही है। नववर्ष के जनवरी महीने में कार्यकारिणी की बैठक में चुनावी समीक्षा होगी। जिसमें सभी जिलों के अध्यक्ष महामंत्री उपस्थित रहेंगे। फरवरी महीने में बूथ स्तर की बैठक सभी प्रमंडल में तथा इसके बाद सभी जिलों में की जायेगी।

हिट एंड रन पर बने कानून जल्द वापस ले सरकार नहीं तो आंदोलन : निपु

रांची। भारतीय न्याय संहिता 2023 में हुए संशोधन के बाद हिट एंड रन के मामले में नियम सख्त हो गए हैं। नए नियम के तहत हिट एंड रन के केस में वाहन चालक पर 7 लाख रुपया तक का जुर्माना और 10 साल तक के सजा का प्रावधान किया गया है। इस प्रावधान का राष्ट्रीय जयहिंद पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष निपु सिंह ने विरोध करते हुए कहा कि यह सरकार का लाया हुआ कानून गलत है, जो भी झड़वर है वह कहीं न कहीं किसान और मजदूर का ही बैटा रहता है। अगर उसकी गाड़ी के नीचे कोई व्यक्ति आकर मर जाए तो वह बेचारा क्या कर सकता है? रूके तो पब्लिक मारकर खत्म कर देगी और भागे तो सरकार 10 साल की सजा करेगी। वह जाएँ कहां? उन्होंने कहा कि ट्रक एसोसिएशन और सभी ट्रक ड्राइवरों की सहमति से यह कानून बनना चाहिए। इस पर सरकार को जल्द से जल्द विचार कर इस कानून को वापस ले। उन्होंने कहा कि अगर सरकार यह कानून वापस नहीं लेती है तो 16 जनवरी के बाद राष्ट्रीय जयहिंद पार्टी इसका आंदोलन करेगा।

कांधा देते समय फफककर रोने लगीं दीपिका विधायक दीपिका ने पिता की अर्थी को दिया कांधा, मुख्याग्नि भी दी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। कांग्रेस विधायक दीपिका पांडेय सिंह ने रविवार की सुबह अपने दिवंगत पिता अरुण पांडेय को मुख्याग्नि दी। सीटियो श्मशान घाट में उनके अंतिम संस्कार के मौके पर कांग्रेस सहित विभिन्न संगठनों के भी कई प्रतिष्ठित लोग उपस्थित थे। इसके पहले दीपिका पांडेय के सेक्टर 2, धुर्वा स्थित आवास से शव यात्रा निकली गयी। अपने पिता को कंधा देते समय दीपिका आगे बढ़ीं तो वे फफक कर रोने लगीं। इस दौरान माहौल गमगीन भी हो गया। हर किसी की आंखें नम हो गयीं। इसके बाद शव यात्रा अरुण पांडेय के सेक्टर-2 स्थित मकान के पास ले जाया गया, जहां दलों ने श्रद्धांजलि दी। इस मौके पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रेस सलाहकार अभिषेक श्रीवास्तव उर्फ पिंटू, पूर्व डिप्टी मेयर अजयनाथ शाहदेव, कांग्रेस नेता आलोक कुमार दुबे, झारखंड डिसेंबल्ड क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष आफताब आलम सहित



कई गन्धमान्य लोग भी शामिल हुए। मालूम हो कि अरुण पांडेय का स्वास्थ्य पिछले एक साल से खराब चल रहा था। वे अपनी बेटी दीपिका पांडेय के घर में ही रहते थे। लंबी बीमारी के बाद शनिवार को उनका निधन हो गया था। वे अपने पीछे तीन बेटी व पत्नी को छोड़कर चले गए। महागमा विधायक दीपिका पांडेय उनकी सबसे बड़ी बेटी हैं। वहीं, एक बेटी कनाडा में रहती है, जो रविवार की सुबह तक रांची नहीं आ सकीं। अरुण पांडेय 1973 से कांग्रेस पार्टी में सक्रिय राजनीति में रहे थे। कांग्रेस के हर कार्यक्रम व लोगों की सेवा करने में वे हमेशा आगे रहते थे। उन्होंने अपनी पूरी जिंदगी कांग्रेस की सेवा में लगा दी थी। उनकी पत्नी प्रतिभा पांडेय भी झारखंड कांग्रेस महिला की अध्यक्ष के साथ-साथ राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष भी रह चुकी है।

सीएम हेमंत सोरेन ने विपरीत परिस्थितियों के बीच राजनीतिक फतह की तैयारी तेज की

चुनावी वर्ष होगा 2024, नये साल में सत्ता की सवारी के लिए चुनौती देगी सत्ताधारी सरकार

चार वर्ष पूरा कर हेमंत सरकार ने नया कीर्तिमान स्थापित किया

उदय चौहान

रांची। वर्ष 2024 में सत्ताधारी दल फिर से सत्ता की सवारी के लिए चुनौती देने वाली है। पिछले चार वर्ष पूरा कर हेमंत सरकार ने नया कीर्तिमान स्थापित किया है। सीएम हेमंत सोरेन राजनीतिक राह तलाशने के लिए तैयारी तेज कर दी है। हालांकि, चुनावी वर्ष होने की वजह से जहां राजनीतिक हैसियत बनाकर रखना मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के लिए पहली प्राथमिकता होगी।

गौरतलब है कि सरकारी स्तर पर कई ऐसे फैसले लेने होंगे जो उन्होंने 2019 के विधानसभा चुनाव में वादा किया था। झारखंड में संविदाकर्मियों को नियमित करने का मुद्दा हो या पारा शिक्षकों का मसला, सरकार को सुप्रीम कोर्ट के फैसले के अनुरूप निर्णय लेने होंगे। इसी तरह पारा शिक्षक, पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक, वित्त रहित शिक्षाकर्मियों की मांगों को पूरा करना सरकार के लिए चुनौती भरा कार्य होगा। ऐसे संविदाकर्मियों की संख्या करीब ढाई लाख है। बड़ा मुद्दा है, वह सरकारी विभागों के खाली पदों को भरने का, जिसको लेकर युवा लगातार मांग करते रहे हैं। 2019 में जनता से यूपीए नेताओं के द्वारा वादा भी किया गया था। झामुमो, कांग्रेस और राजद ने मेनिफेस्टो के जरिए युवाओं को नौकरी का भरोसा भी दिया था। ऐसे में पंचवर्षी साल सरकार को जैसी भी पांवसे और जेएसएससी की लॉबिंग परीक्षा को आयोजित करने में तेजी लानी होगी।

योजनाओं को पूरा करने और वादों को हकीकत में बदलने की चुनौती

राज्य सरकार के लिए अबुआ आवास योजना के माध्यम से घर देने की होगी। चालू वित्त वर्ष के शेष बचे तीन महीने में दो लाख और वित्त वर्ष 2024-25 की प्रथम छमाही में ढाई लाख आवास देना चुनौती होगा। मालूम हो कि दूसरी छमाही में विधानसभा चुनाव होगा। ऐसे में सौदे चार लाख आवास बनाना सरकार के लिए बेहद ही कठिन काम होने वाला है। सबसे पहले 1932 खलितान आधारित स्थानीय नीति और ओबीसी आरक्षण बिल, जिसे साल 2022 में विधानसभा से पारित कर राज्यपाल को भेजा गया, इसे राजभवन ने लौट दिया था। साल 2023 के शीकलॉतीन सत्र में फिर से इसे पारित कर सरकार ने राजभवन को भेजा है। यदि



राजभवन फिर से इसे लौटाती है तो दूसरी बार लौटाये जाने पर मुद्दा बनेगा। सरना धर्म कोड का मुद्दा, जिसे राज्य सरकार ने विधानसभा से पारित कर फैसला केंद्र के पाले में डाला है। ओल्ड पेंशन स्क्रीम लागू किये जाने के फैसले के जरिए सरकारी सेवकों को आकर्षित करने की कोशिश होगी। इसके अलावा शहरी क्षेत्र में आम लोगों को अपनी निजी जमीन पर पड़े लगाने पर प्रति

वृक्ष पांच यूनिट बिजली फ्री देने का निर्णय सरकार ने लिया है। इससे मिडिल क्लास को आकर्षित करने का प्रयास होगा। संविदा पर नियुक्त एवं कार्यरत महिलाकर्मियों को मातृत्व अवकाश देने की फैसला, जिससे महिला वर्ग का साथ हेमंत सरकार को मिलने की उम्मीद है। झारखंड प्रतियोगी परीक्षा अधिनियम 2023 की स्विकृति, नकल करते पकड़े जाने पर 3 साल तक की सजा अधिकतम 10 करोड़ तक का जुर्माना का प्रावधान कर शिक्षा व्यवस्था मजबूत करने की कोशिश की गयी है। लब्बोलुआब यह कि मुख्यमंत्री के लिए साल 2024 कई मायनों में महंग होगा। सरकार से लेकर गठबंधन चलाना चुनौतियों से भरा होगा।



स्वागत में रातभर झूमे राजधानीवासी

2024 का

गर्मजोशी के साथ किया अभिभंडन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी के लोगों ने नए साल 2024 का गर्मजोशी से स्वागत किया। रविवार की आधी रात को राजधानी के लोगों ने साल

2023 को अलविदा कहा और उत्साह व उमंग के साथ नये साल का जश्न मनाया। जैसे ही घड़ी में 12 बजे, आतिशबाजियों से आसमान रोशन हो गया। इस मौके पर होटलों और क्लबों में विशेष

व्यवस्था की गई थी। वहां रात भर लोगों ने नाच-गाकर जश्न मनाया। होटलों में रशियन डांसर और डीजे ने खूब धमाल मचाया। वहीं, घरों में लोगों ने परिवार संग टीवी पर न्यू ईयर कार्यक्रम का आनंद

लिया। नए साल के स्वागत के लिए विभिन्न होटलों और रेस्तरां में कार्यक्रमों का आयोजन किया गया था। कपल व अन्य युवक और बच्चों ने राजधानी के प्रमुख होटलों, और रेस्टोरेंट में जमकर

मस्ती करते हुए लजीज व्यंजनों का लुत्फ बोनफायर के साथ उठाया। वहीं गली मोहल्लों, पार्कों, सोसायटियों में भी लोगों ने नये साल के जश्न में पार्टी का आयोजन किया।

लोगों ने एक दूसरे को नये साल की दी शुभकामनाएं



जिमखाना क्लब में डीजे ने खूब झुमाया

जिमखाना क्लब में डीजे जानी अर्नेस्ट ने रंग जमाया। क्लब के टर्फ मैदान में आयोजित इस कार्यक्रम में क्लब के सदस्यों ने जम कर मस्ती की, देर रात तक लोग झुमते रहे। जैसे ही घड़ी की सुई 12 पर पहुंची, सदस्यों ने एक-दूसरे से गले मिलकर न्यू ईयर की बधाई दी।

रांची क्लब में कमली बैंड ने किया धमाल

रांची क्लब में आयोजित इस गाला इवेंट में क्लब के सदस्यों ने देर रात तक खूब मस्ती की, ग्रीक थीम पर आयोजित इस न्यू ईयर पार्टी में सदस्यों ने बैले डांस पर अपने को खूब थिरकाया। जैसे ही रात में घड़ी की सुइयां 12 पर पहुंची हॉल मौजूद महिला, पुरुष और युवक-युवतियों ने नये साल का जश्न पूरे उत्साह के साथ आतिशबाजी से स्वागत किया। मोबाइल से फोटो एवं सेल्फी लेकर सभी इस पल को यादगार बनाते रहे।

रेडिसन ब्लू में ब्लू बर्ड बैंड और सोनिया शील ने जोश दोगुना किया

होटल रेडिसन ब्लू में न्यू ईयर सेलिब्रेशन की धूम रही। सोनिया शील के डांस पर युवाओं ने जमकर मस्ती की। ब्लू बर्ड के डीजे ने युवाओं का जोश दोगुना कर दिया। जैसे ही घड़ी की सुई 12 पर पहुंची, युवाओं ने एक-दूसरे से गले मिलकर न्यू ईयर की बधाई दी।



कांके रिजॉर्ट में बॉलीबुड डांसर नम्रता ने झुमाया

कांके रिजॉर्ट में नये साल का स्वागत धूमधाम से किया गया। डीजी अरुनी के साथ बॉलीबुड डांसर नम्रता मल्ल ने सुपर हीट गाने दो घूट गाने से कार्यक्रम में चार चांद लगाया। यहां हर कोई झुमने को विवश हो गया।

हॉलिडे होम में डीजे आकाश व विदेशी डांसरों का जलवा

कांके रोड स्थित हॉलिडे होम में डीजे आकाश और विदेशी डांसरों ने ऐसा समां बांधा कि देर रात तक लोग झुमते रहे। बैले डांस पर देर रात तक युवाओं ने सेलिब्रेट किया। युवाओं में जोश देखने लायक था।

डीजे सु के संग लोगो ने रॉक गार्डन में की मस्ती

कांके रोड स्थित रॉक गार्डन में लोगों ने प्रकृति के बीच देर रात तक बॉलीबुड के सिंगर और डीजे सु ने लोगों को देर रात तक झुमने पर मजबूर कर दिया। साथ ही लगभग 300 लोगों ने रेस्टोरेंट रॉक के स्वाच्छिष्ट भोजन का आनंद लिया।



बरियातू मैथन में डीजे फ्लोर पर रशियन डांसर ने झुमाया



बरियातू मैथन में डीजे फ्लोर पर रशियन डांसर के संग राजधानी के लोग देर रात तक झुमते रहे। जैसे ही घड़ी की सुई 12 पर पहुंची, युवाओं ने

एक-दूसरे से गले मिलकर न्यू ईयर की बधाई दी और कोलकता से आए कलाकारों आतिशबाजी कर रौशनी से शहर को नहला दिया।

ग्रामीण कल्याण अस्पतालों के संचालन में संस्थाओं की मदद लेगी राज्य सरकार

रांची। राज्य सरकार ग्रामीण कल्याण अस्पतालों के संचालन में संस्थाओं, संस्थानों की मदद लेगी। आदिवासी कल्याण आयुक्त कार्यालय, झारखंड के मुताबिक अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण के द्वारा 14 कल्याण अस्पतालों का संचालन किया जाता है। इसे संस्थाओं के जरिये चलाने की पहल है। इसके लिए आदिवासी कल्याण आयुक्त कार्यालय, रांची के स्तर से संस्थाओं, संस्थानों से आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। कल्याण आयुक्त के मुताबिक 14 ग्रामीण कल्याण अस्पतालों के संचालन के लिए 2 जनवरी से 23 जनवरी 2024 तक प्रस्ताव समर्पित किए जा सकते हैं। आरएफपी डाक्यूमेंट्स के लिए मोरहाबादी स्थित आदिवासी कल्याण आयुक्त कार्यालय से संपर्क करना होगा। इसके बाद इसे अपने अग्रोघ पत्र के साथ एक लाख रुपये के बैंक ड्राफ्ट के साथ कार्यालय में जमा भी करने होंगे। अस्पताल के संचालन कार्य के लिए प्री-बिड 9 जनवरी 2024 को होगा।

बेस्ट साड़ी प्रतियोगिता की विजेता रही प्रिया सिंह कार्निवल में खूब उमड़ी भीड़



खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। कार्निवल के चौथे दिन रविवार को भी कार्यक्रमों और प्रतियोगिता की धूम रही। साल के अंतिम दिन खूब भीड़ उमड़ी। बड़ी संख्या में लोगों ने कार्निवल आकर आनंद उठाया। सबसे पहले ट्रेजर हंट का आयोजन किया गया। बेस्ट मास्क कंपटीशन में काफी संख्या में लोगों ने लिया हिस्सा। जालिमाश बेस्ट मेकअप प्रतियोगिता में

महिलाओं ने 2 मिनट में मेकअप कर दिखाया। चॉकलेट ईंटिंग कंपटीशन में सैकड़ों बच्चों ने हिस्सा लिया। इसे कई राउंड में करना पड़ा। बेस्ट साड़ी कंपटीशन में काफी संख्या में महिलाओं एवं युवतियों ने हिस्सा लिया। देर शाम बच्चों का फैशन शो आकर्षण का केंद्र रहा जहां सैकड़ों बच्चे हिस्सा लिये। फैशन शो के निर्णायक और मुख्य अतिथि के रूप में प्रसिद्ध हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ नीरज प्रसाद एवं बिंदु

प्रसाद उपस्थित थे। सेल्फी थीम था सेल्फी विद कुतुब मीनार एजहां लोगों ने कुतुब मीनार के चित्र के गुंबद को छूते हुए सेल्फी लिया। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रतुल शाह देव, डॉ विद्या झा शाहदेव, सत्य प्रकाश चंदेल, अहसन अली, लोकेश, राहुल शाह देव, सौरभ, गोपाल शाह देव, आनंद आदि सक्रिय हैं। इवेंट्स का आयोजन सिनेमैटिका के द्वारा किया जा रहा है।

पीड़ित पति ने एसएसपी से न्याय की लगायी गुहार



रांची। पत्नी से पीड़ित पति ने रांची एसएसपी से न्याय की गुहार लगायी है। चुटिया थाना क्षेत्र निवासी दीपक सिंह ने रांची एसएसपी को आवेदन देकर कहा है कि उनके तीन सालों ने उसकी संपत्ति हड़पने के लिए पत्नी के इशारे पर जमकर पीटा है। गंभीर रूप से घायल हुए दीपक सिंह के आंख से खून निकल रहा था। पीड़ित ने सीनियर एसपी को दिए आवेदन में कहा है कि चुटिया थाना ने मेडिकल रिपोर्ट और आवेदन देने के बाद उसके आवेदन पर कार्रवाई नहीं की, उल्टा डांट कर भगा दिया। सीनियर एसपी से दीपक सिंह ने यह कहते हुए न्याय की गुहार लगाई है कि अब तक समाज और कानून पीड़ित पत्नी को न्याय देती आयी है, अब पीड़ित पति को भी न्याय दिया जाए। उसने थाना में दिए आवेदन, मेडिकल रिपोर्ट और अपने घायल होने का फोटो भी दिया है।



स्पीकर और सीएस से मिलेगा झारखंड राज्य कर्मचारी महासंघ

मांगों को पूरा कराने की लगायेगा गुहार



खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड राज्य कर्मचारी महासंघ अपनी लंबित मांगों के लिए अब विधानसभा स्पीकर और मुख्य सचिव से भी मिलेगा। रविवार को सर्वे मैदान, कचहरी चौक (रांची) में आयोजित महासंघ के सचिव मंडल की बैठक में यह फैसला लिया गया। अध्यक्षता राज्य उपाध्यक्ष मृत्युंजय झा ने की। बैठक में 25-26 नवंबर को संपन्न महासंघ के सम्मेलन में आए

प्रस्ताव पर भी चर्चा की गई। इसके बाद लंबित मांगों के लिए स्पीकर और मुख्य सचिव से जनवरी महीने के पहले सप्ताह में मिलने का विचार तय हुआ। लंबित मांगों में योग्य चतुर्थ कर्मियों की प्रोन्नति, रिस्स में कार्यरत नर्सों को पुराने पेंशन का लाभ, वन विभाग में कार्यरत दैनिक श्रम पुस्त कर्मियों के सेवा समायोजन सहित अन्य विषय भी शामिल हैं। बैठक में शैलेंद्र कुमार, देवेन्द्र प्रसाद सहित अन्य भी उपस्थित थे।

चार जमीन कारोबारियों को निशाने पर लिया

कोबरा गैंग के नाम पर जमीन कारोबारियों से रंगदारी की डिमांड, घर पर बम से हमला

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राजधानी रांची के पुंदाग ओपी क्षेत्र कोबरा गैंग के नाम पर चार जमीन कारोबारियों से एक साथ रंगदारी की मांग की गई है। रंगदारी नहीं देने पर चारों को एक साथ जान से मार देने की धमकी दी गई है। इतना ही नहीं, एक जमीन कारोबारी के घर पर तो धमकी देने वालों ने देसी बम से हमला भी किया है। चारों नगड़ी क्षेत्र में करते हैं कारोबार : रांची के पुंदाग के रहने वाले दो जमीन कारोबारी मोहन शर्मा और राजेश से एक-एक करोड़ रुपए की रंगदारी कोबरा गैंग के द्वारा मांगी गई है। वहीं रांची के ही डोरंडा के रहने वाले



मोहन शर्मा के घर पर बम से हमला : पुंदाग के रहने वाले जमीन कारोबारी मोहन शर्मा के घर रविवार को किसी ने बम से हमला किया है। हालांकि बम से कोई नुकसान नहीं हुआ है। पुलिस यह जांच कर रही है कि विस्फोट पटाखा से किया गया था या सुतली बम से।

जमीन कारोबारी हीरालाल साहू और पंडरा के मेजर कोटी के जमीन कारोबारी अखिलेश से भी रंगदारी मांगी गई है। चारों जमीन कारोबारियों को एक ही नंबर से व्हाट्सएप कॉल आया है और सबसे एक-एक करोड़ रुपए की

रंगदारी मांगी गई है। दिलचस्प बात यह है कि चारों जमीन कारोबारियों से कोबरा गैंग के नाम पर ही रंगदारी मांगी गई है और चारों कारोबारियों रांची के नगड़ी इलाके में ही जमीन का कारोबार करते हैं।

कोबरा गैंग के नाम पर मिली कारोबारियों को धमकी : चारों जमीन कारोबारियों से कोबरा गैंग के नाम पर रंगदारी मांगी गई है और धमकी दी गई है। चारों को यह निर्देश दिया गया है कि वह जल्द से जल्द रंगदारी के पैसे का उपाय कर उन्हें सूचना दें, अन्यथा सभी को अपने जान से हाथ धोना पड़ेगा। जांच में जुटी पुलिस : रांची पुलिस मामले की तपतीश में जुट गई है। जिस नंबर से जमीन कारोबारियों को धमकी भरे मैसेज आए हैं उसकी जांच टैकिंगल सेल के द्वारा की जा रही है। पुलिस के अनुसार जल्द ही इस मामले में आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया जाएगा। फिलहाल जिन कारोबारियों को धमकी मिली है उनकी सुरक्षा बढ़ा दी गई है।



आज का राशिफल
01-01-2024

विक्रम संवत् 2080, शक संवत् 1945। ऋतु : हेमन्त। सूर्य दक्षिणायन। मास : पौष, पक्ष : कृष्ण, तिथि : पंचमी 14-29 बजे समास। नक्षत्र : मघा 08-36 बजे समास। योग : आयुष्मान 04:35 बजे प्रातः में समास। करण : तैत्तिल 14:29 बजे तक, तदनंतर गर 03:50 बजे रात्रि में समास। चंद्रायु 19.0 घंटा। दिशाशुल : पूर्व।

मेघ : जोशिम से दूर रहना ही बुद्धिमान्नी होगी। शुभ कार्यों की प्रवृत्ति बनेगी और शुभ समाचार भी मिलेंगे। लामकरी नतिविधियां में सक्रियता रहेगी। कुछ एकाग्रता की प्रवृत्ति बनेगी। कामकाज की व्यस्तता से आराम प्रभावित होगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जानुत होगी। योग्यताएं सम्मान दिलावेगी। शुभांक-3-5-7

वृष : श्रद्धाओं की सहजानुभूति होगी। अपने काम में जुटिया मिल जाने से प्रवृत्ति होगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। अपना काम दूसरों के सहयोग से पूरा होगा। विद्यार्थियों को लाभ। शुभांक-3-5-6

मिथुन : समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। स्वास्थ्य लक्ष्य रहेगा। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पदा होगी। अपने हितेषी सम्झने वाले वही पीठ पीछे बुकाज पड़वाने की कोशिश करेंगे। महत्वपूर्ण कार्यों को आज ही निपटा लें। शुभांक-2-4-6

कर्क : परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पदा होगी। श्रद्धाओं की सहजानुभूति होगी। संतान की उन्नति के योग हैं। शुभांक-3-6-7

सिंह : जीवनसाथी का परामर्श लाभकरक रहेगा। धार्मिक कार्यों में समय और धन व्यय होगा। हित के काम में आ रहे बाधा मध्यह पश्चात दूर हो जाएगी। अपने काम आसानी से बनते चले जाएंगे। संतान पक्ष की समस्या समाप्त होगी। महत्वपूर्ण शिष्टि के लिए दृष्टदर्शिता से काम लें। शुभांक-3-6-8

कन्या : व्यापार में वृद्धि होगी। यश-प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी। स्वास्थ्य की ओर विशेष ध्यान रहें। नोकरी में सहयोगिता का सहयोग प्राप्त होगा। शुरुआत पर आप हावी रहेंगे। पारिवारिक परेशानि हटनेगी। कुछ प्रतिकूल गौरव का क्षम दिन-गर रहेगा। शुभांक-3-6-8

तुला : पठन-पाठन में स्थिति कमजोर रहेगी। खान-पान में सावधानी रखें। कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रवृत्ति का रास्ता मिल जाएगा। अच्छे कार्य के लिए रास्ते बना लें। माता पक्ष से विशेष लाभ होगा। रुपये पैसे की जुटिया नर्ही मिल पाएगी। शुभांक-1-4-6

वृश्चिक : महत्वपूर्ण कार्यों को समय पर बना लें तो अच्छे ही होगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। सफलता मिलेगी। पुराने मित्र के कारण कार्य बाधा हटेगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। कर्ज देने से बचें। शुभांक-4-7-9

धनु : स्वास्थ्य का पारा कमजोर बना रहेगा। यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में जुटिया मिल जाने से प्रवृत्ति होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। जिम्मेदारी बढ़ने के आसार रहेगी। शुभांक-5-7-9

मकर : अपने काम को प्राथमिकता से करें। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आने बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होगी। समा-नौधियां में मान-सम्मान बढ़ेगा। अर्थपक्ष मजबूत रहेगा। धार्मिक यात्रा का योग। शुभांक-4-7-9

कुम्भ : कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। चार दस्तानों के साथ साझे में निर्र ज रा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। कार्यक्रम सरलता से संचालन हो जायेंगे। कार्य विशेष के लिए यात्रा आवश्यक होगी। शुभांक-4-6-9

मीन : शंकाओं के कारण मनस्ताप भी पढ़े हो सकते हैं। समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। आलस्य का त्याग करें। काम पर पूरी नजर रखें। सब का फल नीठा होता है। अतः धैर्य रखें व अच्छे समय इन्तजार करें। वार्षिक इन्ड और अंशजो बना रहेगा। आध्यात्मिक रुचि बनेगी। शुभांक-2-5-7

झारखंड की कला और संस्कृति को बढ़ावा देना हमारा उद्देश्य : मदन महतो

पांच परगना कला सांस्कृतिक महोत्सव का हुआ भव्य आयोजन

खबर मन्त्र ल्यूरे

रांची। पांच परगना ऑल आर्टिस्ट एसोसिएशन, बिरसा प्रगतिशील समिति और नवोदय स्वयंसेवी संस्था के सौजन्य से डोरिया स्थित संत जॉन स्कूल परिसर में एक भव्य पांच परगना कला सांस्कृतिक महोत्सव का आयोजन हुआ। इस कार्यक्रम में सिल्ली, सोनाहातु, बुंदू, राहे, तमाड़, अड़की के कलाकार पारंपरिक वेशभूषा में शामिल हुए। मौके पर मदन महतो ने कहा कि हमारा उद्देश्य झारखंड की कला और संस्कृति को बढ़ावा देना है।

राजा बाड़ी से हजारों की संख्या में एक जुलूस महेन्द्र नाथ शाहदेव (मुंडा राजा) और सिल्ली राजा पुषेन्द्र नाथ सिंह देव के अगुवाई में संत जॉन स्कूल परिसर



पहुंठा। यह फिर एक भव्य कार्यक्रम के रूप में तब्दील हुआ। हर प्रखंड से आये कलाकारों ने मनमोहक झांकियां और नृत्य प्रस्तुत किये। अंतरराष्ट्रीय छऊ कलाकार सुष्टिधार महतो और झुमर,भारदिया कलाकारों ने मनमोहक प्रस्तुति से दर्शकों का मन मोहा। राजा महेन्द्र नाथ शाहदेव ने कहा कि ये कार्यक्रम पांच परगना के लिए सांस्कृतिक उल्लुलान है। मौके पर केंद्रीय संरक्षक प्रवीण कुमार, अध्यक्ष रमण गुप्ता, सचिव जगतपाल, कोषाध्यक्ष संजय कुमार

साहू, बिरसा प्रगतिशील समिति के सचिव मदन महतो, अध्यक्ष रीता देवी, नवोदय स्वयंसेवी संस्थान संस्थापक अध्यक्ष करम सिंह मुंडा, उप सचिव उषा मुंदू, पुषेन्द्र नाथ सिंह, ठाकुरदास, बजरंग पावर, उप सचिव अजय मुंडा, उपाध्यक्ष

कार्यक्रम का उद्देश्य

पांच परगना के कलाकारों को पद्मश्री दिलवाना, पेशन दिलवाना, आर्थिक सहायता, स्वास्थ्य बीमा, रोजगार से जोड़ना, उनका सम्मान, कलाकारों के लिए सरकारी महोत्सव का आयोजन जैसे सूर्य मंदिर महोत्सव, सतीघाट महोत्सव, शिव टंारा महोत्सव, नीलगिरी महोत्सव, बिशना बाबा महोत्सव, देउडी महोत्सव, हाराही टुसु महोत्सव, उलीडीह महोत्सव को लेकर वृत्तक प्रखंड में कला केंद्र जहां क्षेत्रीय एवं पारंपरिक कला संस्कृति का ट्रेनिंग आदि कार्यक्रम का उद्देश्य है।

सुभाष गोस्वामी, रामसिंगर मुंडा, जगजीवन लोहार, अनंत महतो, समाजसेवी मेघनाथ मांडी, जगरनाथ मुंडा, बापी दे, पुरेंद्र महतो, कृष्ण मुंडा, सहदेव समीर सिंह, राजेंद्र जी समेत हजारों की संख्या में दर्शक उपस्थित थे।

पहली बार रांची प्रेस क्लब को मिला है आदिवासी अध्यक्ष, बुलंद होगी आवाज : राजेश गुप्ता

खबर मन्त्र ल्यूरे

रांची। हाल ही में संपन्न हुए रांची प्रेस क्लब के चुनाव में नवनिर्वाचित कमेटी को राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा ने बधाई और शुभकामनाएं दी है। मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश गुप्ता ने कहा कि यह लोकतांत्रिक व्यवस्था की खूबसूरती है कि पहली बार रांची प्रेस क्लब को कोई सशक्त आदिवासी चेहरा मिला है। श्री गुप्ता ने सभी नवनिर्वाचित कमेटी के सदस्यों शुभकामनाएं दी है और आशा जताया है कि पत्रकारिता और पत्रकार हित में ठोस कदम उठाए जाएं।

सुरेंद्र सोरेन के अध्यक्ष निर्वाचित होने पर नवनिर्वाचित कमेटी को राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा ने दी बधाई

उन्होंने रांची के सभी पत्रकारों को भी बधाई है कि उन्होंने अध्यक्ष के लिए अनुसूचित जनजाति चेहरा को चुनाव किया है। यह डाइवर्सिटी का अच्छा उदाहरण है। श्री गुप्ता ने चुनाव के बाद गठित कमेटी को लेकर सरकार की उदासीनता पर अपनी गहरी नाराजगी व्यक्त किया और कहा कि आदिवासी हितों की बात करने वाली सरकार के द्वारा शुभकामना के दो शब्द नहीं कहने

की उदासीनता व्यक्त करने वाली है। बधाई और शुभकामनाएं देनेवालों में प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता के साथ प्रदेश उपाध्यक्ष प्रोफेसर सूरज प्रेम नंदन मंडल, सूबेदार एएसएन सिंह कुशवाहा, संजय मेहता ,उमेश जायसवाल ,प्रदेश सचिव अजय मेहता, संजय चौरसिया, सुरेश ठाकुर, राम लखन यादव, संगठन महासचिव शशि भूषण कुशवाहा, महादेव राणा, कार्यालय प्रभारी संतोष शर्मा, रांची ग्रामीण जिला अध्यक्ष शिवप्रसाद साहू, महानगर अध्यक्ष विष्णु कुमार, वरिष्ठ अधिवक्ता रविंद्र गुप्ता, बालेश्वर ठाकुर, जगत लाल सोनी आदि शामिल हैं।

मारवाड़ी युवा मंच ने सुपा एवं रूपडु गांव में किया कंबल वितरण

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मारवाड़ी युवा मंच रांची शाखा अपने राष्ट्रीय कार्यक्रम आनंद सबके लिए के तहत कड़ाके की ठंड एवं शीतलहरी को देखते हुए जरूरतमंदों एवं बुजुर्गों के बीच कई दिनों से ग्रामीण क्षेत्रों में कंबल का वितरण कर रहा है। मंच ने रविवार को रांची-सिल्ली मार्ग पर गोंदली पोखर ग्रामीण क्षेत्र के सुपा एवं रूपडु गांव में जरूरतमंदों के बीच 120 कंबल एवं बच्चों के बीच टॉफी, बिरिकट का वितरण किया। कार्यक्रम के संयोजक अभिषेक चौधरी एवं मयंक बुधिया थे।

यह जानकारी देते हुए मंच के प्रवक्ता रमन बगड़िया ने बताया कि



इस प्रकार का कार्यक्रम आगे भी लगातार किया जायेगा। उन्होंने बताया कि पूर्व अध्यक्ष मनीष लोधा,

अध्यक्ष अमित चौधरी, कोषाध्यक्ष शिवचरण जी एवं रुकना गांव के अमित जांगिड़, राजेश अग्रवाल, गौतम अग्रवाल, शान बड़ा गांव के

शिवचरण जी एवं रुकना गांव के राजेश जी ने अपनी सहभागिता देकर कार्यक्रम को सफल बनाया।

नववर्ष पर श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। नववर्ष के उपलक्ष्य में रविवार को 127 वें निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का संचालन अपने बच्चों के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में संस्था की सदस्य एवम् गुरु महाराज के परम भक्तिभावी शिष्या मीरा देवी आडुक्रिया और उनके परिवार के सदस्यों के सौजन्य से किया गया। पुंदाग स्थित संस्था के निष्ठाार्थीन कृष्ण प्रणामी(राधा-कृष्ण)मंदिर के प्रांगण मे संस्था के अध्यक्ष डुंगरमल अग्रवाल, उपाध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल, शिव भगवान अग्रवाल, सरिता अग्रवाल, पवन पोद्दार (राउ), चन्द्रपि साहू, परमेश्वर साहू महिला समिति कि विद्या देवी अग्रवाल, सीता शर्मा, चन्द्रा देवी अग्रवाल, सतीश अग्रवाल, सरिता अग्रवाल के द्वारा वहाँ के जरूरतमंद ग्रामीण मंदिर के आस पास के रहने वाले श्रद्धालुओं,प्रभु

राज्य खुदरा व्यावसायिक संघ की कार्यकारिणी की बैठक संपन्न

रांची। चुटिया स्थित झारखंड राज्य खुदरा व्यवसाय संघ की कार्यकारिणी की बैठक रविवार को हुई। बैठक की अध्यक्षता सुरेंद्र गुप्ता ने की। बैठक में संघ के महामंत्री योगेंद्र प्रसाद पोद्दार ने वर्ष 2023 के आय-व्यय प्रस्तुत किया। इसे सर्व समिति से स्वीकृत प्रदान की गई। संघ के मंत्री संजय पोद्दार ने नगर निगम में ट्रेड लाइसेंस संबंधी कठिनाइयों पर चर्चा करते हुये कहा कि रांची नगर निगम में ट्रेड लाइसेंस को लेकर परेशानियां बढ़ गई हैं। रांची में कई ऐसे छोटे-छोटे दुकानदार हैं, जो रेंट पर दुकान लेकर दुकान चला रहे हैं। ट्रेड लाइसेंस में दुकानदार से बिजली बिल एपीमेंट का पेपर सहित कई तरह के पेपर मांगा जाता है। इस संबंध में झारखंड चैबर ऑफ कॉमर्स के साथ भी बैठक का ट्रेड लाइसेंस के संबंध में आ रही कठिनाइयों से अवगत करा दिया गया है। महामंत्री योगेंद्र प्रसाद पोद्दार ने कहा कि संघ को मजबूती प्रदान करने के लिये राज्य के सभी जिलों में सदस्यता अभियान चलाया जायेगा। इस अवसर पर योगेंद्र प्रसाद पोद्दार, अशोक अग्रवाल, सुरेंद्र गुप्ता, संजय अग्रवाल, संजय पोद्दार सहित कार्यकारिणी के सभी सदस्य मौजूद थे।

पाम इंटरनेशनल स्कूल में वार्षिक शोकेस आयोजित



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पाम इंटरनेशनल स्कूल की पहल शोकेस का आयोजन किया गया। 'शिक्षण से प्रशिक्षण' नाम से अपने वार्षिक शोकेस में छात्रों ने स्कूल में पढ़ाए जा रहे विभिन्न विषयों से संबंधित 79 मॉडल प्रस्तुत किए। मॉडलों के विषय भाषा, विज्ञान, गणित, सामाजिक अध्ययन, ईवीएस, इस्लामी अध्ययन, जीके से लेकर सामाजिक समस्याओं के विभिन्न पहलुओं पर आधारित थे। मॉडलों

में प्रमुख थे चंद्रयान 3, शहरी और ग्रामीण स्तर पर विकास, दूध का प्रसंस्करण, नवीकरणीय ऊर्जा और न्यायपालिका प्रणाली ने आगंतुकों का ध्यान आकर्षित किया।

स्कूल के चेयरमैन महमूद आलम ने यह संदेश दिया कि परियोजनाओं का प्रदर्शन असीमित है और उड़ान आकाश से ऊपर है। स्कूल के इस्लामिक पाठ्यक्रम के संचारक एवं एकेडेमिक हेड डाक्टर सायका महमूद द्वारा उल्लेखित प्रोग्राम डिजाइन किया गया जो कि बहुत ही कामयाब रहा।

जौहर एकेडमी में विज्ञान प्रदर्शनी का हुआ आयोजन



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। जौहर एकेडमी धुवां में बच्चों में वैज्ञानिक सोच विकसित करने के उद्देश्य से रविवार को विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। इस प्रदर्शनी में कक्षा 6 से कक्षा 10 के विद्यार्थियों ने अपने अपने मॉडल प्रदर्शित करते हुए अपनी प्रतिभा को साबित किया। प्रोग्राम में स्कूल के बच्चों ने दीन-ए-इस्लाम से जुड़े ऐतिहासिक

स्मारक जैसे मजिद-ए-अक्सा, काबा का विकास, पैगंबर नूह अलैहिसलाम की इतिहास पेश किए और बच्चों ने विज्ञान से जुड़े विभिन्न प्रकार के विज्ञान के चमत्कार जैसे लावा लैंप, बिग बैंग सिद्धान्त, वैक्यूमर क्लीनर, रक्त प्ररीक्षण, मानव नेत्र, ए.टी.एम. मशीन, ग्लोबल वार्मिंग, सौर ऊर्जा, हाइड्रोलिक ब्रिज, डैम, जल विद्युत का उत्पादन, स्मार्ट सिटी मॉडल इत्यादि प्रस्तुत किया गया।

राम जानकी मंदिर जत्था ने प्राप्त किया अयोध्या का अक्षत कलश

आज से घर-घर बांटे जायेंगे पूजित अक्षत

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। विश्व हिंदू परिषद एवं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के संयुक्त तत्वाधान में रविवार को अयोध्या से आए पवित्र राम मंदिर जत्था द्वारा कलश अक्षत एवं आमंत्रण पत्र देवी मंडप दुर्गा मंदिर प्रांगण से वितरण किया गया। इस अवसर पर शाहदेव नगर राम जानकी मंदिर से एक जत्था श्री राम का नारा लगाते हुए देवी मंडप में पहुंचकर कलश अक्षत एवं आमंत्रण लेकर श्री राम मंदिर प्रांगण में आए। सभी हार्थिल्लास के साथ भगवा झंडों के साथ भजन कीर्तन करते हुए नगर भ्रमण करते हुए कलश को लाया गया। इसमें मुख्य रूप से श्री राम जानकी मंदिर के पुजारी निर्मल



बाबा, राजेश साह, अरुण कुमार सिंह ,तलन सिंह, कुमुद झा, हलचल सिंह, अभय कुमार साहू, अरविंद साहू ,राकेश सिंह राखी मिश्रा, रीता राय, मौसमी राय, सुमन तिवारी, नीलू सिन्हा, मीरा देवी, आभा देवी, दीपिका विश्वास, रश्मिणी देवी और आशा त्रिवेदी सहित कई महिलाएं एवं पुरुष उपस्थित थे। राजेश साह और अरुण कुमार सिंह ने बताया कि संपूर्ण देश समेत झारखंड में भी श्रीरामलला जी के

प्राण प्रतिष्ठा को लेकर उल्लास का वातावरण बना हुआ है। एक जनवरी से 15 जनवरी के बीच पूजित अक्षत 31 लाख से अधिक परिवारों तक पहुंचने के लिए संगठनात्मक दृष्टि से 344 प्रखंड के 4491 पंचायत तक पूजित अक्षत कलश पहुंच चुका है। विश्व हिंदू परिषद, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ सहित सभी अनुपांगिक संगठन के कार्यकर्ताओं के 5000 से अधिक टोलियां पूजित अक्षत लेकर हर परिवार तक पहुंचेंगे।

अक्षत कलश को कांके के विभिन्न मंदिरों में ले जाया गया

रांची। श्रीराम मन्दिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह के सिलसिले में अयोध्या धाम से पूजित अक्षत कलश को लेकर रविवार को कांके क्षेत्र में भव्य शोभा यात्रा निकाली गई जो क्षेत्र के विभिन्न मंदिरों में गयी, जहां श्रद्धालुओं ने पुष्प अर्पण कर और धूप-दीप दिखाकर कलश की वंदना की और भजनों के साथ स्वागत किया। सुबह लगभग 8 बजे हनुमान मंदिर, सुकुर्हट्ट नीचे टोला से बैद बाजा और सुसज्जित वाहन के साथ कलश यात्रा प्रारंभ हुई। कांके चौक, बीएस परिसर होते हुये बीएस के प्राचीन पशुपतिनाथ मंदिर में गयी। मंदिर के आचार्य सुनील कुमार पांडेय ने मंत्रोच्चार के साथ कलश और शोभा यात्रा का स्वागत किया। मंदिर में कलश स्थापित कर लोगों ने पूजा-अर्चना और आरती की। गायिका श्रुति देशमुख, कविता ओझा और उषा देशमुख को टीम ने भगवान राम को समर्पित घुमधुर भजन प्रस्तुत किया।

राष्ट्रीय युवा दिवस पर विवेकानंद महोत्सव का भव्य आयोजन होगा



खबर मन्त्र ल्यूरे

रांची। राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर डोरंडा स्थित स्वामी विवेकानंद चौक पर आयोजित होने वाली भव्य विवेकानंद महोत्सव को लेकर पोस्टर विमोचन किया गया। मुख्य रूप से सामाजिक कार्यकर्ता मुनचुन राय, कुमुद झा, अशोष आनंद, विपुल मिश्रा, अभिषेक चौधरी के साथ दिव्यम फाऊंडेशन के निशांत चौहान, कुशाग्र सिंह

राजपूत उपस्थित थे। महोत्सव समिति के अध्यक्ष कृष्णा मिश्रा ने कहा कि स्वामी विवेकानंद के दिखाये गये मार्गों पर नई पीढ़ी की युवा शक्ति चले और उनके विचारों को अपने अंदर गढ़ते तब ही देश के उत्थान में अपना योगदान दे पायेंगे। इस वर्ष आयोजन समिति का 10वां वर्ष जलसे लिए समिति के सदस्य प्रिंस से ही कार्यक्रम की सफलता के लिये जुड़ गये हैं।

2024 का संकल्प मितव्ययी हो समाज

आज दुनिया नव वर्ष के उल्लास में डूबी हुई है। नव वर्ष नये प्रतिमान के साथ सभी के लिये सुखद संदेश लेकर आये यही कामना की जाती है। देश और झारखंड के लिये नया वर्ष चुनाव का वर्ष होगा। वर्ष के अप्रैल-मई माह में जहां देश में लोक सभा का चुनाव होगा वहीं साल के अंत में राज्य में विधान सभा का चुनाव भी होगा। वर्षों से लंबित भगवार श्री राम का आयोध्या स्थित भव्य मंदिर का 22 जनवरी को शुभारंभ होने जा रहा है जो इस वर्ष ही नहीं इस सदी एक बड़ी घटनाओं में शुमार होगा। इसकी तैयारी अंतिम चरण में पहुंच चुकी है। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर जलवायु परिवर्तन को लेकर होने वाली घटनाओं पर नजर रहेगी क्योंकि यह वर्तमान समय में दुनिया की सबसे बड़ी समस्या है जिसको लेकर दुनिया में विकसित और विकासशील निर्धन देशों के बीच रस्सा कस्सी चल रही है। विकसित देश कार्बन डायऑक्साइड के उत्सर्जन को कम करने को तैयार नहीं है जबकि उनकी चाहत है कि दूसरे देश ऐसा करें। इसको लेकर सऊदी अरब में हुई बैठक का कोई सशक्त परिणाम नहीं निकला है। मौसम परिवर्तन का सबसे अधिक असर भारत सहित वैसे देशों पर पड़ रहा है जहां कृषि आधारित अर्थव्यवस्था है। वहीं रुस और यूक्रेन का युद्ध और इजरायल हमला का संघर्ष भी दुनिया के लिए परेशानी का कारण बना हुआ है। आर्थिक मोर्चे पर दुनिया के विकसित देशों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है लेकिन देश की स्थिति तुलनात्मक रूप से बेहतर है। वर्ष 2024 में देश के अंतरिक्ष के क्षेत्र में दुनिया भर में चांद और सूरज की ओर जाकर रिकार्ड बनाया तो खेलों में भी बेहतरीन प्रदर्शन हुए। दुनिया के सबसे तेज आर्थिक विकास दर प्राप्त कर भारत ने दुनिया का ध्यान अपनी ओर खींचा और आत्मनिर्भर भारत के नारे को जमीन पर उतारने में सफलता पायी।

चरम पर कोरोना

सिं गापुर के स्वास्थ्य मंत्री (एमओएच) ऑग वे कुंग ने कहा है कि कोविड-19 की नई लहर में सिंगापुर में संक्रमण के मामले संभवतः चरम पर पहुंच चुके हैं, इसलिए मास्क पहनने को अनिवार्य करने जैसे अतिरिक्त उपचारों को लागू करने की आवश्यकता नहीं है। ऑग ने कहा, हम आकलन कर रहे हैं कि क्या हम अतिरिक्त एपएमएम (सुरक्षित प्रबंधन उपायों) के बिना इसका सामना कर सकते हैं। पिछले कुछ दिनों में संक्रमितों की अनुमानित संख्या में कमी आई है। मंत्री ने कहा, ह्यदयैसे संकेत है कि मामले थम गए हैं। विशेषज्ञों का कहना है कि अस्पताल में भर्ती होने और गहन देखभाल की आवश्यकता संक्रमण के मामलों से कम रहती है। मामले लगातार चार सप्ताह से बढ़ रहे हैं। 12-18 नवंबर में संक्रमितों की संख्या 10,726 थी जबकि 10-16 दिसंबर में यह बढ़कर 58,300 हो गई। नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ सिंगापुर के सां स्वी हाँक स्कूल ऑफ पब्लिक हेल्थ के एक्सपर्ट प्रोफेसर एक्स कुक ने चेतावनी दी, हमें यह याद रखना होगा कि गंभीर मामले आम तौर पर हल्के मामलों के चरम पर पहुंचने के बाद तेज गति से बढ़ेंगे। मंत्री ऑग ने स्वीकार किया कि क्रिसमस और नए साल की छुट्टियों के दौरान संक्रमण फैलने की आशंका है। सिंगापुरवासियों को बीमार होने पर मास्क पहनने और घर पर रहने तथा टीकाकरण कराने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि वरिष्ठ नागरिकों या गंभीर बीमारियों से पीड़ित लोगों के लिए साल में एक बार टीकाकरण कराना विशेष रूप से महत्वपूर्ण है क्योंकि उन्हें संक्रमण जल्दी चपेट में ले सकता है। सिंगापुर में बड़ी संख्या में भारतीय रहते हैं जो देश आते-जाते रहते हैं। इस कारण सिंगापुर से आने वालों की जांच पर भी विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है। कोरोना लगातार बढ़ रहा है और नये वर्ष में यह समस्या बनेगा ऐसी आशंका है।

स्मार्ट और बुद्धिमान

धर्म प्रताह

जगगी वासुदेव

स्मार्ट होना और बुद्धिमान होना, ये दो अलग-अलग बातें हैं। 25 साल पहले, किसी के बारे में बात करते हुए, हम उसे बुद्धिमान कहते थे। लेकिन आजकल, अलग शब्दों का प्रयोग होता है। आजकल कोई परवाह नहीं करता कि आप बुद्धिमान हैं या नहीं। उनको एक ही फिक्र होती है कि क्या आप स्मार्ट हैं? अगर आप स्मार्ट हैं तो आप दुनिया में अपना काम निकाल सकते हैं - आज की अर्थव्यवस्था में आप पार लग जायेंगे। लेकिन बुद्धि का स्वभाव अलग है। बुद्धि हमेशा आपको कोई दौड़ जीतने के लिये तैयार नहीं करती। वास्तव में आप दूसरे से धीमें हो सकते हैं क्योंकि उन लोगों की अपेक्षा आप कहीं ज्यादा चीजें देख सकते हैं।

कार्टून वर्ल्ड

युद्ध के बीच वर्ष 2024 का आगाज



लेटर टु एडिटर

पारदर्शी व्यवस्था

निःसंदेह सरकार के नये फैसले से बेरोजगार युवाओं को अलग-अलग ग्रुप में नौकरी के लिए अलग आवेदन करने व परीक्षा देने हेतु दूरस्थ केंद्रों पर जाने से होने वाली धन-समय की बर्बादी से राहत मिलेगी। प्रधानमंत्री मोदी का देश के बेरोजगार युवाओं को एक ही बार परीक्षा देकर रोजगार मुंढैया करवाना का फैसला काबिलेतापीक है। लेकिन परीक्षा नियमित हो।

- रविशंकर सिंह, रांची

जुर्माना मकसद नहीं

यातायात पुलिस लोगों का जमकर जुर्माना काटती है। पुलिस का काम लोगों की सहायता करना तथा नियमों की पालना करवाना है, न कि चालान काटना। नियमों को लेकर लोग पहले से ज्यादा सतर्क हैं। ज्यादातर लोग नियमों की पालना करते हैं पर ऐसे में केवल कम चालान काटने पर नोटिस जारी करना कहीं न कहीं गलत है। यह जनता को परेशान करने वाली बात है।

- रमन कुकरेजा, रांची

हमें सालों भर खर्च में मितव्ययिता पर फोकस करना चाहिए। मितव्ययिता दिवस केवल बचत का ही दृष्टिकोण नहीं देता है बल्कि यह नियंत्रित इच्छा, आवश्यकता एवं उपभोग की आवश्यकता व्यक्त करता है। जीवन में सादगी, संयम, अनावश्यक खर्चों पर नियंत्रण, त्याग एवं आडम्बर-दिखावामुक जीवन को प्राथमिकता देता है। इसी में विश्व की अनेक समस्याओं को समाधान निहित है और इसी में हमने कोरोना महाव्याधि से मुक्ति का मार्ग पाया है। असल में कोरोना महामारी ने जीवन को नये रूप में निर्मित करने की स्थितियाँ खड़ी की है, जिसका आधार मितव्ययिता एवं संयम ही है। जिसने इच्छाएं सीमित रखी, वह कभी दुःखी नहीं होगा। क्योंकि वह इस सच्चाई को जानता है कि इच्छा को कभी पूरा नहीं किया जा सकता। तभी तो महात्मा गांधी ने कहा- सच्ची सभ्यता वह है जो आदमी को कम-से-कम वस्तुओं पर जीना सीखाए। मितव्ययिता भारतीय संस्कृति का प्रमुख आदर्श रहा है। सुखी और स्वस्थ जीवन के लिए उसका बहुत बड़ा महत्व है। आज की उपभोक्तावादी एवं सुविधावादी जीवन-धारा में जैसे-जैसे मितव्ययिता का दृष्टिकोण धुंधला होता जा रहा है, कोरोना महामारी, जलवायु परिवर्तन, प्रदूषण, प्रकृति दोहन, अंतर्कटाव, युद्ध, संघर्ष की स्थितियों बढ़ती जा रही है। यदि मितव्ययिता का संस्कार लोकजीवन में आत्मसात हो जाये तो समाज, राष्ट्र एवं विश्व में व्याप्त प्रदर्शन, दिखावा एवं फिजुलखर्ची पर नियंत्रण हो सकता है। बेजामिन फ्रैंकलिन ने कहा भी है कि अगर तुम जितना कमाते हो और उससे कम खर्च करते हो तो तुम्हारे पास पारस पत्थर है।

वर्ष 1924 में इटली के मिलान में पहला अंतर्राष्ट्रीय मितव्ययिता सम्मेलन आयोजित किया गया था और उसी में एकमत से एक प्रस्ताव पारित कर विश्व मितव्ययिता दिवस मनाने जाने का निर्णय लिया गया। तभी से यह दिन दुनिया भर में बचत करने को प्रोत्साहन देने के लिए मनाया जाता है। मेरी दृष्टि में यह दिवस कोरा बचत का दिवस नहीं है, बल्कि यह अर्थ के प्रति सकारात्मक दृष्टिकोण एवं संयममय जीवनशैली को अपनाने का दिवस है। जबकि दुनिया में अनिर्वाहित इच्छाओं को बल दिया जा रहा है, जिसका परिणाम क्या होगा? इच्छापूर्ति के लिये, आवश्यकता को बढ़ाने और उसे पूरा करने के लिये हिंसा अनिवार्य हो जाती है।



- ललित गर्ग

मितव्ययिता का महत्व शासन की दृष्टि से ही नहीं व्यक्ति एवं समाज की दृष्टि से भी है। हमारे यहां प्राचीन समाज में मितव्ययिता के महत्व को स्वीकार किया जाता था। किसी सामान की बर्बादी नहीं की जाती थी और उसे उपयुक्त जगह पहुंचा दिया जाता था। भोग विलास में पैसे नहीं खर्चे किए जाते थे, पर दान, पुण्य किए जाने का प्रचलन था। पुण्य की लालच से ही सही, पर गरीबों को खाना खिला देना, अनार्थों को रहने

नया उपभोक्तावाद एक प्रकार से नई हिंसा यानी कोरोना महामारियों का उपक्रम है। हिंसा, प्रतिस्पर्धा, सत्ता की दौड़ एवं आर्थिक साम्राज्य को इससे नया क्रूर आकार मिला है। क्योंकि अर्थ की अंधी दौड़ ने व्यक्ति को संग्रह, सुविधा, सुख, भोग-विलास एवं स्वार्थ से जोड़ दिया है। समस्या सामने आई- पदार्थ कम, उपभोक्ता ज्यादा। व्यक्तिवादी मनोवृत्ति जागी। स्वार्थों के संघर्ष में अन्याय, शोषण एवं अनैतिकता होने लगी। एक ओर वैभव भी अधिक को विलासिता दी और विलासिता ने व्यक्ति के भीतर क्रूरता जगाई तो दूसरी ओर गरीबी एवं अभाव की त्रासदी ने उसके भीतर विद्रोह की आग जला दी। वह प्रतिशोध में जलने लगा, तपने लगा, अनेक बुराईयाँ बिन बुलाए घर आ गईं। आदमी-आदमी से

असुरक्षित हो गया।

फ्रान्सीसी विचारक विचारक ज्यॉ बोद्रीयो ने आधुनिक उपभोक्तावाद की मोमांसा करते हुए कहा है कि पहले वस्तु आती है तो वह सुख देने वाली लगती है। अंत में वह दुःख देकर चली जाती है। पहले वह भली लगती है, किन्तु अंत में बुरी साबित होती है। आर्थिक विसंगतियों एवं विषमताओं को दूर करने के लिये मितव्ययिता जरूरी है। नरेंद्र मोदी सरकार ने मितव्ययिता के लिये ही वीआईपी क्लब पर नियंत्रण लगाया है। सामाजिक और राष्ट्रीय संपदा का अर्थहीन अतिरिक्त भोग और दूसरी तरफ अनेक-अनेक व्यक्ति जीवन की मौलिक और अनिवार्य अपेक्षाओं की पूर्ति के लिए भी तरसते रहते हैं। एक ओर अमीरों की ऊंची

अब डीबीटी के माध्यम से गरीबों को मिलने वाला लाभ 100 प्रतिशत गरीबों तक सीधे पहुंच रहा है। अकेले डीबीटी की वजह से 1 लाख 70 हजार करोड़ रूपए से ज्यादा गलत हथों में जाने से बच रहे हैं। आज वे गर्व के साथ कहा जा सकता है कि घोटालों वाले देर दौर को देश पीछे छोड़ चुका है।

-पिपूष गोयल, केन्द्रीय मंत्री

बाबा विश्वनाथ की गरीबी काशी में 'काशी तमिल संगम-2023' में सहभागिता का सुअवसर प्राप्त हुआ। भारत की विविधता से भरी और सांस्कृतिक समन्वय के भावनात्मक धागों से जुड़ी दो महान संस्कृतियों का अद्भुत साध्य देखकर मंत्रमुग्ध हूँ। -अन्यपूर्णा देवी

आपके	ट्वीट
भारतीय संस्कृति एवं	उत्सर्ग अंतर्निहित दिव्य
आध्यात्मिक मूल्यों का अनुशीलन व प्रसार का अर्थ मानवता को उपकृत करना है। जीव में परमात्मा के अंश का अनुभव और आत्मवत व्यवहार करने की श्रेष्ठ भावना संस्कृति का वैशिष्ट्य है। -अवधेशानंद गिरी	

नेताओं के विवादित बयानों पर संज्ञान ले न्यायपालिका

अजय कुमार

न्यायपालिका से आमजन को काफी उम्मीद रहती है। एक आम आदमी के लिए जब इंसाफ के सही दरवाजे बंद हो जाते हैं तब अदालत उसके लिए छ्आंधी रास्ताह साबित होता है। कई बार तो जब कोई पीड़ित इंसाफ के लिए अदालत की चैखट पर चढ़ने में अस्याहय-मजबूर नजर आता है तो अदालत स्वयं उसकी चैखट पर पहुंच जाती है। पीड़ित को इंसाफ दिलाती है। इसके लिए अगर जरूरी होता है तो अदालत अपनी नियमनों में जांच कमेटी तक गठित कर देती हैं। कई बार तो अदालत के फैसलों से सरकारी तक गिर और बन जाती हैं। यह सिलसिला आजादी के बाद से आज तक जारी है।

तमाम ऐसे मामले हैं जिनको देश की विभिन्न अदालतों ने स्वतः संज्ञान (सुओ मोटो) लेकर सुलझाने और दोषियों को सजा दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। अगर कभी कोर्ट को लगता है कि कोई सरकार या महकमा किसी विषय पर निर्णय लेने में विलंब या मनमानी कर रहा है तो वह ऐसे मामलों में स्वयं हस्तक्षेप करने से चूकती नहीं हैं। इतना ही नहीं अदालतों, कोर्ट की अवमानना के मामलों को भी स्वतः संज्ञान लेने से गुरेज नहीं करती है।

सुप्रीम कोर्ट के वरिष्ठ अधिवक्ता प्रशांत भूषण इसकी सबसे बड़ी और ताजा मिसाल हैं, जिन्हें हाल ही में सुप्रीम कोर्ट ने अवमानना का दोषी करार दिया था। प्रशांत भूषण ने भारत के मुख्य न्यायाधीश के खिलाफ मानहानि संबंधी ट्वीट किया

न्याय

था। सुप्रीम कोर्ट ने प्रशांत को अवमानना को दोषी करार देते हुए कहा था कि यह माना जाता है कि भारतीय न्यायपालिका का प्रतीक होने के नाते, सर्वोच्च न्यायालय पर एक हमले से देश भर में उच्च न्यायालय के साधारण न्यायी और न्यायाधीशों का सर्वोच्च न्यायालय से विश्वास उठ सकता है। हालांकि न्यायालय ने स्वीकार किया कि उसकी अवमानना शक्तियों का उपयोग केवल कानून की महिमा को बनाए रखने के लिये किया जा सकता है, इसका उपयोग एक व्यक्तिगत न्यायाधीश के खिलाफ नहीं किया जाना चाहिये जिसके खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी की जाती है।

शीर्ष न्यायालय को स्वतः संज्ञान की अवमानना शक्तियाँ संविधान के अनुच्छेद 129 द्वारा प्रदान की गई हैं। न्यायालय का अवमानना अधिनियम, 1971 के अनुसार, न्यायालय की अवमानना दो प्रकार की होती है। एक नागरिक अवमानना दूसरी अपराधिक अवमानना। नागरिक अवमानना में उच्च न्यायालय के किसी भी निर्णय, डिक्ट्री, निर्देश, आदेश, रिट अथवा अन्य किसी प्रक्रिया या किसी न्यायालय को दिये गए उपकरण के उल्लंघन के प्रति अवज्ञा की नागरिक अवमानना कहते हैं। वहीं अपराधिक अवमानना के तहत किसी भी मामले का प्रकाशन है या किसी अन्य कार्य को करना है जो किसी भी न्यायालय के अधिकार का हनन या उसका न्यूनिकरण करता है, या किसी भी

न्यायिक कार्यवाही में हस्तक्षेप करता है, या किसी अन्य तरीके से न्याय के प्रशासन में बाधा डालता है। न्यायालय की अवमानना अधिनियम, 1971 में दोषी को दंडित किया जा सकता है। यह दंड छह महीने का साधारण कारावास या 2,000 रूपए तक का जुमाना या दोनों एक साथ हो सकता है। इस कानून में वर्ष 2006 में एक रक्षा के रूप में ह्रासच्चाई और सद्भावना को शामिल करने के लिये संशोधित किया गया था। जब न्यायपालिका किसी खास अपराधिक घटना या फिर भ्रष्टाचारियों के खिलाफ स्वतः संज्ञान लेकर मुकदमा चलाने में देरी नहीं करती है तो फिर देशद्रोही बयान देने वाले नेताओं उसमे भी खासकर सांसद/विधायक के मामलों को स्वतःसंज्ञान लेने से क्यों हिचकिचाती है।

देश पर बढ़ते कर्ज का अर्थव्यवस्था पर प्रभाव

देश में लगातार आर्थिक आंकड़ों को लेकर राजनीति हो रही है। भारतीय अर्थव्यवस्था पर बहुत सारे लेख लिखे जा रहे हैं। देश और प्रदेशों के सार्वजनिक कर्ज में थोड़ा वृद्धि हुई है। यह वृद्धि बिकुल भी चिंताजनक नहीं है। वर्ष 1951 में 24.62 लाख करोड़ रूपए का भारत पर सार्वजनिक कर्ज था। मार्च 2020 में 94.62265 लाख करोड़ रूपए भारत सरकार पर कुल देनदारी थी। इसमें मामूली वृद्धि हुई है। केंद्र सरकार के कुल देनदारी जून 2020 तक 101.35600 लाख करोड़ रूपए हो गई। वर्ष 1991 में भारत पर 85 बिलियन डॉलर का बाहरी कर्ज था जो वर्ष 2011 में बढ़कर 317

बिलियन डॉलर हो गया। मार्च 2020 में भारत पर लगभग 558 बिलियन डॉलर का विदेशी ऋण था। जून 2020 में देश पर बाहरी ऋण 3.9 बिलियन डॉलर घटकर 554 बिलियन डॉलर हो गया। भारत के लिए सुखद बात यह है कि भारत आंतरिक ऋण पर ज्यादा और बाहरी ऋण पर कम निर्भर करता है। भारत की इस नीति की वजह से कुल कर्ज का लगभग 20 प्रतिशत बाह्य कर्ज है और शेष 80 प्रतिशत आंतरिक कर्ज है। यही कारण है कि भारत की वित्तीय स्थिति कोरोना महामारी के बावजूद भी मजबूत है। देश के सभी राज्यों पर कर्ज का दबाव बढ़ रहा है। मार्च 2020 तक देश के सभी राज्यों पर कुल

आर्थिकी

मिलाकर लगभग 40 लाख करोड़ रूपए का कर्ज था। मुझे लगता है कि मार्च 2021 तक सभी राज्यों पर 60 लाख करोड़ तक का कर्ज हो सकता है। हाल ही में केयर रेटिंग के आंकड़ों से यह पता चलता है कि देश के लगभग सभी राज्यों पर लाखों करोड़ रूपए का कर्ज है। उत्तर प्रदेश पर 6.02 लाख करोड़ रूपए, महाराष्ट्र 5.02 लाख करोड़ रूपए, पश्चिम बंगाल 4.37 लाख करोड़ रूपए, तमिलनाडु 4.04 लाख करोड़ रूपए, राजस्थान 3.43 लाख करोड़ रूपए, आंध्र प्रदेश 3.41 लाख करोड़ रूपए, गुजरात 3.26 लाख करोड़ रूपए, कर्नाटक

3.17 लाख करोड़ रूपए, केरल 2.66 लाख करोड़ रूपए, मध्य प्रदेश 2.34 लाख करोड़ रूपए, पंजाब 2.30 लाख करोड़ रूपए, तेलंगाना 1.68 लाख करोड़ रूपए और उड़ीसा पर 1.33 लाख करोड़ रूपए का कर्ज है। पंजाब राज्य में प्रति व्यक्ति देनदारी 82771 रूपए, हरियाणा 81287 रूपए, केरल 79771 रूपए, तमिलनाडु 56134 रूपए, गुजरात 53931 रूपए, कर्नाटक 51981 रूपए, पश्चिमी बंगाल 47881 रूपए, महाराष्ट्र 44734 रूपए, मध्य प्रदेश 32354 रूपए और उत्तर प्रदेश राज्य पर 30136 रूपए प्रति व्यक्ति देनदारी है। कर्ज लेना आवश्यक था। इससे अर्थव्यवस्था पर कोई विपरीत प्रभाव नहीं पड़ेगा बल्कि

संस्थापक स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह

वृन्दा मीडिया पब्लिकेशनस प्राइवेट लिमिटेड के लिए

मुद्रक, प्रकाशक मंजू सिंह

द्वारा चिरींदी, बोडैया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।

संपादक अविनाश ठाकुर*

फोन : 95708-48433

पिन: -834006

e-mail: Khabarmantra.city@gmail.com

R.N.J. No. JHAHM/2013/51797

*पीआरवी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

**स्पीड न्यूज़****सेवा समिति ने गरीबों को दिया कंबल**

रामगढ़। तीन दिनों से शहर सहित जिलाभर में कोहरे और शीतलहर के प्रकोप से गरीब और बेसहारा लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। जिसे ध्यान में रखकर झारखंड सेवा



समिति के अध्यक्ष अमित सिन्हा के नेतृत्व में शनिवार की रात्रि शहर के बिजुलिया रेलवे स्टेशन, नया बस स्टैंड, पुराना बस स्टैंड, रांची रोड रेलवे स्टेशन आदि स्थानों पर गरीब और जरूरतमंदों के बीच सैकड़ों की संख्या में कंबलों का वितरण किया गया। अमित सिन्हा ने कहा कि हमारी संस्था का गठन ही गरीब और जरूरतमंदों की सेवा के लिए किया गया है। उन्होंने कहा की जहां भी जरूरतमंद लोगों के मदद की बात आती है हमारी संस्था ने हमेशा बढ़ चढ़कर योगदान किया है। कहा की कड़ाके की ठंड और रिक्शा चालक और मजदूरों की परेशानी को देखते हुए झारखंड सेवा समिति ने कंबल के वितरण का निर्णय लिया है। कंबल वितरण में नंदकिशोर गुप्ता, रंजन फौजी, मनोज मडल, विनोद साव, जीतू अग्रवाल, अजीत जायसवाल, अधिवक्ता आनंद सिन्हा, विनोद जायसवाल, शैलेंद्र ठाकुर, नवनीत कुमार, सलमान कादिर, अरविंद अग्रवाल, संजय साहू, राजेश कुमार, उत्तम कुमार सहित कई अन्य लोग शामिल हुए।

टैंकर ने महिला को रौंदा, मौत

कुजू। कुजू औपी क्षेत्र के नयामोड़-गिढ़ी हिरक मार्ग के ओरला जंगल के पास डिजल टैंकर के चपेट में आकर एक महिला की मौत हो गयी। जबकि मृतका के पति घायल हो गया। बाद में उसे इलाज के अस्पताल भेज दिया गया। जानकारी के अनुसार कनकी पुरनाडीह निवासी रामपाल महतो अपनी पत्नी राधिका देवी(45 वर्ष) के साथ बाइक संख्या जेएच01बी- 2297 पर सवार होकर बहू से मिलने रामगढ़ अस्पताल जा रहे थे। इसी बीच ओरला जंगल के पास सड़क पर बना गड्ढा होने के कारण बाइक धीरे होने के कारण पीछे से आ रहे रिलायंस डीलर टैंकर एनएल03एए- 2258 ने अपनी चपेट में ले लिया। जिससे राधिका देवी की मौत हो गयी। जबकि पति रामपाल महतो घायल हो गये। कुजू पुलिस ने शव को कब्जे में कर अंत्यपरिक्षण के लिए सदर अस्पताल भेज दिया।

जन कल्याण परिषद ने बांटा कंबल

हजारीबाग। भीषण ठंड को देखते हुए जन कल्याण परिषद समिति ने हजारीबाग के डेमोटांड स्थित बिरहोर टोला, तुरी मुहल्ले में निर्धन असहाय दिव्यांगों के बीच 50 कंबल वितरण किया। समिति के सचिव राजेन्द्र प्रसाद ने बताया कि हमारे संस्था लगातार स्वास्थ, सामाजिक कार्य में सहभागिता निभा रही है। जिन लोगों के पास पैसे के अभाव से कंबल या जरूरत दवा कि व्यवस्था नहीं कर पाते हैं उन लोगों को यह संस्था व्यवस्था करा रही है। कोषाध्यक्ष संगीता कुमारी ने कहा कि ठंड को देखते हुए मुख्य चौक चौराहों, बस स्टैंड तथा अन्य भीड़ छाड़ वाले स्थान जहां रात्रि में यात्रीगण आते जाते हैं वहां पर जरूरतमंदों के बीच रात्रि में कंबल वितरण किया।

शीतल ओहदार का भव्य स्वागत

चरही। वतरा से रांची जाने के क्रम में कुरमी-कुड़मी के नेता शीतल ओहदार,केंद्रीय कोषाध्यक्ष सखीचंद महतो,केंद्रीय महासचिव सह हजारीबाग जिला प्रभारी कपिलदेव महतो,केंद्रीय सचिव रूपलाल महतो को चरही चौक पर समाज के लोगों ने भव्य स्वागत किया। इस अवसर पर श्री ओहदार ने समाज के लोगों से कहा कि आगामी 18 फरवरी को रांची के मोरहाबादी मैदान होने वाली ऐतिहासिक महा रैली में समाज के पांच लाख से अधिक लोग शामिल होंगे। इस महारैली के माध्यम से सरकार को अनुसूचित जनजाति की सूची में सूची बढ़ करने की मांग की जाएगी। अगर सरकार इन पर तत्काल पहल नहीं करती है तो इसके आगे की रणनीति को तय करते हुए सवैधानिक लड़ाई लड़ी जाएगी। हजारीबाग जिले से समाज के लाखों लोग महारैली पहुंचकर एकता में मीके पर जिलाध्यक्ष कृष्ण महतो,सचिव सुरेंद्र कुमार महतो,उपाध्यक्ष वासुदेव महतो,वरिष्ठ नेता विष्वणथ महतो,रामकुमार महतो,मोहन महतो,किट्टू महतो सहित समाज के दर्जनों लोग शामिल थे।

मांडू अनुमंडल बनाओ संघर्ष समिति की बैठक

चरही। चुरचू प्रखंड के चरही स्थित दुर्गा मंदिर प्रांगण में मांडू अनुमंडल बनाओ संघर्ष समिति की एक दिवसीय बैठक की गई। जिसकी अध्यक्षता पंसस आशा राय एवं संवालय संस्थापक डॉ.रामसेवक प्रसाद ने की जिसके मुख्य अतिथि जिप सदस्य वासुदेव करमाली विशिष्ट अतिथि पूर्व मुखिया महादेव सोरेन,समाजसेवी उमेश कुमार सिंह थे।बैठक में विभिन्न मुद्दों पर विचार-विमर्श किया गया जिसमें चरही चौक पर सामुदायिक शुलभ शौचालय का जल्द निर्माण हो। चरही,चुरचू एवं आंगो थाना को विष्णुगढ़ पुलिस अनुमंडल से वापस कर सदर पुलिस अनुमंडल में शामिल किया जाय।वरही रेलवे स्टेशन पर गिरिडीह इंटरसिटी ट्रेन का टहराव हो। डॉ. भीमराव अंबेडकर पुस्तकालय का उथान हो।वरही बाजारटांड में एनएचआई के द्वारा नाली का निर्माण हो।मांडू विधानसभा को प्रशासनिकी अनुमंडल का दर्जा प्राप्त हो।बैठक में सांसद प्रतिनिधि संजय साव,पूर्व उपमुखिया सुनीता देवी प उपमुखिया फुलेश्वर रविदास,वाई सदस्य अलाउद्दीन अंसारी,द्वारिका ठाकुर,संजु महतो,रमेश यादव, अजित सिंह,बिट्टू कुमार,अशोक भोगता,संदीप कुमार महतो,मोहन महतो,मुनि कुमार,खुशाबू किस्कू, विक्रम सिंह,मो.अफजल अंसारी,राजकुमार दास,प्रदीप महतो कई लोग उपस्थित थे।

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

बड़कागांव। मोटरसाइकिल से कोयला बेचने जा रहे हरली गांव निवासी धनेश्वर महतो के पुत्र करण कुमार की मौत रांची पटना रोड इटाक मोड के समीप वाहन के चपेट में आने से हो गई। करण अपने घर से कोयला बेचने को लेकर रविवार अहले सुबह निकला था जो रविवार सुबह-सुबह इटाक मोड के समीप भारी कुहासे के बीच स्कॉर्पियो की चपेट में आ गया और घटनास्थल पर ही उसकी मौत हो गई। मौत की सूचना पाते ही बड़कागांव विधायक आबा प्रसाद,आजसू के वरिष्ठ नेता रोशन लाल चौधरी, एवं उमेश दंगी पीड़ित परिवार से मिलने पहुंचे और हर संभव मदद का आश्वासन दिया।

मनोरम वादियों से पटा है कुजू का चरण पहाड़ी**नये साल पर विशेष**

सचिन कुमार

कुजू। रामगढ़ जिले के मांडू प्रखंड कुजू क्षेत्र के बंदराचुआ स्थित चरण पहाड़ी मंदिर व वहां की मनोरम वादियों सैलानियों को बर्बस अपनी ओर आकर्षित करता है। नये वर्ष के आगमन होते ही सैलानियों का हजुम उमड़ पड़ता है। साथ ही पहाड़ के बीचों-बीच कलकल करती चौथा नदी के आस-पास जंगलों के किनारे पूरे जनवरी माह में सैलानी पिकनिक मनाने देखे जाते हैं। यहां की खासियत नदी के तट पर तीन भव्य मंदिर स्थापित है। जिनमें श्री राधा कृष्ण भगवान, जगन्नाथ बलभद्र व सुभद्रा सहित श्री चैतन्य महाप्रभु एवं उनके दो सहयोगियों क्रमशः श्री नित्यानंद व गजाधर स्वामी के आकर्षक प्रतिमाएं स्थापित है। जहां सैलानी प्रभु के दर्शन के उपरांत यहां की वादियों का लुफ्त लेने के साथ पिकनिक मनाने आनंद लेते हैं। वहीं मंदिर में चल रही हरिनाम संकीर्तन में भाग लेते हैं। चरण पहाड़ी पहुंचने के लिए कुजू केबीगेट स्थित फोरलेन सड़क से कुजू कॉलियिरी होते हुए बंदराचुआ स्थित चरण पहाड़ी आ सकते हैं। हालांकि मंदिर कमिटि ने मंदिर के इर्द-गिर्द पिकनिक मनाने



के लिए रोक लगा रखी है। मकर संक्रांति के अवसर पर आयोजन होता है दो दिवसीय के लिए कुजू केबीगेट स्थित फोरलेन सड़क से कुजू कॉलियिरी होते हुए बंदराचुआ स्थित चरण पहाड़ी आ सकते हैं। हालांकि मंदिर कमिटि ने मंदिर के इर्द-गिर्द पिकनिक मनाने

आयोजन किया होता है। जिसमें हजारों की संख्या में लोग जुटते हैं। साथ ही मेले का आनंद उठाते हैं तथा दुसू बनाकर प्रदर्शनी में भाग लेते हैं। वहीं आषाढ़ के शुक्ल पक्ष द्वितीय तिथि को मंदिर परिषर से भव्य रथ यात्रा निकाली जाती है। साथ ही सुसज्जित रथ पर

देश की आजादी में कांग्रेस का अहम योगदान : राजेश ठाकुर

खबर मन्त्र संवाददाता

कटकमसांडी। जिला स्कूल कटकमसांडी के मैदान में पूर्व कृष्णा वल्लभ सहाय का 126 वीं जयंती के अवसर पर पूर्व मुख्यमंत्री कृष्ण वल्लभ सहाय को पुष्प अर्पित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया गया।

प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि देश की आजादी में कांग्रेस पार्टी का योगदान रहा है। भाजपा के द्वारा लोगों को धर्म और जाति के नाम पर बांटने का काम किया जा रहा है। गैर भाजपा राज्यों में लोगों को सरकारी एजेंसियों के माध्यम से डराया जा रहा है। लेकिन कांग्रेस पार्टी हेमंत सोरेन के साथ खड़ी थी और खड़ी रहेगी। प्रदेश महासचिव बिनोद कुशवाहा ने अभिभाषण में ने कहा कि आगामी चुनाव में हजारीबाग का जो भी कांग्रेस पार्टी के ओर से जो प्रत्याशी घोषित किया जाएगा उस जिताने का काम किया जाएगा। कांग्रेस नेता सह समाजसेवी मुन्ना सिंह ने कहा कि

हजारीबाग का बेटा होगा सांसद प्रत्याशी : मुन्ना सिंह

कटकमसांडी प्रखंड क्षेत्र में कांग्रेस पार्टी काफी मजबूत है। आने वाले समय में हजारीबाग का बेटा सांसद प्रत्याशी घोषित किया जाएगा। वहीं बिहार सरकार के पूर्व मुख्यमंत्री कृष्ण

वल्लभ सहाय के पौत्र आशीष सहाय ने कहा कि कटकमसांडी प्रखंड क्षेत्र में किसी तरह का विकास नहीं हुआ है। आने वाले चुनाव में अगर हम चुनाव जीत कर आएं तो कटकमसांडी में

विकास का गांवा बहा देंगे। मौके पर जयशंकर पाटक,सुबोधकांत सहाय, आशीष सहाय, सुरेंद्र यादव, अवधेश सिंह, बिनोद सिंह, टिंकू सिंह सहित सैकड़ों महिला पुरुष उपस्थित थे।

केवाईसी न कराने पर बंद हो जायेगी सब्सिडी : उमेश ठाकुर

चरही। रसोई गैस उपभोक्ताओं को 31 मार्च तक ई-केवाईसी नहीं कराने वाली सरकार इन पर तत्काल पहल नहीं करती है तो इसके आगे की रणनीति को तय करते हुए सवैधानिक लड़ाई लड़ी जाएगी। हजारीबाग जिले से समाज के लाखों लोग महारैली पहुंचकर एकता में मीके पर जिलाध्यक्ष कृष्ण महतो,सचिव सुरेंद्र कुमार महतो,उपाध्यक्ष वासुदेव महतो,वरिष्ठ नेता विष्वणथ महतो,रामकुमार महतो,मोहन महतो,किट्टू महतो सहित समाज के दर्जनों लोग शामिल थे।

भारत सरकार के निर्देशानुसार रसोई गैस से संबंधित योजना जैसे उज्ज्वला के सभी उपभोक्ताओं को एजेंसी में आकर ई-केवाईसी कराना अनिवार्य है जो नहीं कराएंगे उनकी सब्सिडी बंद कर दी जाएगी। डीबीटी से जुड़े सभी घरेलू गैस उपभोक्ताओं को अपना बायोमेट्रिक प्रमाणीकरण कराना होगा, अन्यथा आने वाले दिनों में उन्हें मिलने वाली सब्सिडी से वंचित रहना पड़ सकता है। इसको लेकर भारत सरकार के तेल और प्राकृतिक गैस मंत्रालय ने आवश्यक निर्देश जारी किया है। वर्तमान में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के उपभोक्ताओं को एक घरेलू गैस सिलेंडर की खरीदारी पर 372 रुपये की सब्सिडी बैंक खाते में उपलब्ध कराई जा रही है। जबकि, सामान्य उपभोक्ताओं के खाते में 37 रुपए 72 पैसे प्राप्त होता है।

पाली में जतरा मेला संपन्न

भुरकुंडा (रामगढ़)। पाली में चल रहे दो दिवसीय पूस जतरा मेला का शनिवार को समापन हुआ। समापन समारोह का मौका मिलता है। उन्होंने कहा की ऐसे आयोजनों से ग्रामीणों के बीच का रिश्ता और भी प्रगाढ़ होती है। साथ ही मेला में झारखंड की सभ्यता और संस्कृति झलकती है। श्री बेदिया ने ग्रामीणों को बधाई देते हुए इस आयोजन को आगे भी जारी रखने की बात कही। उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में सरकारी योजनाओं के तहत विकास करना उनकी प्राथमिकता होगी। मौके पर पार्षद जयराम बेदिया, हरिलाल बेदिया, रोहनराम बेदिया, मुकेश राउत, टिंकू बेदिया, रामकृष्ण सिंह, मोती सिंह, रामफल बेदिया सहित दर्जनों गांव के सैकड़ों लोग उपस्थित थे। आयोजन को सफल बनाने में मेला समीति के अध्यक्ष अरुण कुमार बेदिया, सचिव रामकुमार बेदिया, सुनील बेदिया, नरेश बेदिया, जगमोहन बेदिया, छोटेलाल बेदिया, मोतीनारायण सिंह, प्रदीप बेदिया का योगदान रहा।

अबुआ आवास को लेकर मनमानी कर रहे हैं प्रखंड के कर्मी : प्रमुख

दारू। दारू प्रखंड में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार शिंकर में पूरे प्रखंड के नौ पंचायत से 4096 आवेदन पड़ा था। इन आवेदन के आलोक में प्रखंड कार्यालय के द्वारा स्थलीय जांच की जा रही है। जांच सूची को देखते हुए प्रमुख कुमारी स्वेटा ने प्रखंड कर्मियों पर आरोप लगाते हुए कहा कि इस योजना हम जनप्रतिनिधियों के द्वारा जिन जरूरतमंद लाभुकों का नामसूची में चिन्हित करवाया था, उनलोगों का नाम सूची से हटा दिया गया है। इस सूची में वैसे लोगों का नाम है जिनका दो तल्ला मकान है। साथ ही उन्होंने कहा कि हमारे प्रखंड के किसी भी जनप्रतिनिधि से इस कार्य में सहयोग नहीं लिया जा रहा है। प्रखंड कर्मी बिचौलिए को साथ लेकर अबुआ आवास की सूची तैयार कर रहे है इस संदर्भ में मैं प्रखंड में अबुआ आवास की सूची मांगी तो ब्यांकी के द्वारा उपलब्ध नहीं करवाया जा रहा है साथ ही साथ न तो बीडीओ और न इस योजना से सम्बंधित डीलिंग कर्मी फोन उठा रहे है। कुछ ग्रामीणों ने बताया कि अबुआ आवास के लिए 10000 हजार रुपए की वसुली बिचौलिए के माध्यम से करवाया जा रहा है।

जरूरतमंदों की सेवा ही मंच का उद्देश्य : डब्लू सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। समाजसेवी संस्था राष्ट्रीय सेवा मंच द्वारा रविवार को साप्ताहिक हाट भुरकुंडा में दातुन पतल बेचने आए दर्जनों गरीबों को भोजन कराया गया। रविवार को कार्यक्रम स्वर्गीय नंदकिशोर वर्णवाल की 18वीं पुण्यतिथि के अवसर पर उनके पुत्र पिंकू वर्णवाल और रिंकू वर्णवाल द्वारा भुरकुंडा बाजार में दातुन पतल बेचने वाले 120 गरीबों के बीच पूरी सब्जी एवं जलेबी का वितरण



को सफल बनाने में उमाशंकर जायसवाल, दिलीप गांडू

राकेश शर्मा, शनि नायक, रंजीत यादव आदि का विशेष योगदान रहा।

**सीसीएल करेगी विकास**

सीसीएल मुख्यालय के डायरेक्टर टेविनकल रामबाबू प्रसाद ने चरण पहाड़ी का दर्शन किया था। जिसकी खूबसूरती को देखकर काफी प्रशंसा भी किये। साथ ही उसके विकास को लेकर मौजूद अधिकारियों को भी निदेश दिया। इससे पहले भी कई प्रशासनिक अधिकारियों ने भी विकास करने की बात कही थी। लेकिन अभी तक कुछ नहीं हुआ।

भगवान जगन्नाथ, बल भद्र व बहन सुभद्रा की आकर्षक प्रतिमाओं को गाजे बाजे के साथ नगर भ्रमण कराया जाता है। मंदिर के पूजारी बाबा प्रेमदास बताते हैं कि 534 वर्ष पूर्व श्री

श्री चैतन्य महाप्रभु के चरण कुजू स्थित बंदराचुआ में पड़े थे। जिसके कारण उक्त स्थान नाम चरण पहाड़ी के नाम से विख्यात हुआ। बाबा कहते हैं कि श्री चैतन्य महाप्रभु जगन्नाथ धाम पूरी से वृन्दावन जाने के क्रम में यहां की प्राकृतिक दृश्यों से मोहित होकर रुके थे। साथ ही महाप्रभु ने चौथा नदी में स्नान कर ही नाम संकीर्तन प्रारम्भ किया। जिसकी गूंज सुनकर आस-पास के जंगलों में डेरा जमाये पशु-पक्षियों ने संकीर्तन में शामिल होकर चैतन्य महाप्रभु के साथ नृत्य किया था। जिसका प्रमाण आज भी चरण पहाड़ी पहुंचकर चैतन्य महाप्रभु व पशु-पक्षियों के पैरों के निशान चट्टानों में स्पष्ट रूप से देखा जा सकता है।

एक नजर में**विधायक से पौधरोपण पर रोक की गुहार**

कटकमसांडी। प्रखंड के दो पंचायत एक आराभूसई और रेबर इन दो पंचायत के अंतर्गत ग्राम लवाकुदर और नवाखाफ में वनक्षेत्र के द्वारा लगभग जंगल में 80 हेक्टर पर वन विभाग ने पौधे का रोपण कर दिया है और बचे हुए जमीन में वृक्षारोपण लगाने की तैयारी कर रहे हैं। उक्त जमीन पर वृक्षारोपण के लिए गड्डे और घेराबंदी के लिए ट्रेंच खोदे जा रहे हैं। इसी वृक्षारोपण को रोकने के लिए लवाकुदर और नवाखाफ के ग्रामीणों ने इसकी जानकारी सदर विधायक मनीष जयसवाल को दिया। जिसके बाद यह मामला विधायक मनीष जयसवाल अपने विधायक प्रतिनिधि किशोरी राणा को दी। किशोरी राणा ने उक्त मामले में ग्रामीणों से मिल कर उनकी समस्या सुना और वन विभाग के एसीएफ एफे प्रमार से बात की। एफे प्रमार ने बताया कि ग्रामीणों को जो समस्या है चारगाह के लिए वह कुछ दिनों के अंदर विलयर कर दिया जाएगा ताकि ग्रामीणों को चारगाह में कटिनाई न करना पड़े। इस समस्या के समाधान के लिए ग्रामीणों ने सदर विधायक को धन्यवाद ज्ञापित किया है।

नये साल पर जन प्रतिनिधियों ने दी बधाई

टाटीझरिया। प्रखंड के झरपो पंचायत मुखिया सह टाटीझरिया 20 सूत्री अध्यक्ष शिवुप्रसाद सोनी , 20 सूत्री अध्यक्ष रवि सिंह , टाटीझरिया प्रमुख संतोष मंडल ,उपप्रमुख रवि वर्णवाल,जीप सदस्य रामप्रसाद झरपो उपमुखिया राजेंद्र कुमार वाई सदस्य रवि यादव,केदार गौरव, खेरा पंचायत मुखिया कुमारी माधुरी ,खेरा मुखिया प्रतिनिधि मिथलेश कुमार वर्मा, पंसस विनय कुमार दास , अरविंद केशरी , डहरभंगा पंचायत मुखिया रेखा देवी , मुखिया प्रतिनिधि रविंद्र प्रसाद यादव ,डूमर पंचायत मुखिया ममता देवी ,धर्मपुर पंचायत मुखिया कांति देवी , बेडम मुखिया प्रतिनिधि बिनोद हेम्रम बरकट्टा विधायक अमित कुमार यादव रामबिलास शर्मा,बरकट्टा विधानसभा के पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव,दारु उप प्रमुख प्रतिनिधि बिजय कुशावाहा , किशोरी ठाकुर ,चमन प्रसाद , उमेश प्रसाद , राजेश ठाकुर ,छोटन प्रसाद ,सरयु प्रसाद ,बरकट्टा वि. सभा प्रत्यासी आदर्श यूवा संगठन नेता गौतम कुमार,विधायक प्रत्यासी रेणु देवी, सांसद प्रतिनिधि उमेश प्रसाद , सांसद प्रतिनिधि रामप्रसाद कुशावाहा, बरकट्टा विधायक प्रतिनिधि प्रबिल प्रसाद कुशावाहा, समेत अन्य जनप्रतिनिधि समाज सेवियों ने आगामी नव वर्ष 2024 कि शुभकामनाएं दिया। और अंग्रेजी के नव वर्ष में मनाएं जाने वाले वन भोज (पिकनिक) को पर्यटक स्थलों में शांति पूर्ण तरीके से मनाए जाने को लेकर क्षेत्र वासियों अपील करते हुए। अंग्रेजी नव वर्ष 2024 की शुभकामनाएं दिया।

प्रमुख ने धान क्रय केंद्र का किया उद्घाटन

दारू। प्रखंड के दारू पैक्स को सरकार के द्वारा धान क्रय करनी हेतु आदेश जारी किया गया है। इस पैक्स से धान खरीदगी का शुभारंभ प्रमुख कुमारी स्वेटा ने फीता काट व नारियल फोड़ कर किया। प्रखंड के कृषक प्रखंड में धान खरीदगी के इंतजार में अपना धान को बेच नहीं पाए है हालांकि बहुत से कृषक धान व्यापारी के पास 16से 17 रुपए किलो के दर से बेच चुके हैं। पैक्स अध्यक्ष महेंद्र राम ने कहा कि सरकार के द्वारा 23 रुपए किलो हान लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि 5 जनवरी से कृषकों से धान लेना शुरू किया जाएगा। प्रमुख ने कहा कि इस बार सरकार ने पिछले साल की अपेक्षा 3 रुपए किलो धान के मूल्य में वृद्धि की है इसलिए किसानों से अपील किया है कि सभी किसान अपना धान पैक्स में ही दे ताकि अधिक से अधिक लाभ मिल सके। मौके पर पैक्स के सचिव मो शमसुद्दीन, विधायक प्रतिनिधि बलदेव बाबू ,अशोक कुशावाहा,रामचंद्र राम , राजन सिन्हा व रोशन सिन्हा सहित कई लोग मौजूद थे।

पूर्व मुखिया की दारू बाजार से मोबाइल चोरी

दारू। दारू थाना क्षेत्र के दारू बाजार में हर रविवार को लगे वाले साप्ताहिक हाथ में लगातार मोबाइल चोरी की घटना घट रही है। इस बार रविवार को दारू पंचायत के पूर्व मुखिया राजू पासावन की मोबाइल चोरी हो गयी। इस बारे में राजू ने बताया की वह अपनी स्मार्ट फोन को शर्ट के ऊपर वाले पेंकेट में रखकर सब्जी की खरीदारी कर रहे थे तभी किसी ने अचानक उनकी जेब से मोबाइल निकाल लिए। इस घटना के थोड़ी देर के बाद उन्हें एहसास हुआ की उनका मोबाइल चोरी हो चुका है, इधर अरर खोजने का काफी प्रयास किया पर मोबाइल का कहीं पता नहीं चल पाया।

जीवन मन्त्र 2024

जिंदादिली और सकारात्मक
जिंदगी जीने का तरीका

प्रशांत झा

विश्व के प्रसिद्ध लेखक और नाटककार विलियम शेक्सपियर ने वर्षों पहले कही थी। आज भी जीवन के कई मोड़ पर हमें इस तरह के सकारात्मक विचारों की जरूरत पड़ती है। नया साल 2020 आ चुका है ऐसे में लोग नए साल की शुरुआत सकारात्मक होकर करना चाहते हैं। प्रेरक विचार हमारे जीवन के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। कहते हैं "जब तक आपके विचार सकारात्मक नहीं हैं, तब तक आपके सपने राख में मिलते रहेंगे।" इसलिए अपने जीवन को हमेशा सकारात्मक होकर जीना ही हर व्यक्ति का उद्देश्य होना चाहिए।

अगर इन विचारों को अपने जीवन में लागू किया जाए तो हमारा जीवन उन्नति के शिखर पर पहुँच सकता है। सदी के महानायक अमिताभ बच्चन से लेकर महान एक्टर लियोनार्डो डिकैप्रियो तक। नए साल के इस खास मौके पर हम मनोरंजन जगत के सितारों द्वारा कहे गए कुछ प्रेरणात्मक उद्धरण (इंस्पिरेशनल कोट्स) आपके लिए लेकर आए हैं जिसे अपनी जिंदगी में अपनाकर आप आने वाले साल और भी खुशनुमा बना सकते हैं।

अमिताभ बच्चन

बॉलिवुड के शाहशाह यानी अमिताभ बच्चन कवि हरिवंश राय बच्चन के बेटे हैं। ऐसे में लेखन से जुड़ाव होना लाजिमी है। अमिताभ अपने सोशल मीडिया पर कई प्रेरक विचार शेयर करते रहते हैं। बिग बी को हिंदी सिनेमा में 50 वर्ष पूरे हो चुके हैं। सात नवंबर 1969 को उनकी पहली फिल्म सात हिंदुस्तानी रिलीज हुई थी। अब बरसों से अमिताभ बच्चन देश के एक ऐसे महानायक बने हुए हैं जिनका मुकाबला करना मुश्किल ही नहीं नामुमकिन लगता है। जो बीत गया उसके पीछे मैं अपना समय बर्बाद नहीं करता। मैं उसे याद जरूर रखता हूँ।

'हम सभी के अंदर एक ऐसी अलौकिक शक्ति का भंडार जो तभी बाहर आता है जब वह हमारा इतिहास लेता है।'

शाहरुख खान

बॉलिवुड के किंग खान यानी शाहरुख खान का ये साल बिना फिल्म के रहा है। इसके बाजीगर, 'अजाम', 'दिलवाले दुल्हनिया लें जायेंगे', 'दिल तो पागल है', 'कुछ कुछ होता है', 'मोहब्बतें', 'माय नाम इस खान', 'दिलवाले' और भी ना जाने कितनी ब्लॉकबस्टर फिल्मों में अपने अभिनय को दर्शाया है। यहां आप शाहरुख खान के जीवन से ये सीख ले सकते हैं कि जिंदगी रुकने का नाम नहीं है।

'सफलता और असफलता दोनों जीवन का हिस्सा हैं। दोनों स्थायी नहीं हैं।'

'मेरी सबसे बड़ी उपलब्धि यह है कि मैं केवल अपनी उपस्थिति से लोगों के चेहरों पर मुस्कान ला सकता हूँ।'

नसीरुद्दीन शाह

20 जुलाई 1949 को उत्तर प्रदेश के बाराबंकी में जन्में नसीरुद्दीन शाह की गिनती दिग्गज अभिनेताओं में होती है। 1980 से अपने फिल्मी करियर की शुरुआत करने वाले नसीरुद्दीन की एक्टिंग के सभी कायल हैं। फिल्मों में उनके योगदान के लिए पद्मश्री और पद्म भूषण से नवाजा जा चुका है। 'आक्रोश', 'स्पर्श', 'जुनून', 'मंथन', 'हम पांच', 'चक्र', 'उमराव जान' जैसी शानदार फिल्मों की हैं। वे हैं नसीरुद्दीन शाह के कुछ इंस्पिरेशनल कोट्स।

'प्रतिभा जैसी कोई चीज नहीं होती है, लेकिन प्रतिभा की कमी जैसी चीज होती है। प्रतिभा की कमी तब होती है जब कोई व्यक्ति सही जगह पर नहीं होता है।'इंसान अपना रास्ता खुद बनाता है। मेरे पिता ने मेरा सबसे अच्छे तरीके से मार्गदर्शन करने की कोशिश की लेकिन मैं वैसा बना जैसा मैं बनना चाहता था।'

पॉल वॉकर

12 सितम्बर 1973 को जन्में एक्टर पॉल वॉकर ने अपना पूरा जीवन अपनी शौर्तों पर बिताया। 40 साल की उम्र में कार दुर्घटना में उनकी मौत हो गई। पॉल अपनी उदारता के लिए प्रसिद्ध थे। मौत के वक्त भी वह एक चैरिटी इवेंट में जा रहे थे। लोग वॉकर को फास्ट एंड फ्यूरियस सीरीज के हीरो के रूप में जानते हैं। उन्होंने टीवी सीरीज के अलावा 25 के लगभग फिल्मों में काम किया।

'मैं जो कुछ करना चाहता हूँ उसे करने के लिए आज्ञा हूँ।'अपने दिमाग को हर चीज में अच्छाई देखने के लिए तैयार करो।'

टॉम हैक्स

9 जुलाई 1956 को जन्में टॉम हैक्स हॉलीवुड अभिनेता और निर्देशक हैं। उन्होंने कई शानदार फिल्मों में अभिनय किया है। टॉम की सबसे चिंचत फिल्म रही है 'फॉरिस्ट गंप'। सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का ऑस्कर जीतने वाले टॉम हैक्स के भोलेपन ने फिल्म को नई ऊंचाइयां दी थीं। टॉम की गिनती डाउन टू अर्थ अभिनेताओं में होती है। इसके अलावा उन्होंने 'द ग्रीन माइल', कार्ट अवे, कैच मो इफ यू कैन, दा विचि कोड जैसी फिल्मों में अभिनय किया है।

'अगर आप किसी चीज में भरोसा करते हैं तो उसे करने के लिए कोई ना कोई वजह ढूँढ ही लेते हैं।'मुझे लगता है कि अच्छा दिखने से बेहतर है कि आप अंदर से अच्छा महसूस करें।' लियोनार्डो डिकैप्रियो

अमेरिका के कैलिफोर्निया में जन्में लियोनार्डो डिकैप्रियो अच्छे फिल्मकारों के पसंदीदा अभिनेता हैं और ऑस्कर के अलावा दो कई अन्य अवार्ड जीत चुके हैं। उन्हें टाइटेनिक, ब्लड डायमंड, द एंजिपर, द वुल्फ ऑफ वॉल स्ट्रीट और द रेवनेंट के लिए जाना जाता है। डिकैप्रियो हमेशा पर्यावरण संरक्षण की बात करते हैं। (ब्रदर्स एंकेडमी रांची)

कैलेंडर। एक छोटा सा शब्द। कमरे के किसी भाग में यूँ ही पड़ी एक वस्तु जिसकी जरूरत इस तकनीकी युग में शायद ही छुट्टियाँ देखने के लिए भी पड़ती हो। लेकिन यह हर घर में होता है। नये वर्ष में नये कैलेंडर लगभग हर घर में लगे हैं। इस छोटी सी रचना के पीछे जो हजारों वर्ष पुरानी सभ्यता के विकास की कहानी छुपी है। उसे समझ पाना सहज नहीं। अखिर कैसे बना हमारा कैलेंडर, कहाँ से हुई शुरुआत, बनाने में किसने निभाई अहम भूमिका, जैसे कई सवालों का जवाब लोग गुगल पर सबसे ज्यादा खोजते हैं। नए साल का दिन 1 जनवरी को मनाया जाता है। नए साल का पहला दिन ग्रेगोरियन और जूलियन कैलेंडर दोनों के अनुसार मनाया जाता है। कई संस्कृतियों ने इस खुशी के दिन को अपने अनेक तरीके से मनाया। आमतौर पर नए साल के दिन के रीति-रिवाजों और परंपराओं में शौपेन और विभिन्न फूड्स के साथ जश्न मनाना शामिल है। जब तक जूलियस सीजर ने जूलियन कैलेंडर लागू नहीं किया, तब तक कि उत्सव के लिए 1 जनवरी आम दिन बन गया। इस दिन को सेलिब्रेट करने का लोगों का अपना-अपना तरीका होता है।आमतौर पर लोग नए साल को सेलिब्रेट करने के लिए पार्टी करते हैं और अपनों के साथ समय बिताते हैं। वहीं कई ऐसे भी होते हैं जो नए साल का स्वागत घूमकर करते हैं। इसके अलावा न्यू ईयर को सेलिब्रेट करने के लिए और उसका स्वागत करने के लिए लोग केक भी काटते हैं। साथ ही न्यू ईयर के बेहतरीन मौके पर लोग अपने दोस्तों और रिश्तेदारों को अच्छे और नए कोट्स और मैसेजेज भेजते हैं और आने वाले साल की ढेर सारी शुभकामनाएँ भी देते हैं।

. एक खूबसूरती, एक ताज़गी, एक सपना, एक सच्चाई एक कल्पना, एक एहसास। एक आस्था, एक विश्वास यही हैं एक अच्छे साल की शुरुआत। हैपी न्यू ईयर 2024

भारतीय पंचांग
की कहानी

हमारे देश में लगभग 5,000 वर्ष पहले वैदिक काल में समय की गणना का काम शुरू हो गया था। उन दिनों इस बात का ज्ञान हो चुका था कि चांद्र-वर्ष में 360 से कुछ कम दिन होते हैं क्योंकि एक चंद्र-मास में ठीक 30 दिन नहीं होते। सूर्योदय से सूर्योदय तक के काल को 'सावन-दिन' माना गया। तब सावन-मास और चांद्र मास का भी ज्ञान प्राप्त हो चुका था। बाद में नक्षत्र और फिर 'तिथि' का ज्ञान हुआ। अनुमान है कि शक संवत् से लगभग 1400 वर्ष पूर्व तक तिथि और नक्षत्र, समय के इन दो अंगों का ही ज्ञान था। उसके बाद करण, योग और वार का ज्ञान प्राप्त हुआ। इस तरह तिथि, नक्षत्र, वार, करण और योग, समय के इन पांच अंगों से 'पंचांग' यानी कलेंडर का विकास हुआ।

कैसे अस्तित्व में आया कैलेंडर

ज्योतिष शास्त्र
दिन और महीना

ज्योतिष शास्त्र में इस बात का उल्लेख है कि जब सृष्टि की रचना हुई और पूर्व क्षितिज पर सूर्यदेव प्रकट हुए तब सूर्य का होरा था। इसीलिए सृष्टि की रचना का प्रथम दिवस रविवार माना गया है। दरअसल, ज्योतिष मतानुसार एक अहोरात्र (दिन-रात) में 24 होरा होते हैं और 25वां होरा जिस ग्रह का होता है उससे संबंधित वार होता है। इस पंचमीसर्व होरा में सूर्योदय भी होता है। यानी कि रविवार की शुरुआत के बाद पंचमीसर्व होरा चंद्रमा का होता है, इसीलिए रविवार के बाद सोमवार आता है। इसी क्रमानुसार मंगलवार, बुधवार, गुरुवार, शुक्रवार और शनिवार का नामकरण हुआ है। कैलेंडर शब्द पूर्णतः भारतीय है। माना जाता है कि कैलेंडर शब्द कालांतर शब्द का बिगाड़ हुआ स्वरूप है। समय को संस्कृत में कालांतर कहा जाता है। कैलेंडर के प्रचलित इतिहास अनुसार मार्च, अप्रैल, मई, जून, जुलाई और अगस्त माहों के नाम देवी-देवताओं से संबंधित हैं और सितंबर, अक्टूबर, नवंबर और दिसंबर शब्द लातीनी भाषा के क्रमशः सेप्टेम, आक्टो, नोवज और देशज शब्द से बने हैं।

राष्ट्रीय कैलेंडर प्रोफेसर
मेघनाद साहा की देन

क्षेत्रीय आवश्यकताओं और धार्मिक तिथियों की गणना के लिए देश के विभिन्न प्रांतों में कई प्रकार के पंचांग बनाये गये जिनमें से अनेक पंचांग आज भी प्रचलित हैं। लेकिन, प्रशासनिक तथा नागरिक उद्देश्य के लिए संशोधित और मानक भारतीय राष्ट्रीय कलेंडर का प्रयोग किया जाता है। हमारा राष्ट्रीय कलेंडर प्रोफेसर मेघनाद साहा जैसे समर्पित वैज्ञानिक के सतत् प्रयासों का फल है। कलेंडर सुधार का सामाजिक, सांस्कृतिक और धार्मिक विश्वासों पर सीधा प्रभाव पड़ने का खतरा मोल लेते हुए भी उन्होंने कलेंडर में वैज्ञानिक सुधार का बीड़ा उठाया और हमारे कलेंडर को वैज्ञानिक आधार प्रदान किया।



प्रोफेसर मेघनाद साहा

कलेंडर सुधार का सामाजिक, सांस्कृतिक और धार्मिक विश्वासों पर सीधा प्रभाव पड़ने का खतरा मोल लेते हुए भी इसमें सुधार करने का बीड़ा उठाया और इसे वैज्ञानिक आधार प्रदान किया।

समान नागरिक कलेंडर लागू किया जा सके। प्रो. मेघनाद इस कलेंडर सुधार समिति के अध्यक्ष नियुक्त किये गये।

पंचांगों में त्रुटि और सुधार पंचांगों में सबसे प्रमुख त्रुटि थी वर्ष की लंबाई। पंचांग प्राचीन 'सूर्य सिद्धांत' पर आधारित होने के कारण वर्ष की लंबाई 365.258756 दिन की होती है। वर्ष की यह लंबाई वैज्ञानिक गणना पर आधारित सौर वर्ष से .01656 दिन अधिक है। प्राचीन सिद्धांत अपनाने के कारण ईस्वी सन् 500 से वर्ष 23.2 दिन आगे बढ़ चुका है। भारतीय सौर वर्ष 'वसंत विषुव' औसतन 21 मार्च के अगले दिन मत्लब 22 मार्च से शुरू होने के बजाय 13 या 14 अप्रैल से शुरू होता है। दूसरी ओर यूरोप में जूलियस सीजर द्वारा शुरू किये गये 'जुलियन कलेंडर' में

भी वर्ष की लंबाई 365.25 दिन निर्धारित की गयी थी, जिसके कारण 1582 ईस्वी आते-आते 10 दिन की त्रुटि हो चुकी थी। तब पोप ग्रेगरी तेरहवें ने कलेंडर सुधार के लिए आदेश दे दिया कि उस वर्ष 5 अक्टूबर को 15 अक्टूबर घोषित कर दिया जाये। लीप वर्ष भी स्वीकार कर लिया गया। लेकिन, भारत में सदियों से पंचांग यानी कलेंडर में इस प्रकार का कोई संशोधन नहीं हुआ था। उन्होंने विश्व कलेंडर योजना का भी सुझाव दिया और 1954 में जेनेवा में आयोजित यूनेस्को के 18वें अधिवेशन में 'विश्व कलेंडर' सुधार के लिए प्रस्ताव भेजा। कलेंडर सुधार

समिति ने 1955 में अपनी रिपोर्ट प्रकाशित की। समिति ने प्रशासनिक तथा नागरिक कलेंडर के लिए महत्वपूर्ण संस्तुतियों की। इन संस्तुतियों के अनुसार राष्ट्रीय कलेंडर में शक संवत् का प्रयोग किया जाना चाहिए। इसकी गणनाएं शक संवत् से की जाती हैं। शक संवत् की प्रथम तिथि ईस्वी सन् 79 के वसंत विषुव से प्रारंभ होती है। हमारे राष्ट्रीय कलेंडर में शक संवत् 1879 के चैत्र मास की प्रथम तिथि को आधार माना गया है जो ग्रेगोरीय कलेंडर की गणना के अनुसार 22 मार्च ईस्वी सन् 1957 है। यानी हमारा संशोधित राष्ट्रीय कलेंडर 22 मार्च 1957 से शुरू होता है।

कैसे आया लीप वर्ष : समिति ने सुझाव दिया कि वर्ष में 365 दिन तथा लीप वर्ष में 366 दिन होंगे। लीप वर्ष की परिभाषा देते हुए सुझाव दिया गया कि शक संवत् में 78 जोड़ने पर जो संख्या मिले वह अग्र 4 से विभाजित हो जाये तो वह लीप वर्ष होगा, लेकिन अग्र वर्ष 100 का गुणज तो है लेकिन 400 का गुणज नहीं है तो वह लीप वर्ष नहीं माना जायेगा। राष्ट्रीय परंपरागत भारतीय मास 12 हैं : चैत्र, वैशाख, ज्येष्ठ, आषाढ़, श्रावण, भाद्र, आश्विन, कार्तिक, अगहन, पौष, माघ और फाल्गुन। समिति ने यह भी संस्तुति की कि वर्ष का प्रारंभ वसंत विषुव के अगले दिन से होना चाहिए।

कलेंडर में चैत्र मास वर्ष का प्रथम मास होगा। चैत्र से भाद्र तक प्रत्येक मास में 31 दिन और आश्विन से फाल्गुन तक प्रत्येक मास में 30 दिन होंगे। लीप वर्ष में चैत्र मास में 31 दिन होंगे अन्यथा सामान्य वर्ष में 30 दिन ही रहेंगे। लीप वर्ष में चैत्र मास की प्रथम तिथि 22 मार्च के बजाय 21 मार्च होगी। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग प्रति वर्ष भारतीय खगोल पंचांग प्रकाशित करता है। छुट्टियों की तिथियों की गणना इसी के आधार पर की जाती है। हमारे राष्ट्रीय कलेंडर के लीप वर्ष विश्व भर में प्रचलित ग्रेगोरी कलेंडर के समान हैं।

तानाशाह जूलियस सीजर ने ईसा पूर्व 45वें वर्ष में जब जूलियन कैलेंडर की स्थापना की, उस समय विश्व में पहली बार 1 जनवरी को नये वर्ष का उत्सव मनाया गया। तब से आज तक इस ईसाई धर्म के लोग इसी दिन नया साल मनाते हैं। यह सबसे ज्यादा प्रचलित नव वर्ष है। लेकिन 1 जनवरी का दिन, नये वर्ष के रूप ईसाईयों तक ही सीमित नहीं है । आज पूरी दुनिया 1 जनवरी को नये साल के रूप में मनाती है चाहे वह किसी धर्म या समुदाय के हों।

सिंधी नव वर्ष : सिंधी नव वर्ष चेट्टीचंड उत्सव से शुरू होता है, जो चैत्र शुक्ल द्वितीया को मनाया जाता है। सिंधी मान्यताओं के अनुसार इस



कैलेंडर का इतिहास

दुनिया में सबसे पहले तारों, ग्रहों, नक्षत्रों आदि को समझने का सफल प्रयास भारत में ही हुआ था। इनकी गति को समझने के बाद



भारत के महान खगोल शास्त्रीयों ने भारतीय कलेंडर (विक्रम संवत) तैयार किया। इसके महत्व को उस समय सारी दुनिया ने समझा। लेकिन यह इतना अधिक व्यापक था कि आम आदमी इसे आसानी से नहीं समझ पाता था। किसी भी विशेष दिन, त्यौहार आदि के बारे में जानकारी लेने के लिए विद्वान (पंडित) के पास जाना पड़ता था। अलग अलग देशों के सम्राट और खगोलशास्त्री भी अपने अपने हिसाब से कैलेंडर बनाने का प्रयास करते रहे। इसके प्रचलन में आने के 57 वर्ष के बाद सम्राट आंगरस्तीन के समय में पश्चिमी कैलेंडर (ईस्वी - सन) विकसित हुआ। लेकिन उसमें कुछ भी नया खोजने के बजाये, भारतीय कैलेंडर को लेकर सीधा और आसानी बनाने का प्रयास किया था। पृथ्वी द्वारा 365/366 में होने वाली सूर्य की परिक्रमा को वर्ष और इस अवधि में चंद्रमा द्वारा पृथ्वी के लगभग 12 चक्र को आधार मान कर कैलेंडर तैयार किया और क्रम संख्या के आधार पर उनके नाम रख दिये गये। पहला महीना मार्च (एकम्बर) से नया साल प्रारंभ होता था। 1. एकाम्बर (31) 2. दुयीआम्बर (30) 3. तिरियाम्बर (31) 4. चौथाम्बर (30) 5. पंचाम्बर (31) 6. षष्ठम्बर (30) 7. सप्तम्बर (31) 8. औक्टोम्बर (30) 9. नवम्बर (31) 10. दिसंबर (30) 11. ग्याराम्बर (31) 12. बारम्बर (30 / 29) निर्धारित किया गया।

सम्राटों और ईशा के जन्म ने बदल दिये महीनों के नाम !

कहा जाता है कि सम्राट आंगरस्तीन ने अपने जन्म माह का नाम अपने नाम पर आगस्त (षष्ठम्बर को बदलकर) और श्वतपूर्व महान सम्राट जुलियस के नाम पर - जुलाई (पंचाम्बर) रख दिया। इसी तरह कुछ अन्य महीनों के नाम भी बदल दिए गए। फिर वर्ष की शुरुआत ईसा मसीह के जन्म के 6 दिन बाद से प्रारंभ माना गया। नाम भी बदल कर जनवरी (31), फरवरी (30/29), मार्च (31), अप्रैल (30), मई (31), जून (30), जुलाई (31), अगस्त (30), सितंबर (31), अक्टूबर (30), नवंबर (31), दिसंबर (30) कर दिया गया। फिर सम्राट आंगरस्तीन को ये लगा कि उसके नाम वाला महीना अगस्त छोटा (30 दिन) का हो गया है तो उसने जिद पकड़ ली कि उसके नाम वाला महीना 31 दिन का होना चाहिए। राजहट्ट को देखते हुए खगोल शास्त्रीयों ने जुलाई के बाद अगस्त को भी 31 दिन का कर दिया और उसके बाद वाले सितम्बर (30), अक्टूबर (31), नवंबर (30), दिसंबर (31) का कर दिया। एक दिन को एडजेस्ट करने के लिए पहले से ही छोटे महीने फरवरी को और छोटा करके (28/29) कर दिया गया।

भारत के दो कैलेंडर 'शक संवत' और 'ग्रेगोरियन'

हमारा अपना राष्ट्रीय कैलेंडर शक संवत है, जिसके अनुसार चैत्र नववर्ष का महीना माना जाता है। लेकिन हमारा दूसरा कैलेंडर ग्रेगोरियन को माना गया है जिसको 22 मार्च 1957 में सभी सरकारी प्रयोजनों के लिए अपनाया गया था। इसी कारण सभी सरकारी छुट्टियां इसी कैलेंडर के अनुसार तय की जाती है। दुनिया भर में आज सबसे ज्यादा ग्रेगोरियन यानी इंग्लिश कैलेंडर का प्रयोग होता है। इस कैलेंडर की शुरुआत तेरहवें पोप ग्रेगोरी ने 1582 में की थी इसी कारण इसका नाम ग्रेगोरियन कैलेंडर रखा गया। जबकि इससे पहले ब्रिटेन में जूलियन कैलेंडर का प्रयोग होता था जो सौर वर्ष पर आधारित था। वहीं दूसरी तरफ भारतीय कैलेंडर शक संवत सूर्य और चंद्रमा की गति पर आधारित है, जिनका प्रयोग धार्मिक तिथि, मुहूर्त, त्यौहार के लिए किया जाता है लेकिन आधिकारिक रूप से ग्रेगोरियन कैलेंडर का ही प्रयोग किया जाता है।

दिन भगवान झूलेलाल का जन्म हुआ था जो वरुणदेव के अवतार थे।

सिख नव वर्ष : पंजाब में नया साल वैशाखी पर्व के रूप में मनाया जाता है। जो अप्रैल में आती है। सिक्ख नानकशाही कैलेंडर के अनुसार होला मोहल्ला (होली के दूसरे दिन) नया साल होता है।

जैन नव वर्ष : जैन नववर्ष दीपावली से अगले दिन होता है। भगवान महावीर स्वामी की मोक्ष प्राप्ति के अगले दिन यह शुरू होता है। इसे वीर निर्वाण संवत भी कहते हैं।

पारसी नव वर्ष : पारसी धर्म का नया वर्ष नवरोज के रूप में मनाया जाता है। आमतौर पर 19 अगस्त को नवरोज का उत्सव पारसी लोग मनाते हैं। लगभग 3000 वर्ष पूर्व शाह जमशेदजी ने पारसी धर्म में नवरोज मनाने की शुरुआत की। नव यानी नया और रोज यानी दिन।

हिबू नव वर्ष : हिबू मान्यताओं के अनुसार भगवान द्वारा विश्व को बनाने में सात दिन लगे थे। इस सात दिन के संधान के बाद नया वर्ष मनाया जाता है। यह दिन ग्रेगरी के कैलेंडर के मुताबिक 5 सितंबर से 5 अक्टूबर के बीच आता है।

विभिन्न धर्मों के नव वर्ष

हिंदू नव वर्ष : हिंदू नव वर्ष का प्रारंभ चैत्र मास की शुक्ल प्रतिपदा से माना जाता है। इसे हिंदू नव संवत्सर या नव संवत भी कहते हैं। ऐसी मान्यता है कि भगवान ब्रह्मा ने इसी दिन से सृष्टि की रचना प्रारंभ की थी। इसी दिन से विक्रम संवत के नये साल का आरंभ भी होता है। इसे गुड़ी पड़वा, उगादि आदि नामों से भारत के अनेक क्षेत्रों में मनाया जाता है।

इस्लामी नव वर्ष : इस्लामी कैलेंडर के अनुसार मोहर्रम महीने की पहली तारीख को मुसलमानों का नया साल हिजरी शुरू होता है। इस्लामी या हिजरी कैलेंडर एक चंद्र कैलेंडर है, जो न सिर्फ मुस्लिम देशों में इस्तेमाल होता है बल्कि दुनियाभर के मुसलमान भी इस्लामिक धार्मिक पर्वों को मनाने का सही समय जानने के लिए इसी का इस्तेमाल करते हैं।

ईसाई नव वर्ष : ईसाई धर्मावलंबी 1 जनवरी को नव वर्ष मनाते हैं। करीब 4000 वर्ष पहले बंबीलीन में नया वर्ष 21 मार्च को मनाया जाता था जो कि वसंत के आगमन की तिथि भी मानी जाती थी। तब रोम के



स्पीड न्यूज

कचरा शहर का, मुसीबत झेल रहे ग्रामीण



लोहरदगा। सदर प्रखंड के बगल में स्थित जोरी पंचायत में ओयना टोंगरी के बगल में लोहरदगा नगरपालिका प्रतिदिन कचरा फेंक रहा है। वर्तमान समय में वहां कचरे का एक पहाड़ खड़ा कर दिया गया है साथ ही कचरे के निस्तारण की उचित व्यवस्था भी नहीं की गयी है। कचरे को खुले स्थानों में फेंक दिया जाता है। कचरा इधर-उधर न फैले उसके लिए न ही बाउंड्री वॉल की गयी है और न ही उसके निस्तारण की कोई व्यवस्था। कचरा ज्यादा होने की स्थिति में कचरों के ढेर में आग लगा कर खत्म करने की प्रक्रिया अपनायी जाती है जिससे आस पास रहने वाले ग्रामीणों को घुर्के कारण सांस संबंधी समस्या और गंभीर बीमारियां से ग्रसित होना पड़ रहा है। खुले में उड़ने वाले प्लास्टिक के बैग और अन्य अवशिष्ट खेतों में जा रहे हैं, जिनसे किसानों के फसल की उर्वरा शक्ति भी घट रही है। कचरे से उठने वाले दुर्गंध के कारण राहगीरों को भी दुर्गंध की समस्या झेलनी पड़ रही है। उम्मीद है आने वाले नये साल में लोहरदगा नगरपालिका के द्वारा कचरे के निस्तारण कर कचरे का दश झेल रहे ग्रामीणों को इससे निजात दिलाने की पहल की जाएगी।

भैसमुंदे में ग्रामीणों ने सुनी मन की बात



भंडरा। प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम के तहत ग्राम भैसमुंदे, मंडल भंडरा जिला लोहरदगा विधानसभा क्षेत्र के दूध नरं पर सुनते भारतीय जनता पार्टी के जिला महामंत्री बालकृष्ण सिंह वासुदेव उरांव ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम के तहत प्रधानमंत्री का देशवासियों के लिए संदेश बहुत ही लाभदायक है। खासकर हम झारखंड वासियों के लिए तो और भी प्रेरणादायक है। क्योंकि झारखंड के गुमला जिला सिसई प्रखंड की मंगला गांव में चल रहे विद्यालय की चर्चा की। इसमें उन्होंने क्षत्रिय कुरुख भाषा की प्रशंसा की, जो हमारे झारखंडवासियों के लिए अति प्रेरणादाई है। कार्यक्रम में बालकृष्ण सिंह, वासुदेव उरांव, कांति देवी, गीता देवी, विवेक सिंह, अभिषेक सिंह, सोनु महतो, संध्या कुमारी, सोनी कुमारी, करमचंद महतो, फगुआ महतो, मनोज महतो, रुभा सिंह, रोहित महतो सहित अन्य लोग उपस्थित हुए।

फांसी लगाकर महिला ने की आत्महत्या
घाघरा। थाना क्षेत्र के तुरियाडीह गांव में सिंमगी देवी नामक एक महिला ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। वहीं पुलिस को सूचना रविवार को ग्रामीणों द्वारा दी गयी। जिसके बाद पुलिस दलबल के साथ घटनास्थल पहुंच शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम हेतु गुमला भेज दिया। इस संबंध में घाघरा थाना के एसआई राहुल कुमार सिंह ने बताया कि तुरियाडीह गांव से मृतका के पति द्वारा दूरभाष पर इसकी सूचना आज सुबह घाघरा थाना को दी गई। जिसकी पत्नी घर में ही फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली है। इसके बाद पुलिस घटनास्थल पहुंच शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम हेतु गुमला भेज दिया। वहीं मृतक के पति ने यह भी बताया कि उसकी पत्नी सिंमगी देवी का मानसिक संतुलन कुछ दिनों से खराब चल रहा था।

आनंद बने चेंबर के मीडिया प्रभारी

गुमला। शहर के मेन रोड निवासी आनंद गुमा को गुमला चेंबर ऑफ कॉमर्स का मीडिया प्रभारी बनाया गया है। चेंबर अध्यक्ष दामोदर कसेरा ने कहा कि आनंद गुमा को चेंबर का मीडिया प्रभारी नियुक्त किया गया है। आनंद गुमा काफी युवा व उज्ज्वल हैं। वे सामाजिक, व्यापारिक व राजनीति में रुचि रखते हैं। चेंबर को आगे बढ़ाने व व्यापारियों के हित में आनंद अच्छा काम करेंगे। उनको चेंबर का मीडिया प्रभारी बनाये जाने पर चेंबर सदस्यों व आजसू पार्टी के नेताओं ने बधाई दी है।

गरीब महिलाओं की परेशानी देख केंद्र सरकार ने शुरु की उज्ज्वला योजना



गुमला। सदर प्रखंड के मुर्कुंडा गांव में रविवार को प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत 22 महिला दीदारियों के बीच गैस और चूल्हा बांटा गया। जयश्री एचपी ग्रामीण वितरक नाथपुर के तत्वावधान में मुख्य अतिथि जिला परिषद उपाध्यक्ष संयुक्ता देवी ने लाभकों को गैस दिया। जिप उपाध्यक्ष ने महिला दीदारियों से संवाद करते हुए कहा कि गरीब महिलाओं के परेशानी को देखते हुए मोदी जी ने सभी परिवार को गैस और चूल्हा देने का निर्णय लिया। इसी के तहत यह गैस प्रदान किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार के कार्यकाल में कई कार्य हुए। अभी विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम चल रहा है। देश विकास के पथ पर लगातार आगे बढ़ रहा है। यह सब आप सबों के एक कीमती वोट का परिणाम है। मोदी जी का संकल्प है सबका साथ सबका विकास इसी को साकार करते हुए लगातार काम हो रहा है। उपाध्यक्ष ने महिलाओं को इसका प्रचार प्रसार कर वैसे परिवार को इस लाभ से वंचित है उन्हें इसके लाभ लेने के लिए जानकारी देने की बात कही। एजेंसी संचालक नीरज कुमार ने बताया कि सभी महिलाओं को एक चूल्हा, सिलेंडर, रजुलेटर और पाइप दिया गया जो भी परिवार को नहीं मिला है व आवश्यक कामजात जमा करके इसका लाभ ले सकते हैं। मौके पर प्रमोद साहू, ओमप्रकाश साहू रीना देवी, सवित्री देवी सहित काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।

प्राकृतिक और कृत्रिम सुंदरता का अनुपम मेल है बिरसा मुंडा पार्क व रॉक गार्डन

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। जशपुर रोड स्थित बिरसा मुंडा पार्क जिले वासियों के लिये नव वर्ष के आनंद व उमंग के लिए सजधज कर तैयार है। शहर के बीच-बीच बसे इस पार्क की सुंदरता पूरे राज्य में फैली हुई है। नववर्ष को लेकर पूरे पार्क को आकर्षक बनाया गया। शाम ढलते ही पार्क की छटा अपनी खूबसूरती बिखरती दिखलाई पड़ती है। पार्क के आंदर टाय ट्रेन, लाफिंग गलास, मछली घर, झूला लोगों को अपनी ओर आकर्षित करती है। पार्क की सुंदरता नववर्ष पर देखती ही बनती है। अनेक तरह के फूल लोगों के मन को रोमांचित करती है। पार्क में रखे खरगोश, चूहा भी देखने के लिए बच्चों की भीड़ लगी रहती है।

वर्ल्ड हेरिटेज में शामिल नवरत्नगढ़ किले में नववर्ष पर लगेगी सैलानियों की भीड़



नववर्ष के स्वागत के लिए तैयार बिरसा मुंडा पार्क।

कहां क्या-क्या की गयी है नववर्ष पर तैयारी : नववर्ष पर बिरसा मुंडा पार्क लोग परिवार के साथ पहुंचते हैं और उत्साह के माहौल में नववर्ष का जश्न मनाते हैं। लोगों की सुविधा के लिए पार्क में कई व्यवस्थाएं की गयी है। पार्क के अंदर लगा झूला मगरमछ, सांप, आदि मूर्तियां लोगों को अपनी ओर खिंचती है।

घूमने के लिए बेहतर विकल्प है रॉक गार्डन

अगर आप नव वर्ष में कहीं घूमने की तयारी कर रहे हैं तो रॉक गार्डन आपके लिए बेहतर विकल्प हो सकता है। वर्ष 2024 के स्वागत की तयारियों में लोहरदगा रॉक स्थित रॉक गार्डन बाहं फलाये पर्यटकों का इंतजार कर रहा है। इसके मुख्य द्वार से लेकर बच्चों के क्रीड़ा स्थल तक की साफ सफाई व उन्हें सुरत इस्त्रत किया जा रहा है। हालांकि वर्ष के अंत से ही काफी संख्या में पर्यटकों का आकर वर्ष 2023 को सुशमवार माहौल में विदाई दे रहे हैं। नए अंतर्गत निर्मित यह रॉक गार्डन कई मायनों में दर्शकों को लुभा रहा है। नाम के अनुरूप पर्यटकों के बड़े बड़े वटवृक्ष इसकी खूबसूरती में चार चांद लगा रहे हैं। रॉक गार्डन प्राकृतिक व कृत्रिम सुंदरता का अनुपम मिलाव है। जहां यह गार्डन जमीन से काफी उंचाई पर बना है वहीं इतने

बड़े बड़े वटवृक्षों पर विभिन्न जानवरों की आकृति बच्चों को काफी लुभाते हैं। कहीं उंचे नीचे स्थानों पर पुल की आकृति के रूप में बने रास्ते रॉक गार्डन की सुंदरता में इजाफा कर देते हैं। वहीं सिसई प्रखंड का ऐतिहासिक नवरत्नगढ़ किला में नववर्ष के जश्न के लिए जिलेवासियों व दूसरे जिलों के लोगों की भीड़ उमड़ती है। वर्ल्ड हेरिटेज में शामिल यह किला कई एकड़ भूभाग में फैला हुआ है। किले की खुदाई से जमीन में दफन कई चीजें बाहर आ रही हैं। जो लोगों को अपनी ओर खिंच रही हैं। वास्तुकर्ता का अनुपम उद्वहरण प्रस्तुत करता यह किला झारखंड ही नहीं विश्व के लिए एक धरोहर है। किला की खुदाई अब भी जारी है। बने साल का स्वागत लोग परिवार के साथ करके इस किले में पहुंचते हैं।



गुमला थाना क्षेत्र में नहीं रुक रही चोरी की घटना, दो स्थानों पर फिर हुई चोरी

डुमरडीह से एक लाख कैश, चेन व मुर्कुंडा से ट्रैक्टर ले भागे चोर

■ गुमला के शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में चोरों के बढ़ते आतंक से जनता परेशान, पुलिस चोरों की धर पकड़ में जुटी



डुमरडीह के घर में इसी आलमारी को तोड़कर हुई चोरी।

तोड़कर अलमारी में रखे एक लाख रूपया कैश व सोना का एक चेन चोरों ने चोरी कर ली। इस दौरान चोर घर के अंजाम दिया। जिसमें डुमरडीह गांव में रविंद्र कुमार साहु के घर का दरवाजा

■ वहीं गुमला प्रखंड के मुर्कुंडा गांव से घर के बाहर खुद जय प्रकाश साहु का ट्रैक्टर चोरों ने चोरी कर ली। बताया जा रहा है कि चोरों ने ट्रैक्टर धंसे ले गये कि किसी को मनक तक नहीं लगी। इस संबंध में ट्रैक्टर मालिक के द्वारा गुमला थाना में चोरी की लिखित शिकायत की गई है। गुमला ग्रामीण व शहरी क्षेत्र में लगातार चोरी की घटना में इन दिनों इजाफा हुआ है। चौर बंधोफ हॉकर चोरी की घटना को अंजाम देकर बाहर भाग जा रहे हैं। तीन दिन पूर्व ही शहर के न्यू अनंत गोबाइल के शटर तोड़कर लगभग 40 लाख रूपये के गोबाइल व अन्य सामग्री की चोरी चोरों ने कर ली थी।

घर वापस लाैटे तो उन्हें चोरी की घटना का पता चला।

अयोध्या से आये पूजित अक्षत का वितरण, बजरंग दल ने की अपील अपने नजदीकी मंदिर-मठ सजा कर 22 को जरूर करें महाआरती

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। बरवा टोली स्थित मनोकामना सिद्धि दुर्गा मंदिर से आज अयोध्या से आये अक्षत कलश वितरण कार्यक्रम के नियमित विश्व हिंदू परिषद के प्रांत प्रवर्तन प्रमुख अनिल कुमार गुप्ता और चंदन गोयल हाथों से कलश वितरण कार्यक्रम किया गया। जिसमें बीआईडी बस्ती और गुदरी बाजार बस्ती के राम भक्त मताएँ बहने गाजा बाजा के साथ मनोकामना सिद्धि दुर्गा मंदिर बरवा टोली में पहुंचकर कलश को लेकर अपने-अपने स्थान पर शोभायात्रा के माध्यम से गये।

अध्यक्षता विश्व हिंदू परिषद के

वया कहते हैं जिला संयोजक : बजरंग दल जिला संयोजक सचिन कुमार साहू ने कहा कि 22 जनवरी का शुभ मुहूर्त 84 सेकंड का मात्र होगा, जो 12 बजकर 29 मिनट 8 सेकंड से 12 बजकर 30 मिनट 32 सेकंड तक होगा और हर एक मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा का कार्यक्रम करना है और अपने घर को रंगोली बनाकर दीप जलाकर कार्यक्रम को भव्य रूप से मानना है।

विशेष संपर्क प्रमुख चंदन गोयल ने की और उन्होंने कहा कि 1 जनवरी 2024 से 15 जनवरी 2024 तक हर एक राम भक्त के घर में जाकर अक्षत और निर्मंत्रण कार्ड देना है। उसे यह कहना है कि अयोध्या में बने राम मंदिर का निर्मंत्रण कार्ड है आप लोग अयोध्या जरूर जायें। विहिप के उपाध्यक्ष अशोक कासकर ने कहा कि 500 वर्षों की कड़ी तपस्या के बाद आज हमें यह दिन देखने को मिला कि अयोध्या में भव्य राम मंदिर बना। बीआईडी बस्ती के अध्यक्ष अशोक साहू ने और प्रखंडों और पंचायत में कलश बांटा गया है। सभी कार्यक्रम 1 से 15 जनवरी तक सभी को अपने-अपने क्षेत्रों में अक्षत वितरण करें और 22 तारीख को अपने-अपने क्षेत्र के मंदिर मठ को अपने-अपने भव्य रूप से महाआरती का कार्यक्रम करें।

50 किमी दौड़ लगा कर नये वर्ष को सैल्यूट करेंगे राम दास

खबर मन्त्र प्रतिनिधि

पोतका। नववर्ष को हर किसी ने अपने अपने तरीके से मानकर यादगार बनाने में लगे हुए हैं, वहीं मैं वर्षों वाइल्ड टीम के प्रमुख दामुडीह के 82 वर्षीय रामदास दुड़ू एवं बाघमारा गांव के 52 वर्षीय सुधीर सोरेन 1 जनवरी 2024 अनेखी तरीके से मनाने का निर्णय लिये है, जिकसे तहत यह दोनों 50 किमी का दौड़ एवं पदयात्रा करेंगे। यह पदयात्रा सुबह सात बजे चांद भैरव चौक दामुडीह से शुरू होगा, जो पोतका, देवली चौक, बेगनाडीह होते हुये हरिणा (दोपहर 12 बजे) पहुंचेगा, जहां से पुनः कोवाली होते हुये हल्दीपोखर (अपराह्न 3 बजे) में समापन किया जायेगा। इसमें सहयोगी की भूमिका युवा जमशेदपुर एवं बीएसजीएसएम सोशल वेलफेयर ट्रस्ट द्वारा



निभायी जायेगी। इस 50 किमी की दौड़ एवं पदयात्रा में युवा राष्ट्रीय एथलीट चयना गोप (छोटा बंदुआ) एवं स्टेट मैडलिस्ट प्रदीप गोप (छोटा बंदुआ) भी शामिल रहेंगे। साथ ही साथ युवा जमशेदपुर के वोलेंटीयर जुड़ते रहेंगे। इस दौड़ एवं पदयात्रा के उद्देश्य पर्यावरण संरक्षण, उत्तम स्वास्थ्य, बाल विवाद पर

रोक, महिला उत्पीड़न के खिलाफ जागरूकता एवं असमानता में समानता शामिल है। युवा जमशेदपुर के संस्थापक अरविंद तिवारी एवं बीएसजीएसएम सोशल वेलफेयर ट्रस्ट के फूलचंद सरदार (लाल) ने बताया कि नववर्ष के अवसर पर जागरूकता दौड़ एवं पदयात्रा सराहनीय है। संस्था सभी का स्वागत करेगी, इसमें लोगों को जुड़ने के अपील किया जाता है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि हल्दीपोखर पूर्वी पंचायत के उपमुखिया ओम प्रकास गुप्ता के हाथों दौड़ एवं पदयात्रा में शामिल होनेवाले सभी को तरेगी, इसमें लोगों को जुड़ने के अपील किया जाता है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि हल्दीपोखर पूर्वी पंचायत के उपमुखिया ओम प्रकास गुप्ता के हाथों दौड़ एवं पदयात्रा में शामिल होनेवाले सभी को तरेगी, इसमें लोगों को जुड़ने के अपील किया जाता है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि हल्दीपोखर पूर्वी पंचायत के उपमुखिया ओम प्रकास गुप्ता के हाथों दौड़ एवं पदयात्रा में शामिल होनेवाले सभी को तरेगी, इसमें लोगों को जुड़ने के अपील किया जाता है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि हल्दीपोखर पूर्वी पंचायत के उपमुखिया ओम प्रकास गुप्ता के हाथों दौड़ एवं पदयात्रा में शामिल होनेवाले सभी को तरेगी, इसमें लोगों को जुड़ने के अपील किया जाता है।

अबुआ आवास में बबुआ ने लूटने का अवसर बबुआ को प्रदान किया : विधायक

खबर मन्त्र संवाददाता

मदिनीनगर। झारखंड के गठबंधन सरकार के मुखिया हेमंत सोरेन के चार साल के कार्यकाल में राज्य के चारों ओर हाहाकार मची हुई है। राज्य की जनता त्रहियाम कर रही है। विगत चार वर्षों में लूट, हत्या, अपहरण, चोरी, डकैती, छिनतई, नक्सली घटना से लेकर घोटालों के नाम से राज्य की पहचान स्थापित हुई है। इतना ही नहीं झारखंड में भ्रष्टाचारियों के कारण देशस्तर पर झारखंड की छवि घूमल हुई है। उक्त बातें पांकी विस क्षेत्र के विधायक कुशवाहा डा शशिभूषण मेहता ने भाजपा जिला कार्यालय में प्रेस



वार्ता कर कही। उन्होंने कहा कि दिवास्त्र दिखाने वाली हेमंत सरकार राज्य की युवाओं को ठगने का काम की है। प्रत्येक वर्ष पांच लाख बेरोजगारों को नौकरी देने एवं बेरोजगारों को बेरोजगारी के कारण देशस्तर पर झारखंड की छवि घूमल हुई है। उक्त बातें पांकी विस क्षेत्र के विधायक कुशवाहा डा शशिभूषण मेहता ने भाजपा जिला कार्यालय में प्रेस

नकाबपोश अपराधियों ने फायरिंग कर फैलायी दहशत

बाघमारा। रविवार को बाघमारा अनुमंडल के धमाबांध ओपी अंतर्गत दो नकाबपोश बाइक सवार अपराधियों ने हवाई फायरिंग कर दहशत फैलाने का काम किया है। घटना धमाबांध ओपी के देवघरा पहाड़ी में बन रहे बाघमारा संपूर्ण ग्रामीण जलापूर्ति योजना फेस 2 में घटी है। परियोजना में तैनात सुरक्षा कर्मियों ने बताया कि नकाबपोश अपराधियों ने एक राउंड फायरिंग की और सभी तारना फोरसेन सड़क की ओर भाग निकले। वहीं घटना के बाद परियोजना में काम कर रहे मजदूर भयभीत है घटना की सूचना मिलते ही धमाबांध ओपी प्रभारी रोहित कुमार सिंह ने पहुंचकर मौके पर एक गोली और मैगजीन बरामद की है।

तेनुघाट डैम पर पिकनिक मनाने के लिए उमड़ी भीड़

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो/तेनुघाट कोर्ट। नए साल आने में अब कुछ ही घंटे बचे हैं नया साल का स्वागत करने के लिए लोगों में काफी उत्साह है इनको लेकर तेनुघाट डैम के आसपास के क्षेत्रों में लोगों का घूम मच रही है। लोग चाह रहे हैं कि वर्ष 2024 का स्वागत नई ऊर्जा और उमंग के साथ किया जाए 2023 के अंतिम दिन भी लोग पिकनिक स्पॉट पर पहुंच कर वन भोज का आनन्द ले रहे हैं हालांकि यह भीड़ पहली जनवरी से काफी बढ़ जाएगी पहली जनवरी से लोग परिवार के साथ पिकनिक का आनंद लेनेए सैर सपाटा करने और डैम पर लगे मेले का आनन्द लेने पहुंचेंगे वहीं प्रकृति की गोद में बसे डैम की भौगोलिक बनावट भी कुछ ऐसी है कि लोगों को काफी आकर्षित करती हैपूरेसाल के हर महीने पर्यटकों का यहां आना.जाना लगा रहता हैए लेकिन जनवरी और फरवरी के महीने में हजारों की संख्या में पर्यटक आते हैं जिसके लिए सिंचाई विभाग और जिला प्रशासन संयुक्त पहल करती है जिला प्रशासन के द्वारा सभी जगह सादे लिबास में पुलिस बल तैनात



किये गए हैं कुछ पर्यटकों का कहना है कि डैम सुंदरता में चार चांद लगा रहा हैए मगर लोगों के द्वारा गंदगी भी कम नहीं फैलाई जा रही है यदि लोग थोड़ा सम्पदारी दिखाए तो और भी सुंदर हो

जायेगा वहीं तेनुघाट डैम में लोग नौका विहार का भी खूब मजा उठा रहे हैं तेनुघाट थाना प्रभारी आशीष कुमार पुरे दल.बल के साथ क्षेत्र में गश्ती कर रहे हैं।

शराब बनाने की भटिठयों को पुलिस ने किया नष्ट

कोडरमा। पुलिस आीक्षक अनुदीप सिंह ने अचौ शराब के विरुद्ध विशेष अभियान चलाया। जिसले कर उन्होंने प्रेस वार्ता कर बताया कि अचौ शराब को लेकर एसडीपीओ प्रवीण पुक्कर के नेतृत्व में एक टीम का गठन कर तिलैया थाना क्षेत्र अनन्तगत गंज़ड़ी हसुवाारन जंगल में वृहद पैमाने पर अचौ शराब के विरुद्ध छापामारी की गयी। इस दौरान लगभग 2000 लीटर महुआ शराब, 40 सिटैक्स में भरें जावा महुआ एवं चार शराब बनाने की भट्टियों को नष्ट किया गया। शराब बनाये जाने के स्थान पर काफी मात्रा में जंगल से काटी हुई लकड़ियां भी बरामद की गई। जिसे वन विभाग की टीम द्वारा जबा किया गया।

शुभमन-विराट के नाम रहा यह साल, गेंदबाजों में जडेजा-कुलदीप का जलवा



एजेंसी नयी दिल्ली। साल 2023 भारतीय क्रिकेट खिलाड़ियों के लिए शानदार रहा। टीम इंडिया भले ही दो आईसीसी टूर्नामेंट के फाइनल में हार गई, लेकिन उसके बल्लेबाजों और

वनडे में भारतीय तिकड़ी का कमाल

वनडे में भारतीय खिलाड़ियों का दबदबा देखने को मिला। सबसे ज्यादा रन बनाने के मामले में शीर्ष-3 में तीनों खिलाड़ी भारत के ही हैं। शुभमन गिल ने 29 मैच में 1584 रन बनाये हैं। विराट कोहली के नाम 27 मैच में 1377 रन हैं। वहीं, कप्तान रोहित शर्मा ने 27 मैच में 1255 रन बनाए हैं। शुभमन ने पांच, कोहली ने छह और रोहित ने दो शतक लगाये। न्यूजीलैंड के डेरिल मिचेल ने 26 मैच में 1204 और श्रीलंका के पथुम निसांका ने 29 मैच में 1151 रन बनाए। गेंदबाजों की बात करें तो इसमें भी शीर्ष तीन में भारतीय खिलाड़ी ही हैं। कुलदीप यादव ने 30 मैच में सबसे ज्यादा 49 विकेट लिए हैं। मोहम्मद सिराज ने 25 मैचों में 44 और मोहम्मद सिराज ने 19 मैचों में 43 विकेट झटके। नेपाल के संदीप लामिछाने ने 21 मैच में 43 और पाकिस्तान के शाहीन अफरीदी ने 21 मैच में 42 विकेट अपने नाम किए हैं।

2023 में सबसे ज्यादा अंतरराष्ट्रीय रन बनाने वाले खिलाड़ी

बल्लेबाज	देश	मैच	रन	औसत
शुभमन गिल	भारत	48	2154	46.82
विराट कोहली	भारत	35	2048	66.06
डेरिल मिचेल	न्यूजीलैंड	51	1989	40.59
रोहित शर्मा	भारत	35	1800	48.64
ट्रेविंस हेड	ऑस्ट्रेलिया	31	1698	43.53

2023 में सबसे ज्यादा अंतरराष्ट्रीय विकेट लेने वाले खिलाड़ी

बल्लेबाज	देश	मैच	विकेट
रवींद्र जडेजा	भारत	35	66
कुलदीप यादव	भारत	39	63
मिचेल स्टार्क	ऑस्ट्रेलिया	23	63
शाहीन अफरीदी	पाकिस्तान	30	62
मोहम्मद सिराज	भारत	34	60

लगाए। कोहली के नाम 35 मैच में 2048 रन हैं। उनका औसत 66.06 का रहा। विराट ने आठ शतक और 10 अर्धशतक जड़े। गेंदबाजों की



टेस्ट में ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों का दबदबा

टेस्ट क्रिकेट में इस साल सबसे ज्यादा रन बनाने और सबसे ज्यादा विकेट लेने वालों में ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ी शीर्ष पर रहे। उसके ओपनर बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा ने 13 टेस्ट में सबसे ज्यादा 1210 रन बनाए। उनके साथी स्टीव स्मिथ 13 टेस्ट में 929 रन बनाकर दूसरे, ट्रेविंस हेड 12 मैच में 919 रन बनाकर तीसरे और मार्नस लावुशेन 13 मुकाबलों में 803 रन बनाकर तीसरे पायदान पर रहे। इंग्लैंड के जो रूट ने आठ मैचों में 787 रन बनाए और वह पांचवें स्थान पर रहे। भारत के लिए विराट कोहली ने आठ मैचों में 672 रन बनाए। वह 2023 में टेस्ट क्रिकेट में सबसे ज्यादा रन बनाने के मामले में आठवें स्थान पर रहे। उनके अलावा कोई भी भारतीय शीर्ष-10 में नहीं है। गेंदबाजों की बात करें ऑस्ट्रेलिया के तीन खिलाड़ी शीर्ष-5 में हैं। नाथन लियोन ने 10 मैचों में सबसे ज्यादा 47 विकेट लिए हैं। उनके बाद दूसरे स्थान ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कमिंस हैं। उन्होंने 11 मैचों में 42 विकेट झटके हैं। भारतीय स्पिनर रविचंद्रन अश्विन तीसरे नंबर पर हैं। उन्होंने सात मैचों में 41 विकेट लिए। इंग्लैंड के स्टुअर्ट ब्रॉड ने आठ मैच में 38 और ऑस्ट्रेलिया के मिचेल स्टार्क ने नौ मैच में 38 विकेट लिए। रवींद्र जडेजा सात मैच में 33 विकेट लेकर छठे पायदान पर रहे।

टी20 में वसीम रहा जलवा 2023 में टी20 में सबसे ज्यादा रन यूएई के मोहम्मद वसीम ने बनाए। उन्होंने 22 मैच में 810 रन बनाए। उगाडा के आरजी मुकासा के नाम 31 मैच में 738 रन। भारत के सुर्यकुमार यादव ने 18 मैचों में 733 रन बनाए हैं। गेंदबाजों की बात करें तो उगाडा के एआर रमजानी ने 30 मैच में सबसे ज्यादा 55 विकेट लिए। भारत के लिए अशदीप सिंह ने सबसे ज्यादा 21 मैच में 26 विकेट लिए। वह लिस्ट में 17वें स्थान पर हैं।

फरवरी-मार्च में टेस्ट तो अप्रैल-जून में टी20 खेलेंगे भारतीय क्रिकेटर

एजेंसी इंग्लैंड के साथ टेस्ट सीरीज नयी दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम के लिए 2023 का साल उतार-चढ़ाव से भरा रहा। दो मौकों पर टीम इंडिया आईसीसी टूर्नामेंट जीतने के करीब पहुंची, लेकिन फाइनल मैच में हार झेलनी पड़ी। इसके बावजूद भारत ने विश्व कप में सबसे बेहतरीन टीम के रूप में अपना दबदबा बनाया। अब 2024 में भी भारत की कोशिश और बेहतर प्रदर्शन करने की होगी। इस साल भारतीय टीम टी20 विश्व कप जीतकर आईसीसी टूर्नामेंट का एक शतक से लंबा सूखा खत्म करने की कोशिश करेगी। इस साल भारत को इंग्लैंड, श्रीलंका, बांग्लादेश, न्यूजीलैंड और ऑस्ट्रेलिया जैसी टीमों के साथ खेलना है। बीसीसीआइ ने साल का पूरा शेड्यूल जारी नहीं किया है, लेकिन जून तक के लिए भारतीय खिलाड़ियों का कार्यक्रम साफ हो चुका है। इसके बाद भारत को 2025 में होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी और आईसीसी टेस्ट चैंपियनशिप के लिहाज से द्विपक्षीय सीरीज खेलनी हैं। **दक्षिण अफ्रीका से होगा साल का पहला मैच**

2024 में भारत का पहला मैच दक्षिण अफ्रीका के साथ होगा। भारतीय टीम दक्षिण अफ्रीका के दौरे पर है। यहां टी20 और वनडे सीरीज के बाद टेस्ट सीरीज खेली जा रही है। इस दौरे का आखिरी मैच भारत 2024 में तीन जनवरी से खेलेगा। यह मुकाबला सात जनवरी को खत्म होगा। **अफगानिस्तान से पहली बार द्विपक्षीय सीरीज**

11 जनवरी से टीम इंडिया को अफगानिस्तान के साथ तीन टी20 मैच की सीरीज खेलनी है। यह दोनों टीमों के बीच पहली द्विपक्षीय सीरीज होगी। हालांकि, दोनों देशों के बीच एक टेस्ट मैच हो चुका है, लेकिन सीमित ओवर क्रिकेट में ये दोनों टीमों सिर्फ आईसीसी और एपीसी टूर्नामेंट में ही खेली हैं।

हॉकी इंडिया ने 5 एस विश्वकप के लिए महिला और पुरुष टीम की घोषणा

एजेंसी नयी दिल्ली। हॉकी इंडिया ने ओमान के मस्कट में होने वाले आगामी एफआइएफ हॉकी 5एस विश्वकप के लिए रविचार को महिला और पुरुष टीम की घोषणा की। हॉकी इंडिया ने रविचार को यहां कहा कि सिमरनजीत सिंह पुरुष और रजनी इतिमारपु महिला टीम की कप्तान संभालेंगे। उन्होंने कहा कि हॉकी 5 एस महिला विश्वकप 24 से 27 जनवरी तक तथा पुरुषों की प्रतियोगिता 28 जनवरी से 31 जनवरी तक होगी। उन्होंने बताया कि भारतीय महिला टीम का नेतृत्व अनुभवी गोलकीपर रजनी एतिमारपु करेंगी और उप कप्तान डिफेंडर महिमा चौधरी को बनाया गया है। दूसरे

न्यूजीलैंड ने बांग्लादेश 17 रन से हराया

एजेंसी माउंट मॉन्गानुई। बांग्लादेश को न्यूजीलैंड टी-20 श्रृंखला के तीसरे और आखिरी मुकाबले में बारिश के कारण डकवर्थ लुईस नियम के तहत रविचार को 17 रन से हार का सामना करना पड़ा है। इसके ही बांग्लादेश और न्यूजीलैंड के बीच टी-20 सीरीज बराबरी पर रही। रविचार को यहां न्यूजीलैंड के कप्तान मिचेल सेंटनर ने तीसरे टी-20 मुकाबले में टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी का फैसला लिया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी बांग्लादेश की टीम न्यूजीलैंड के गेंदबाजों के आगे संघर्ष करती देखी गई और पूरी टीम 19.2 ओवर में 110 रन बनाकर पवेलियन लौट गई। बांग्लादेश की

डोनाल्ड बोले : केपटाउन में होगी भारतीय तेज गेंदबाजों की परीक्षा

केपटाउन। महान क्रिकेटर एलेन डोनाल्ड का मानना है कि दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ शुरूआती टेस्ट के दौरान गेंदबाजी के लिए अच्छी पिच पर भारतीय तेज गेंदबाज संयमित नहीं थे और न्यूज़ीलैंड में बल्लेबाजों के मुफीद पिच पर उन्हें इसकी काफी ज्यादा जरूरत होगी जिस पर स्पिनरों की भूमिका नहीं के बराबर होगी। भारत को संचुरियन की पिच पर पहले टेस्ट में पारी और 32 रन से हार का सामना करना पड़ा जिस पर तेज उछाल और काफी लेटरल मूवमेंट था। अपनी पीढ़ी के खतरनाक तेज गेंदबाजों में शुमार डोनाल्ड ने कहा, मैं जानता हूँ कि दक्षिण अफ्रीका ने शायद परिस्थितियों को बेहतर तरीके से पढ़ा, इसमें कोई शक नहीं है। उन्होंने गेंद पांच या 5.5 मीटर तक पिच की और पिच को अपना काम करने दिया। उन्होंने कहा, लेकिन उन्होंने एक चीज भारत से बेहतर की, वे इस चीज में काफी संयमित रहे और उन्होंने दूसरी पारी में शॉर्ट गेंद का थोड़ा अधिक इस्तेमाल किया।



ओर से कप्तान नजमुल हुसैन शान्तो ने सबसे अधिक 17 रन बनाए। तोहीद ने 16, आफिफ हुसैन ने 14 रन जोड़े। बांग्लादेश का कोई भी खिलाड़ी 20 रन के स्कोर को छू भी नहीं पाया और उसके छह खिलाड़ी 10 रन से कम के स्कोर पर आउट हो कर पवेलियन लौट गये। न्यूजीलैंड की ओर से कप्तान मिचेल सेंटनर ने चार ओवर में 16 रन देकर चार बल्लेबाजों को आउट किया। टिम साउदी, बेन सियर्स और एडम मिल्ले को एक-एक विकेट मिला। 111 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी न्यूजीलैंड की पारी की शुरूआत बेहद खराब रही। एक

समय न्यूजीलैंड ने 49 रन पर पांच विकेट गंवा दिए थे। उसके चार खिलाड़ी एक-एक रन बनाकर आउट हुये। उसके बाद कप्तान सेंटनर ने जिमी नोशम के साथ पारी को संभाला। फिन एलेन ने न्यूजीलैंड के लिए सबसे अधिक 38 रन बनाए। जिमी नोशम 28 रन और कप्तान सेंटनर 18 रन बनाकर नाबाद रहे। जब टीम का स्कोर 14.4 ओवर में पांच विकेट पर 95 रन तक पहुंचा दिया था। उसी समय बारिश शुरू होने के कारण आगे खेल नहीं हो सका। अंधारों ने डकवर्थ लुईस नियम के तहत न्यूजीलैंड 17 रन से विजयी घोषित कर दिया। बांग्लादेश की ओर से मेहदी हसन और शारिफुल इस्लाम के 2-2 विकेट लिए।

पीएम मोदी की मन की बात के जरिए हरमनप्रीत कौर व विश्वनाथ आनंद ने दिया फिटनेस का मंत्र

एजेंसी नयी दिल्ली। भारतीय महिला क्रिकेट टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर और पांच बार के विश्व शतरंज चैंपियन विश्वनाथन आनंद ने रविचार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात के जरिए अपने फिटनेस मंत्र साझा किये। हरमनप्रीत ने देशवासियों से खान-पान को लेकर सावधान रहने का आग्रह किया। उन्होंने बाजरा के सेवन के पीछे के महत्व पर प्रकाश डाला जो रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाता है, पचाने में आसान होता है और इसकी खेती सततपोषणीय कृषि को भी बढ़ावा देती है। 34 वर्षीय महिला क्रिकेटर ने खराब भोजन के सेवन के बारे में आगाह करते हुए कहा, कोई भी खराब आहार से बच नहीं सकता। हरमनप्रीत ने कहा माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की फिट इंडिया पहल ने मुझे आप सभी के साथ अपना फिटनेस मंत्र साझा करने के लिए प्रोत्साहित किया है। आप सभी को मेरा पहला सुझाव है 'कोई भी खराब आहार से झूटकारा नहीं पा सकता है।' इसका मतलब है कि आपको ऐसा करना होगा आप कब खाते हैं और क्या खाते हैं, इसके बारे में बहुत सावधान रहें। हाल ही में, माननीय प्रधान मंत्री मोदी जी ने सभी को बाजरा खाने के लिए प्रोत्साहित किया है, जो रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाता है और टिकाऊ खेती में मदद करता है और पचाने में भी आसान है।

आनंद ने बताई अपनी दिनचर्या

भारतीय शतरंज ग्रैंडमास्टर विश्वनाथन आनंद ने खुलासा किया कि शतरंज एक साधारण खेल होने का



आभास देता है, लेकिन इसमें उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए किसी को मानसिक और शारीरिक रूप से स्वस्थ रहने की आवश्यकता होती है। क्योंकि यह खेल छह से सात घंटे तक गहन मानसिक एकाग्रता की मांग करता है। उन्होंने सात से आठ घंटे की रात की अच्छी नींद लेने के महत्व को भी बताया। विश्वनाथन आनंद ने कहा नमस्ते, मैं विश्वनाथन आनंद हूँ, आपने मुझे शतरंज खेलते देखा है और अक्सर मुझसे पूछा जाता है कि आपकी फिटनेस दिनचर्या क्या है? शतरंज के लिए बहुत अधिक ध्यान और धैर्य की आवश्यकता होती है, इसलिए मैं कई काम करता हूँ जो मुझे फिट और चुस्त रखते हैं। मैं सप्ताह में दो बार योग करता हूँ, मैं सप्ताह में दो बार कार्डियो करता हूँ, मैं लचीलेपन, स्ट्रेचिंग, वजन उठाने पर ध्यान केंद्रित करता हूँ और मैं प्रति सप्ताह एक दिन की छुट्टी लेता हूँ। शतरंज के लिए ये सभी बहुत महत्वपूर्ण हैं। आपको 6-7 घंटे तक दिमाग लगाने के लिए सहनशक्ति की आवश्यकता है, लेकिन आपको आराम से बैठने में सक्षम होने के लिए लचीला होना चाहिए और शांत होने के लिए अपनी सांस को नियंत्रित करने की क्षमता भी होनी चाहिए।

गिल टेस्ट में आक्रमकता पर अंकुश लगाएं : गावस्कर

संचुरियन। अपने समय के दिग्गज टेस्ट बल्लेबाज सुनील गावस्कर ने कहा टी-20 और एकदिवसीय क्रिकेट की तुलना में टेस्ट में अंतर होता है और इस प्रारूप में बेहतर करने के लिए शुभमन गिल को अपनी बल्लेबाजी की आक्रमकता पर अंकुश लगाना चाहिए। गावस्कर ने कहा, मुझे लगता है कि गिल टेस्ट क्रिकेट में कुछ ज्यादा ही आक्रमक तरीके से खेल रहे हैं। उन्होंने कहा कि जब आप टी-20 और एकदिवसीय क्रिकेट की तुलना में टेस्ट क्रिकेट खेलते हैं तो इसमें थोड़ा अंतर होता है। अंतर गेंद में होता है। उन्होंने कहा, लाल गेंद हवा में और पिच के बाहर भी स्फेद गेंद की तुलना में थोड़ी अधिक घूमती है। यह थोड़ी अधिक उछाल भी लेती है। उन्हें इसे ध्यान में रखना चाहिए।

2024 में कमाल करने के लिए तैयार है नडाल

नयी दिल्ली। टेनिस के दिग्गज खिलाड़ी राफेल नडाल ने चोट के बाद दमदार वापसी की है। उनके साथ अभ्यास करने वाले होलरर रूण का मानना है कि नडाल दमदार वापसी के लिए तैयार है। दुनिया के आठवें नंबर के खिलाड़ी रूण ने कहा कि नडाल अभ्यास के दौरान वास्तव में अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। 22 बार के ग्रैंड स्लैम चैंपियन राफेल नडाल एक साल तक बाहर रहने के बाद वापसी करने के लिए तैयार हैं। रूण ने ऑस्ट्रेलिया में ब्रिस्बेन इंटरनेशनल में नडाल की जोरदार वापसी की उम्मीद जताई है। 2023 ऑस्ट्रेलियन ओपन के दूसरे दौर में मैकेजी मैकडोनाल्ड से हारकर बाहर होने के बाद से नडाल ने किसी भी प्रकार का प्रतिस्पर्धी टेनिस नहीं खेला है। फिट होने के लिए नडाल ने फ्रेंच ओपन, यूएस ओपन और विंबलडन में भाग नहीं लिया। इस दौरान वह 20 साल में पहली बार शीर्ष 100 से भी बाहर हो गये। रूण ने ब्रिस्बेन इंटरनेशनल से पहले नडाल के साथ अभ्यास किया था और उन्होंने ने जो खेल दिखाया उससे वह प्रभावित हुए। ब्रिस्बेन इंटरनेशनल चल रहा है लेकिन नडाल अपना पहला मैच दो जनवरी को डोमिनिक थिएम के खिलाफ खेलेंगे।

मेलबर्न स्टांस ने एडिलेड को सात विकेट से हराया

एडिलेड। मेलबर्न स्टांस ने नए साल की पूर्व संध्या पर रविचार को लक्ष्य का पीछा करते हुए एडिलेड स्टाइडर्स पर सात विकेट की जीत हासिल की। रविचार को यहां एडिलेड ओवल में बीबीएल के 20वें मुकाबले में पहले बल्लेबाजी करते हुए एडिलेड स्टाइडर्स ने किसी लिन के 42 गेंदों पर नाबाद 83 रन और गेट शॉर्ट के 32 गेंदों पर 56 रनों की अर्धशतकीय पारी की बदौलत निर्धारित 20 ओवरों में चार विकेट पर 205 रनों का स्कोर खड़ा। इसके जवाब में ब्यू वेबस्टर के 48 गेंदों पर नाबाद 66 रन, डेन लॉरेंस के 50 रन, स्टैडिस के 19 गेंदों पर नाबाद 55 रनों की आतिशी अर्धशतकीय पारी की बदौलत मेलबर्न स्टांस ने 19 ओवर में तीन विकेट पर 211 रन बनाकर मुकामला जीत लिया।

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीसरे टेस्ट में 'अनकैड' अयूब को उतारेंगे पाकिस्तान

कराची। पाकिस्तान के तीन जनवरी से सिडनी में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुरू होने वाले तीसरे और अंतिम टेस्ट में 21 साल के अनकैड (कोई अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं खेला) सलामी बल्लेबाज सर्दम अयूब को खिलाने की उम्मीद है। अनुभवी सलामी बल्लेबाज इमाम उल हक की धीमी बल्लेबाजी की आलोचना हो रही है जिससे टीम प्रबंधन ने आखिरकार अयूब को मौका देने का फैसला किया है। इस युवा बाएँ हाथ के बल्लेबाज ने इस साल आठ टी20 मैच खेले हैं जबकि उन्होंने प्रथम श्रेणी के केवल 14 मैच ही खेले हैं। श्रृंखला के पहले दो टेस्ट चार दिन के अंतर खत्म हो गए थे तो टीम प्रबंधन अयूब के साथ जोखिम लेने के लिए तैयार है।

पीएसएल पर बोले वसीम अकरम- यह मिनी इंडियन प्रीमियर लीग की तरह है

कराची। महान पाकिस्तानी तेज गेंदबाज वसीम अकरम ने हाल ही में एक बड़ा बयान दिया है, जिसमें उन्होंने कहा है कि इंडियन प्रीमियर लीग (आइपीएल), पाकिस्तान सुपर लीग (पीएसएल) से अधिक महत्वपूर्ण है। उन्होंने पीएसएल को पाकिस्तान का 'मिनी-आइपीएल' करार दिया। अकरम से आइपीएल और पीएसएल में से किसी एक को चुनने के लिए कहा गया तो बिना रुके इस सवाल का जवाब दिया। उन्होंने कहा कि मैं दोनों लीगों का हिस्सा रहा हूँ। उनकी तुलना करना असंभव है, आइपीएल बहुत बड़ा है। पीएसएल पाकिस्तान में महत्वपूर्ण है, देश के लिए मिनी आइपीएल की तरह। अकरम की तुलना आइपीएल के निर्विवाद वैश्विक प्रभुत्व को उजागर करती है, जो अपने गुणवत्तापूर्ण मैचों और स्टा-स्टड्डेड प्लेयर लाइन-अप के लिए प्रसिद्ध है। पीएसएल, हालांकि पाकिस्तान में महत्वपूर्ण है, इसे भारतीय क्रिकेट महाकुंभ का छटा संस्करण माना जाता है।

भारत से पैसे लो और उन्हें विश्व कप में हराओ

नयी दिल्ली। भारत के पूर्व स्पिनर हरभजन सिंह ने हाल ही में आइपीएल 2024 नीलामी में कोलकाता नाइट राइडर्स द्वारा 24.75 करोड़ रुपये में खरीदे जाने के बाद मिचेल स्टार्क का एक मजेदार वीडियो साझा किया था। स्टार्क आइपीएल इतिहास के सबसे महंगे खिलाड़ी बन गए हैं। उनके लिए केकेआर और गुजरात टाइटन्स ने बोली लगाई थी लेकिन अंत में केकेआर इसमें जीतने में सफल रही थी। हरभजन ने स्टार के आइपीएल अनुबंध पर एक मजेदार विलेप साझा की। उन्होंने लिखा- सिर्फ हंसने के लिए। बता दें कि दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ संचुरियन टेस्ट में भारत की हार के बाद हरभजन सिंह ने राष्ट्रीय चयनकर्ताओं पर निशाना साधा था। दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिए अजिंक्य रहाणे और चेतेश्वर पुजारा को भारतीय टीम में शामिल नहीं किया गया था। हरभजन ने कहा था कि पुजारा विराट कोहली की तरह हैं और अनुभवी स्टार पर भरोसा न दिखाने के लिए प्रबंधन को लताड़ लगाई।



बड़ा हादसा टला, ट्रेन डब्बा ले जा रहा ट्रक दुर्घटनाग्रस्त

खबर मन्त्र संवाददाता

भागलपुर। बिहार के भागलपुर रेलवे स्टेशन के निकट ट्रेन की एक बोगी को ट्रक की टाली पर लादकर स्टेशन की ओर ले जाने के दौरान दुर्घटना हो गई। ट्रक अनियंत्रित होकर लोहिया पुल की रेलिंग से टकरा जाने से ट्रेन बोगी सड़क पर गिर गई। मालदा रेल मंडल के डीआरएम विकास चौबे ने बताया कि इस दुर्घटना में कोई हताहत नहीं

हुआ है। उन्होंने बताया कि रेलवे परिसर में एक रेस्तरां बनने जा रहा है जिसका काम एक एजेंसी को दिया गया है। एक एजेंसी के द्वारा बोगी को एक ट्रक टाली पर लाद कर लाया जा रहा था, तभी यह हादसा हो गया। यह एक सड़क हादसा है, फिर भी रेलवे ड्राइव हर संभव सहयोग किया जा रहा है।

ट्रक का ब्रेक फेल हो गया : बताया जा रहा है कि भागलपुर रेलवे यार्ड से ट्रक पर बोगी लोड

लोहिया पुल से नीचे गिरी बोगी, कोई हताहत नहीं



कर स्टेशन परिसर लाया जा रहा था। इस दौरान लोहिया पुल पर ट्रक का ब्रेक फेल हो गया। बोगी से लदा ट्रक लोहिया पुल को तोड़ते हुए गिरा गया।

इस दौरान ट्रेन की बोगी लोहिया पुल पर अटक गई। ट्रक के चालक ने सूझबूझ से काम लिया। लोहिया पुल के ठीक बगल में भागलपुर रेलवे स्टेशन है और हमेशा लोगों की भारी आवाजाही रहती है। वहीं, इस दुर्घटना को लेकर मालदा रेल

मंडल के डीआरएम विकास चौबे ने बताया कि रेलवे अधिकारी घटनास्थल पर पहुंचे हैं।

रेलवे यार्ड में रखी उक्त बोगी से रेस्तरां निर्माण कार्य में बाधा उत्पन्न हो रही थी, जिसके चलते इसे ट्रक पर लादकर भागलपुर रेलवे जंक्शन परिसर की ओर लाया जा रहा था तभी लोहिया पुल के पास मोड़ पर चालक नियंत्रण खो बैठा तथा दुर्घटना होने से बोगी नीचे गिर पड़ी।

कोयला डंपिंग यार्ड हटाने की मांग को लेकर धरना पर रोक

स्थानीय लोगो ने उग्र आंदोलन की दी चेतावनी

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। कोयला डंपिंग यार्ड को हटाने की मांग को लेकर रसिकपुर वासियों का धरना पर रोक लग गया है। प्रदर्शन को तीसरे रविवार को रेलवे प्रशासन और जिला प्रशासन ने जबरन रोक लगा दिया है। इस मामले को रसिकपुर वासियों ने गंभीरता से लेते हुए रेलवे और जिला प्रशासन को चेतावनी देते हुए उग्र आंदोलन की बात कही है। यहाँ बताते चलें कि कोयला डंपिंग यार्ड से होने वाले प्रदूषण से त्रस्त निवासी विगत तीन वर्षों से आंदोलन कर रहे हैं। बावजूद रेलवे



धरना पर बैठने से रोकता प्रशासन।

के पदाधिकारी और संबन्धित बीजीआर कंपनी द्वारा इसे गंभीरता से नहीं लिया गया। जिसका असर यहाँ के बुजुर्ग महिला बच्चे और नौजवानों को भूगतना पड़ रहा है। आलम यह है कि रेलवे स्टेशन परिसर सहित आसपास के प्रदुषण

से बुरी तरह से प्रभावित हो रहे हैं। लेकिन रेलवे प्रशासन और जिला प्रशासन इसे गंभीरता से नहीं ले रहा है। जिसके कारण लोग आंदोलन को मजबूर हैं। गौरतलब है कि इस मामले में रवि शंकर मंडल ने एनजीटी में मामला दर्ज कराया है।

नववर्ष का जश्न शुरू, सजे पिकनिक स्पॉट

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। नए साल 2024 के स्वागत में दुमका के पिकनिक स्पॉट सज-धज कर तैयार है। वर्ष 2023 के अंतिम दिन सबसे अधिक भीड़ मसानजोर में देखा गया। नव वर्ष की स्वागत को लेकर युवा वर्ग में भारी उत्साह है। इधर उपराजधानी दुमका और आसपास के क्षेत्र में युवाओं ने नए साल का जश्न मनाना शुरू कर दिया है। पिकनिक स्पॉटों पर नव वर्ष की तैयारी जोरों पर है। जिला मुख्यालय से 30 किमी दूर दुमका-सिउड़ी मुख्य पथ के किनारे यह डैम स्थित है। यहाँ सालो भर सैलानियों की आवाजाही जारी रहती है। खास कर दिसम्बर महीना से लेकर मार्च महीना तक यहाँ सैलानियों की भीड़ उमड़ती है। पहला जनवारी सोमवार को तो डैम

बाजार में बढ़ी चहल-पहल



सजा पिकनिक स्पॉट एवं डैम।

नए वर्ष का जश्न मनाने के लिए दुमका बाजार में भी जम कर तैयारी है। रविवार से ही विक्रेता और पनीर की दुकानों में लोगों की भीड़ बढ़ गई। सब्जी मार्केट में

भी अन्य दिनों की तुलना में अधिक भीड़ थी। मटन विक्रेताओं ने भी तैयारी कर रखी है। यहां एक जनवरी से सुबह से ही भीड़ जुटने की संभावना है।

परिसर के पिकनिक स्पॉटों में चुल्हा रखने की जगह कम पड़ जाती है। झारखंड, बिहार के अलावे पश्चिम बंगाल के विभिन्न शहरों से इस दिन यहाँ सैलानियों की सैलाव उमड़ती है। लोग उमंग से पिकनिक मनाते

हैं। पर्वत बिहार के अलावे नौका बिहार की भी आनंद उठाते हैं। मसानजोर के अलावे यहाँ दिगलापहाड़ी डैम, कैलाशनी डैम पर भी सैलानियों की भीड़ उमड़ती है। और पिकनिक की आनंद उठाते हैं।

ग्रामीणों ने श्मशान घाट पर चापाकल लगाने की मांग की

श्मशान घाट पर शव के साथ पानी ले जाने को मजबूर, इस पर नहीं है किसी का ध्यान



खबर मन्त्र संवाददाता

मरकचो (कोडरमा)। प्रखंड क्षेत्र में एक ऐसा श्मशान घाट है जहाँ शव को ले जाने के समय शव को जलाने तथा शव की आग बुझाने के लिए लोगों को पर से ही ड्राम में पानी भरकर साथ लेकर जाना पड़ता है। यह नजारा मरकचो प्रखंड के खटोलिया बक्सपुरा तथा नावाडीह श्मशान घाट का है। ज्ञात हो की की अग्नि, हवा, मिट्टी, पानी और आकाश यह वह पांच तत्व है, जिससे इंसानों का शरीर मृत्यु के पश्चात विलीन हो जाता है। कहा जाता है कि मृत्यु के पश्चात इंसान

के शरीर में इन पांच तत्वों को मिला देने मात्र से इंसान को मोक्ष की प्राप्ति हो जाती है और इंसान हर दुख सुख में परे होकर दूसरे लोक में चला जाता है। खटोलिया बक्सपुरा तथा नावाडीह श्मशान घाट पर जहाँ तीनों गांव के किसी का भी देहांत होता जाता है तो अंतिम संस्कार वहीं किया जाता है। यह वह जगह है जहाँ कोई शौक से जाना नहीं चाहता है पर इंसान के जीवन का सत्य यही है। मृत इंसान के क्रियाकर्म में जल वह तत्व है, जिसके बिना अंतिम संस्कार संभव नहीं है। इस श्मशान घाट पर बरसों से मृत लोगों का अंतिम संस्कार होती आ रही है,

मगर पानी की व्यवस्था नहीं है। बताते चलें कि यह स्थिति पिछले एक दो वर्षों से हुई है, इसके पहले उक्त श्मशान घाट पर तालाब हुआ करता था, जिससे लोग अग्नि संस्कार के समय नहाते थे, वह चिता की अग्नि बुझाने के लिए जल का उपयोग करते थे। स्थानीय लोगों ने बताया कि इस तालाब में जब से जल छाजन विभाग के द्वारा डोभा निर्माण का कार्य कराया गया है तभी से तालाब में पानी नहीं रुकता है। जलछाजन विभाग के कर्मियों एवं कुछ स्थानीय लोगों के मिली भगत से इस श्मशान घाट की स्थिति, तालाब की नक्शा बिगाड़ दिया। लोगों ने यह भी कहा कि जल छाजन विभाग के कर्मियों तथा कुछ लोगों के द्वारा किए गए कार्य को आरुा छोड़ दिया गया है और कार्य को पूरा दिखाकर मोटी रकम की निकासी कर अपनी अपनी जेबें भर कर ली है। इस तीन गांवों के ग्रामीणों ने आचल्यक्ष्ण ताला प्रशासन से एक चापाकल की मांग की है, जिससे लोगों को अंतिम संस्कार करने में पानी की सुविधा हो सके।

चित्रांश परिवारों ने बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री की 126वीं जयंती मनायी



मरकचो (कोडरमा)। प्रखंड मुख्यालय स्थित लाल नगर में चित्रांश परिवारों द्वारा एकीकृत बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री स्व. कृष्ण बल्लभ सहाय की 126वीं जयंती रविवार को मनाई गई। इस मौके पर चित्रांश परिवार के सदस्यों ने बारी-बारी से स्व. केबी सहाय के चित्र पर माल्यार्पण व पुष्प चढ़ाकर उनके आदर्शों पर चलने का संकल्प लिया। मौके पर गौरीशंकर प्रसाद, रामचंद्र प्रसाद, मुकुल चंद्र प्रसाद, दिलीप कुमार सिन्हा, प्रदीप कुमार सिन्हा, बिन्दो सहय, प्रेम कुमार सिन्हा, सोनू कुमार सिन्हा, मोनू कुमार सिन्हा, प्रियाशु कुमार सिन्हा, रतन देवी, विद्यावती देवी, सच्चिदलता सिन्हा, ममता सिन्हा, प्रतिमा सिन्हा, बुलबुल सिन्हा, रूमा देवी, नीता सिन्हा आदि मौजूद थे।

कोडरमा में राजद को हमने सींचने का कार्य किया : शिवनाथ



खबर मन्त्र संवाददाता

डोमचांच (कोडरमा)। चंद्रावती स्मारक उच्च विद्यालय के समीप रविवार को राजद जिला इकाई की एक महत्वपूर्ण बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता राजद अल्पसंख्यक मरकचो प्रखंड अध्यक्ष तौकीर अहमद एवं संचालन राजद युवा जिलाध्यक्ष मनोज रजक ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में राजद प्रदेश उपाध्यक्ष शिवनाथ यादव, विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रदेश महासचिव रोहित मेहता, राजद प्रदेश युवा नेता सुनील यादव, मरकचो प्रखंड अध्यक्ष विजय सिंह, प्रमुख सत्यनारायण यादव आदि मौजूद थे। बैठक को संबोधित करते हुए राजद प्रदेश उपाध्यक्ष शिवनाथ यादव ने कहा कि, कोडरमा में राजद को हमने सींचने का कार्य किया। 2019 में

जब राजद समाप्त हो गया था, तब हम जिला के सभी प्रखंडों में जा-जाकर राजद को जिंदा किया। सबसे पहले सतगांवा में जाकर राजद को मजबूत किया। वहीं राजद नेता सुनील यादव ने कहा कि, राजद गरीब-गुरबों की पार्टी है और सभी को साथ लेकर चलने वाली पार्टी है। लेकिन राजद कोडरमा में दौलतमंद नेता जो पार्टी कैबान के बदले पार्टी चलाना चाहती है, पार्टी से हटकर अपनी मनमानी चला रहा है। वहीं बैठक में निर्णय लिया गया कि 15 जनवरी को राजद का दही चुड़ड़ा कार्यक्रम चंद्रावती स्मारक उच्च विद्यालय के सामने किया जाएगा। मौके पर पार्श्व अशोक यादव, मास्टर अहमद हुसेन, परवेज इंदरम, मो संराज अहमद, डॉ. रमेश शर्मा, मिथिलेश सुंडी, राजकुमार मेहता, दिलीप प्रसाद आदि मौजूद थे।

विश्वास मॉड्यूल पर तीन दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। आज कार्यक्रम के दौरान वीटीटी वेबी कुमारी के द्वारा ग्राम स्वास्थ्य, स्वच्छता एवं पोषण समिति की आवश्यकता के बारे में सभी सहिलाओं को प्रशिक्षण दी गई। प्रशिक्षण के दौरान स्वास्थ्य पर विशेष प्रकाश डालते हुए व्यक्तिगत स्वास्थ्य एवं सामुदायिक स्वास्थ्य के बारे में जानकारीयों प्रदान की गई। व्यक्तिगत स्वास्थ्य के संबंध में बताया गया कि व्यक्तिगत स्वास्थ्य का संबंध व्यक्ति के आंतरिक

स्वास्थ्य है जबकि समुदाय स्वास्थ्य समुदाय की वातावरण और व्यवहार पर निर्भर करता है जिस तरह का समुदाय होगा वहां रहने वाले लोगों का स्वास्थ्य भी उसी की अनुरूप होगा। प्रशिक्षण के दौरान बताया गया कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन 2005 में प्रारंभ किया गया है, जिसका मुख्य उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में रह रहे लोगों के लिए सुलभ, सस्ती और गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य देखभाल प्रदान करना है। मिशन का उद्देश्य मातृ और शिशु मृत्यु दर को कम करना और विशेष रूप से कमजोर एवं वंचित



के लिए बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं तक उनकी पहुंच बढ़ाना है। वर्ष 2013 में राष्ट्रीय स्वास्थ्य ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन को राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत सम्मिलित

दौरान एनएम अराधना कुमारी के द्वारा बताया गया कि अच्छे स्वास्थ्य के लिए पर्याप्त भोजन, (पोषण), सुरक्षित पेयजल, स्वच्छता और आवास, स्वच्छ पर्यावरण, स्वस्थ परिस्थितियाँ और स्वस्थ जीवन शैली, बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं तक पहुंच, शिक्षा, सामाजिक स्वास्थ्य सुरक्षा के उपाय और उचित तथा समान मजदूरी, शोषण और भेदभाव से मुक्ति महिला अधिकार केदमकाज की जगह सुरक्षित वातावरण, तनाव रहित जीवन, मनोरंजन और स्वस्थ सामाजिक

संबंध, जरूरी है। प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान उनके द्वारा वीएचएसएनसी के पुनर्गठन की प्रक्रिया के संबंध में विशेष रूप से जानकारी प्रदान कर सभी सहिदाओं को अपने-अपने वाडों में गठन करने के निर्देश दिए गए, साथ ही साथ वी.एच.एस.एनसी की मासिक बैठक करने के निर्देश दिए गए। मौके पर जिला शहरी स्वास्थ्य प्रबंधक जयशंकर प्रसाद, विभिन्न वाडों की सहिदा बबोता कुमारी, अंजू देवी, पुनम देवी तबस्सुम खातून एवं स्वास्थ्य विभाग के कर्मिणन मौजूद थे।

संबंध, जरूरी है। प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान उनके द्वारा वीएचएसएनसी के पुनर्गठन की प्रक्रिया के संबंध में विशेष रूप से जानकारी प्रदान कर सभी सहिदाओं को अपने-अपने वाडों में गठन करने के निर्देश दिए गए, साथ ही साथ वी.एच.एस.एनसी की मासिक बैठक करने के निर्देश दिए गए। मौके पर जिला शहरी स्वास्थ्य प्रबंधक जयशंकर प्रसाद, विभिन्न वाडों की सहिदा बबोता कुमारी, अंजू देवी, पुनम देवी तबस्सुम खातून एवं स्वास्थ्य विभाग के कर्मिणन मौजूद थे।

नववर्ष को लेकर गोड्डा नगर थाना प्रभारी ने चलाया एंटी क्राइम अभियान शराब पिये बगैर हेल्मेट के वाहन चलकों पर है कड़ी नजर : मधुसूदन

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। नववर्ष के आगमन को लेकर पुलिस अधीक्षक गोड्डा नाथु सिंह मीणा के निर्देश पर रविवार को पुलिस निरीक्षक सह नगर थाना प्रभारी मधुसूदन मोदक ने पुलिस पदाधिकारियों एवं पुलिसकर्मियों के साथ मिलकर कॉलेज मोड़ के पास एंटी क्राइम चैकिंग अभियान चलाया। इस दौरान उक्त सड़क से गुजरने वाले प्रत्येक दो पहिया एवं चार पहिया वाहनों की जांच की गई। हालांकि जांच के दौरान पुलिस को कोई विशेष सफलता हाथ नहीं लगी है। मौके पर पु०नि० सह थाना प्रभारी



ने कहा कि नववर्ष के आगमन पर सतर्कता व सुरक्षा के मद्देनजर एंटी क्राइम चैकिंग की जा रही है जिससे मुख्य तौर पर वाहनों के साथ ले

मोदक ने बाइक चालकों से हेल्मेट पहनने की अपील करते हुए कहा कि आप अपने परिवार के लिए अनमोल है, आप सुरक्षित तो आपका परिवार सुरक्षित। इसलिए सुरक्षा की दृष्टि से हेल्मेट पहन कर चले, शराब का सेवन कर कोई भी वाहन न चलाये, गाड़ी रोकरक मोबाइल का प्रयोग करे। साथ ही वाहनों की सुरक्षा की दृष्टि से बाइक में डबल लोक लगाए ताकि आपकी गाड़ी सुरक्षित रहे। इस अभियान में उनके साथ पु०अ०नि० प्रहलाद साह, सुभाष कुमार सु०अ०नि० शिवजी मिश्रा एवं पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

मोदक ने बाइक चालकों से हेल्मेट पहनने की अपील करते हुए कहा कि आप अपने परिवार के लिए अनमोल है, आप सुरक्षित तो आपका परिवार सुरक्षित। इसलिए सुरक्षा की दृष्टि से हेल्मेट पहन कर चले, शराब का सेवन कर कोई भी वाहन न चलाये, गाड़ी रोकरक मोबाइल का प्रयोग करे। साथ ही वाहनों की सुरक्षा की दृष्टि से बाइक में डबल लोक लगाए ताकि आपकी गाड़ी सुरक्षित रहे। इस अभियान में उनके साथ पु०अ०नि० प्रहलाद साह, सुभाष कुमार सु०अ०नि० शिवजी मिश्रा एवं पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

एक नजर में

ओम बस के मैनेजर की गोली मार कर हत्या, तीन हिरासत में

दुमका। उपराजधानी दुमका में अपराधी बड़ी बारदात को अंजाम देकर पुलिस को कड़ी चुनौती दे दी है। शनिवार की रात बाइक सवार अपराधियों ने शहर के नगर थाना क्षेत्र कर कुम्हारपाडा स्थित रानी बागान में गोली मारकर सनोज कुमार सेन की गोली मारकर हत्या कर दी। गोली रात के 10 बजे के करीब उस वक्त मारी गयी जब सनोज बाइक से अपने घर जा रहा था। घर से ठीक पहले घात लगाकर बैठे अपराधियों ने सनोज के ऊपर ताबड़तोड़ गोलियां बरसाईं दी। 5 गोली सनोज को लगने की बात बताई जा रही है। गंभीर अवस्था में फूलो ज्ञानो मेडिकल कॉलेज अस्पताल ले जाने पर डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर एसपी पीताम्बर सिंह खेरवार दल बल के साथ देर रात घटना स्थल पर पहुंचे। रात के अंधेरे में सीसीटीवी फुटेज के सहारे घंटी अनुसंधान चलता रहा। जैसे तो इस बाबत फिलहाल पुलिस की तरफ से कोई आधिकारिक बयान नहीं आया है। सूत्रों की माने तो 3 संदिग्ध को पूछ ताछ के लिए थाना लाया गया है। रविवार की सुबह घटना की जानकारी मिलने पर फूलो ज्ञानो मेडिकल कॉलेज अस्पताल में लोगों की भीड़ जमा हो गयी। सभी इस घटना पर दुख जताते नजर आए। डीएसपी मुख्यालय विजय कुमार अस्पताल पहुंच कर मामले की जानकारी लेने के बाद घटना स्थल पर पहुंचे। पुलिस तमाम बिंदुओं पर अनुसंधान शुरू कर दी है। घटना स्थल के आस पास लगे सीसीटीवी फुटेज को खंगाला जा रहा है, लेकिन अभी तक पुलिस के हाथ खाली है। उधर घटना को लेकर बस पड़ाव में बस ऑनर एसोसिएशन की बैठक हुई। बैठक के बाद एक जापन एसपी को सौंपा। एसोसिएशन ने अपराधियों को जल्द गिरफ्तार कर फास्ट ट्रैक गठन कर सजा दिलाने, बच्चों को मुआवजा और सुरक्षा मुहैया कराने का मांग किया है। परिजनों का कहना है कि किसी से कोई दुखमनी नहीं थी फिलहाल इतनी बड़ी घटना पर पुलिस कुछ बोलने के लिए तैयार नहीं है। पुलिस शव का पोस्टमार्टम करा परिजनों को सौंप दी है। पूर्वमंत्री डॉ लुइस मरांडी भी पोस्टमार्टम हाउस पहुंच संवेदना व्यक्त करते हुए लोगों के सुरक्षा पर सवाल खड़ा की। परिजनों से घटना की जानकारी ली। घटना पर दुख जताया और परिजनों को सांत्वना दी। अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस हर संभव प्रयास कर रही है। सुनिश्चित तरीके से हत्या की घटना को अंजाम दिया गया है। जिस तरह पिस्टल से 5 गोलियां दागी गयीं और सभी गोली गर्दन और सिर में मारी गयीं उससे तो यही लगता है कि अपराधी हर हाल में हत्या करना चाहता था जिसमें वो सफल रहा।

शव व समिति ने गिरफ्तारी और मुआवजा का मांग : अज्ञात अपराधियों ने ॐ ट्रेवल्स के मैनेजर सनोज कुमार की गोली मारकर हत्या कर दी। हत्या के विरोध में बस पड़ाव में संस्थल परगना मोटर मजदूर संघ और जिला बस मालिक समिति की संयुक्त बैठक हुई। बैठक के बाद स्मार पत्र एसपी को सौंपा गया। जिसमें मृतक के आश्रित को सरकारी नौकरी दिया जाए। क्योंकि वे अपने परिवार का एक मात्र कमाऊ सदस्य थे। अपने पीछे पत्नी, दो बच्चे और वृद्ध पिता को छोड़ गए जिनका भरण पोषण काफी मुश्किल हो जाएगा। घटना को अंजाम देने वाले अपराधी की गिरफ्तारी अविलंब हो। बस पड़ाव की सुरक्षा व्यवस्था को दुरुस्त किया जाए। साथ ही केस में अविलंब चार्ज शीट दाखिल करते हुए फास्ट ट्रैक कोर्ट के माध्यम से अपराधी को सजा दिलाने की मांग की है। सम्मानजनक पहल नहीं कि जाती है तो बाध्य होकर सात दिनों में उग्र आंदोलन कर दुमका जिला की तमाम छोटी बड़ी वाहनों के साथ चक्का जाम करने की चेतावनी दी है।

बस स्टैंड में दी गई मौन रख श्रद्धांजलि : शव को फूलो ज्ञानो मेडिकल कॉलेज अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम कराया गया। पोस्टमार्टम के बाद पार्थिव शरीर को बस पड़ाव लाया गया जहाँ मृतक की आत्मा की शांति के लिए 2 मिनट का मौन रखा गया। पार्थिव शरीर पर श्रद्धा सुमन अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गयी।

ट्रक की चपेट में आने से बाइक सवार पति घायल, सेविका पत्नी की मौत

दुमका। जिले के रानेश्वर प्रखंड के दक्षिणजोल पंचायत के प्रतापपुर गांव के सेविका लक्ष्मी मंडल (55) का रविवार दोपहर को ट्रक के चपेट में आने से दर्दनाक मौत हो गया है। मिली जानकारी के मुताबिक लक्ष्मी मंडल प्रखंड के धंदका गांव का रहने वाली थी। धंदका एवं प्रतापपुर गांव का एक ही आंगनबाड़ी केंद्र है। उसी में सेविका के पद पर कार्यरत थी। बेटी का शादी के लिए जेवरत खरीदने के लिए पति पावन मोरई के साथ बाइक में सवार होकर पश्चिम बंगाल के सिउड़ी गयी थी। जेवरत खरीद कर वापस घर लौटने के क्रम में रानेश्वर आमजोड़ा होते हुए पश्चिम बंगाल पथ पर पश्चिम बंगला के रन्पुर के समीप ट्रक नम्बर डब्ल्यू 45- 7272 ने बाइक सवार दंपति को पीछे से टोकर मार दिया। टोकर मारते ही महिला पथ पर गिर गयी एवं ट्रक का अगला चक्का महिला के सिर पर चढ़ गया। जिसमें महिला का सिर फट गया एवं खून से लतपथ हो गयी। मौके पर ही तड़प तड़प कर महिला लम तोड़ दी। दुर्घटना में महिला के पति भी घायल हो गए हैं। हेल्मेट पहने रहने के कारण महिला के पति के सिर पर गंभीर चोट लगने से बचा है। स्थानीय लोगो ने ट्रक चालक को पकड़ पुलिस को सौंप दिया है।

पेज 1 का शेष राष्ट्र प्रथम से बढ़ा...

108 का महत्व काफी अहम : पीएम मोदी ने कहा कि यह हमारी साझा यात्रा का 108वां एपिसोड है। हमारे यहाँ 108 अंक का महत्व, उसकी पवित्रता एक गहन अध्ययन का विषय है। माला में 108 मनके, 108 बार जप, 108 दिव्य क्षेत्र, मंदिरों में 108 सीढ़ियाँ, 108 घंटियों... 108 का ये अंक असीम आस्था से जुड़ा हुआ है। इसलिए मन की बात का 108वां एपिसोड मेरे लिए और खास हो गया है। ये 140 करोड़ भारतीयों की ताकत है कि इस वर्ष हमारे देश ने कई विशेष उपलब्धियाँ हासिल की हैं। **कौर और अक्षय भी बने हिस्सा :** फिट इंडिया अभियान को लेकर, क्रिकेटर हरमनप्रीत कौर ने कहा कि मुझे इस अभियान से जुड़कर बहुत फायदा हुआ। साथ ही बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार ने कहा कि शॉर्टकट लेने से आपको फायदा नहीं मुकसान होगा। उन्होंने कसरत, योग, बेहतर नींद समेत कई उपाय सुझाये ताकि लोग स्वस्थ रहें।

नशे में वाहन...

वाहनों की चेकिंग और ड्रंक एंड ड्राइव चलाकर जांच की जायेगी। शराब पीकर वाहन चलाने वालों का लाइसेंस भी रद्द करने की कार्रवाई होगी। मनुचलों पर लगाय लगाने के लिए शक्ति कमांडों तैनात रहेंगे। पिकनिक स्पॉट्स पर पुलिस सहायता केंद्र भी खोले गये हैं। आम लोगों से भी कोरोना गाइडलाइन का पालन करते हुए सावधानी और सतर्कता बरतने की अपील की गयी है। पिकनिक स्पॉटों पर ऊंची आवाज में गाना न बजायें। पिकनिक स्पॉट के गहरे पानी में न जायें। लाइफ जैकेट जरूर पहनें। अनवांशक रूप से सुनसान जगहों पर न जायें

एम्स देवघर में बनेगा...

देवघर एम्स कैम्पस में राष्ट्रीय रोग नियंत्रण केन्द्र का भवन तैयार करने के लिए जगह चिह्नित कर लिया गया है। इस शिलान्यास समारोह में गोड्डा सांसद डॉ निशिकांत दुबे देवघर एम्स से आनन्दानु जुड़ेगे। 2002 में न्यूमोनिक प्लेग के संदिग्ध मामलों से शुरू हुई थी जांच : राष्ट्रीय रोग नियंत्रण केन्द्र के डॉक्टर 2002 में पंजाब में न्यूमोनिक प्लेग के संदिग्ध मामलों, 2004 में सारस के प्रकोप, 2005 में दिल्ली में मेनिंगजाइटिस के प्रकोप और 2006 में एचिवन इन्फ्लूएंजा सहित बीमारियों के संभावित प्रकोप की जांच कर चुके हैं। साथ ही इसके लिए तैयारियों की समीक्षा की है। 2019-2020 में कोरोनावायरस। केंद्र को महाराष्ट्र में सारस-कोविड-2 का एक नया उत्परिवर्तित तनाव इ484क्यू मिला। इसके बारे में पहले लाया जाता था कि यह दक्षिण अफ्रीका और ब्राजील से आ रहा है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुखें मंडाविया के अनुरोध गोड्डा सांसद डॉ निशिकांत दुबे के अनुरोध पर देवघर एम्स को विश्वस्तरीय स्वास्थ्य सुविधा देने की विशेष तौर चल रही है।



रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनेगा भारत

एजेंसी

शोणितपुर (असम)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा है कि केन्द्र सरकार देश में एक रणनीतिक अर्थव्यवस्था बनाने के लिए घरेलू, रक्षा, औद्योगिक पारिस्थितिकी तंत्र का एक मजबूत आधार विकसित कर रही है। इसी के तहत रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनने के लक्ष्य को हासिल करने के लिए सरकार सभी प्रयास कर रही है।

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह रविवार को शोणितपुर जिला मुख्यालय शहर तेजपुर में तेजपुर विश्वविद्यालय के 21वें दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। रक्षा मंत्री ने रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता हासिल करने के लिए रक्षा मंत्रालय के उठाए गए विभिन्न कदमों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि पहली बार हथियारों

तेजपुर विवि के 21वें दीक्षांत समारोह में रक्षा मंत्री बोले- हथियारों के आयात पर लगाया गया बैन



के आयात को प्रतिबंधित किया गया है। उन्होंने कहा कि हमने पांच

सकारात्मक स्वदेशीकरण सुचियां जारी कीं, जिसके तहत 509 ऐसे

रक्षा उपकरणों की पहचान की गई है, जिनका निर्माण अब स्वदेशी रूप से किया जाएगा। इसके अलावा, हमने रक्षा सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों की चार सकारात्मक स्वदेशीकरण सूची भी जारी की है, जिसमें 4,666 वस्तुओं की पहचान की गई है, जिनका निर्माण अब हमारे देश में किया जाएगा। उन्होंने कहा कि पहली बार उत्पादन एक लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड आंकड़े को पार कर गया है। उन्होंने कहा कि भारत के रक्षा निर्यात का कुल मूल्य, जो 2016-17 में 1,521 करोड़ रुपये था, 2022-23 में लगभग 10 गुना बढ़कर 15,920 करोड़ रुपये के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया है। राजनाथ सिंह ने किसी भी स्थिति से निपटने के लिए

वर्तमान सरकार के सक्रिय रवैये के बारे में विस्तार से बताया। विश्वसनीयता के संकेत को आत्मविश्वास की संस्कृति से बदलने को लेकर उन्होंने कहा कि भारत अब रहने दो दृष्टिकोण के प्रति सहिष्णु नहीं है। आज, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में नया भारत आओ-करें दृष्टिकोण में विश्वास करता है। महिला सशक्तिकरण के मुद्दे पर राजनाथ सिंह ने कहा कि सरकार ने सेना सहित सभी क्षेत्रों में महिलाओं का उचित प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाए हैं। आज देश में महिलाएं हर क्षेत्र में पुरुषों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर चल रही हैं। लड़ाकू विमानों से लेकर चंद्रयान तक ऐसा कोई क्षेत्र नहीं है, जिसमें महिलाओं की उपस्थिति न

देखी गई हो। देश को विकसित भारत बनाने में युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका को रेखांकित करते हुए रक्षा मंत्री ने कहा, भारत को आर्थिक और सैन्य महाशक्ति बनाने का विचार प्रतिभाशाली युवाओं की क्षमताओं में विश्वास पर आधारित है। उन्होंने कहा कि युवाओं को सशक्त बनाने और उनकी क्षमताओं को बढ़ाने के लिए, हमारी सरकार ने स्टार्ट-अप संस्कृति और नवाचार पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा दिया है। रक्षा औद्योगिक क्षेत्र में मंत्रालय की ओर से शुरू की गई स्टार्टअप संस्कृति का उल्लेख करते हुए राजनाथ सिंह ने कहा कि इनोवेशन फॉर डिफेंस एक्सिलेंस स्थापना के बाद से ही नवीन विचारों को सफलतापूर्वक बढ़ावा दे रहा है।

एक नजर में

नेपाल में मानव तस्करी का भंडाफोड़

काठमांडू, नेपाल सरकार के प्रतिबंध के बावजूद राजधानी काठमांडू में मानव तस्करी के गोरखधंदा का खुलासा हुआ है। यह धंदा कुछ चीनी नागरिकों के जरिये चलाया जा रहा है।



नेपाली युवाओं को रूस भेजने के नाम पर बाकायदा उनका फिजिकल टेस्ट लिया जा रहा है। राजधानी काठमांडू के सिनामंगल क्षेत्र में फिजिकल टेस्ट देने वाले युवाओं की भारी भीड़ देखी जा सकती है। पठितबद्ध होकर करीब पांच हजार युवा अपनी भारी का इंतजार कर रहे हैं। यहां हसिनोपेक इंजीनियरिंग ग्रुप रसिया लिखा हुआ बैनर टंगा है, लेकिन भीतर परीक्षा लेने वाले पांच चीनी नागरिक हैं। मुख्य द्वार के सुरक्षा गार्ड ने बताया कि रूस की किसी कंपनी के माध्यम से नेपाली युवाओं को सिव्युरिटी गार्ड के रूप में भर्ती किया जा रहा है। हाथ में कुछ कागज, शैक्षिक योग्यता का प्रमाणपत्र हेल्थ सर्टिफिकेट लेकर पठितबद्ध खड़े युवाओं की उम्र 18 से 30 वर्ष बीच दिख रही थी। इनमें अधिकतर युवा 25 से कम उम्र के थे। इस चीनी कंपनी के नेपाली प्रतिनिधि ने बताया कि तीन सौ कागजारों की आवश्यकता थी, जिसके लिए दस हजार लोगों ने फार्म भरा है। जब उनसे पूछा गया कि नेपाल से रूस में किसी भी काम के लिए जाने पर सरकार ने प्रतिबन्ध लगाया हुआ है तो इस पर जवाब मिला कि चीनी कंपनी ने नेपाल सरकार से अनुमति ले रखी है। रूस में नौकरी पाने के इच्छुक युवाओं ने बताया कि रूस की इस कंपनी में 600 अमेरिकी डॉलर प्रति महीने सैलरी बताई गई है। युवाओं ने यह भी खुलासा किया कि नौकरी लेने के लिए पहले कंपनी वालों को 5 लाख रुपये एडवांस में देना होगा। सेलेक्शन होने के तीन महीने बाद ही उन्हें रूस भेजा जाएगा। जांच के नाम पर युवाओं से बालू से भरी बोरिया उठाने को कहा जा रहा है। अब तक पांच सौ से अधिक युवाओं को शारीरिक परीक्षण में उतीर्ण करके फाइनाल मेडिकल जांच के लिए भेजा रहा है।

इसरो आज करेगा एक्स-रे पोला रिमीटर सैटेलाइट लांच

नयी दिल्ली। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ब्लैक होल जैसे अंतरिक्ष के घटनाक्रम को समझने के लिए अपना पहला एक्स-रे पोला रिमीटर सैटेलाइट सोमवार को लांच करेगा। इससे पहले अक्टूबर में इसरो ने गगनध्यान के टेस्ट व्हीकल डी। मिशन को सफलतापूर्वक पूरा किया था। इसरो के अनुसार, एक्स-रे पोला रिमीटर सैटेलाइट का प्रक्षेपण प्रथम लॉन्च-पैड, एसडीएससी-शार, श्रीहरिकोटा से 01 जनवरी को सुबह 09:10 बजे निर्धारित किया गया है। मिशन लांच को लाइव देखा जा सकता है। इसरो का कहना है कि इसका उद्देश्य चरम स्थितियों में चमकती खगोलीय एक्स-रे स्रोतों की विभिन्न गतिशीलता का अध्ययन करना है।



विभिन्न खगोलीय स्रोतों जैसे ब्लैकहोल, न्यूट्रॉन तारे, सक्रिय गैलेक्टिक नाभिक, पल्सर पवन निहारिका आदि का उत्सर्जन तंत्र जटिल भौतिक प्रक्रियाओं से उत्पन्न होता है और इसे समझना चुनौतीपूर्ण है।

मोदी रोको की रट लगाया है धर्मडिया गटबंधन ने : नड्डू

एजेंसी

लखनऊ। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डू ने रविवार को लखनऊ के बुद्धेश्वर मंदिर के निकट मां कृपा लॉन में विकसित भारत संकल्प यात्रा में प्रतिभाग किया। जेपी नड्डू ने कहा कि धर्मडिया गटबंधन मोदी रोको-मोदी रोको की रट लगाये है। विपक्ष देश को पीछे खींचने वाली ताकत के रूप में काम कर रहा है। आज देश को आगे ले जाने वालों और देश को पीछे की ओर खींचने वालों के बीच स्पर्धा चल रही है। जहां इंडी अलायंस मोदी रोको की रट लगाए है, वहीं हमारी स्पर्धा है कि यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में हम भारत को आगे ले जाएं। जिन लोगों ने भारत को तोड़ने में कोई कसर नहीं छोड़ी, आज वो भारत जोड़ो यात्रा निकाल रहे हैं। जिन्होंने देश की जनता के साथ

देश को पीछे की ओर खींचने वालों के बीच चल रही है स्पर्धा

अपने शासन काल में अन्याय ही अन्याय किया, वो न्याय यात्रा निकाल रहे हैं। जो परिवार से बाहर किसी की कल्पना नहीं करते थे, वो अचानक देश की बात कर रहे हैं। श्री नड्डू ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भगवान बिरसा मुंडा के जन्मदिन पर 15 नवंबर को झारखंड के रांची से इस विकसित भारत संकल्प यात्रा को प्रारंभ किया था। यह यात्रा लगभग 2.5 लाख पंचायतों से और लगभग 3600 नगर निगम, नगर पालिका और नगर पंचायत से गुजरते हुए 25 जनवरी को समाप्त होगी। विकसित भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य है कि देश का कोई भी लाभांश इससे वंचित न रह जाए। इसके लिए सरकार हर पंचायत, निगम, वार्ड में पहुंच कर आम जनमानस को



यह याद कराने का प्रयास कर रही की सरकार की सभी यह सुविधाएं व योजनाएं उनके लिए है और वह इससे वंचित न रहें।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का दृष्टिकोण स्पष्ट है, अगर विकसित भारत की ओर हमें बढ़ना है तो सर्वप्रथम हमारे गांव आबाद होने चाहिए, देश-प्रदेश में गरीबी नहीं होनी चाहिए, युवा प्रगति की ओर अग्रसर होना चाहिए, महिलाएं और किसान सशक्त होने चाहिए और तीव्रता से आगे बढ़ने

चाहिए। यह सारी योजनाओं से गांव, गरीब, वंचित, पीड़ित, शोषित, आदिवासी और अनुसूचित जाति के भाई, महिला, युवा और किसान वंचित न रह जाए इसका ध्यान रखा जाता है। इन सबके सशक्तिकरण से ही देश विकसित होता है। आयुष्मान भारत, उज्वला योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना जैसी सुविधाओं से कोई वंचित न रह जाए और सारी सुविधाएं एक स्थान पर मिल सकें।

इस साल गणतंत्र दिवस परेड में नहीं दिखेंगी पंजाब, पश्चिम बंगाल और दिल्ली की झांकियां

एजेंसी

नयी दिल्ली। इस बार कर्तव्य पथ पर 26 जनवरी को निकलने वाली गणतंत्र दिवस परेड में पंजाब, पश्चिम बंगाल और दिल्ली की झांकियां नहीं दिखेंगी। रक्षा मंत्रालय ने रविवार को साफ किया है कि इन राज्यों की झांकियों का गणतंत्र दिवस की थीम के अनुरूप न होने की वजह से चयन नहीं किया गया है। इस बार जिन राज्यों की झांकियां को नहीं चुना गया है, उन्हें 23-31 जनवरी के दौरान लाल किला पर होने वाले 'भारत पर्व' में अपनी झांकी प्रदर्शित करने का मौका दिया जाएगा। गणतंत्र दिवस परेड में पंजाब, दिल्ली और पश्चिम बंगाल की झांकियों को शामिल न किये जाने के बावत रक्षा मंत्रालय ने रविवार को स्पष्ट किया कि झांकियों का चयन करने के लिए पहले से ही एक प्रणाली है, जिसके अनुसार रक्षा मंत्रालय सभी राज्यों, केंद्र शासित प्रदेशों (यूटी), केंद्रीय मंत्रालयों और विभागों से झांकी के लिए प्रस्ताव आमंत्रित करता है।

तीनों राज्यों से मिले झांकी प्रस्ताव गणतंत्र दिवस थीम के अनुरूप नहीं : रक्षा मंत्रालय



झांकी के लिए मिले प्रस्तावों का मूल्यांकन विशेषज्ञ समिति की कई दौर की बैठकों में किया जाता है। इस समिति में कला, संस्कृति, चित्रकला, मूर्तिकला, संगीत, वास्तुकला, कोरियोग्राफी आदि के क्षेत्र के प्रतिष्ठित व्यक्ति शामिल होते हैं। रक्षा मंत्रालय के मुताबिक विशेषज्ञ समिति की बैठक के पहले तीन दौर में पंजाब की झांकी के प्रस्ताव पर विचार किया गया था। तीसरे दौर की बैठक के बाद पंजाब की झांकी को इस बार के विषयों

के अनुरूप नहीं होने के कारण प्रस्ताव को आगे विचार के लिए आगे नहीं बढ़ाया जा सका। इसी तरह विशेषज्ञ समिति की बैठक के पहले दो दौर में पश्चिम बंगाल की झांकी के प्रस्ताव पर विचार किया गया था। दूसरे दौर की बैठक के बाद पश्चिम बंगाल के प्रस्ताव आगे नहीं बढ़ सका। मंत्रालय की ओर से बताया गया कि पंजाब की झांकी को 2017 से 2022 तक छह बार, जबकि बंगाल की झांकी को 2016, 2017, 2019, 2021 और 2023 में यानी पांच बार गणतंत्र दिवस परेड के लिए चुना गया था। रक्षा मंत्रालय ने स्पष्ट किया कि देश के सभी राज्यों के साथ समान व्यवहार किया जाना है, इसलिए यह आवश्यक है कि अन्य राज्यों को भी अपनी झांकियां प्रदर्शित करने का अवसर दिया जाना चाहिए। भारत सरकार सभी राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों को गणतंत्र दिवस परेड में शामिल करने के लिए तीन साल का कार्यक्रम तैयार कर रही है, जिसे उन सभी के साथ साझा किया जाएगा।

संगीतकार व तबला वादक भवानी शंकर का निधन

मुंबई। मशहूर संगीतकार और तबला वादक पंडित भवानी शंकर का दिल का दौरा पड़ने से मुंबई स्थित आवास पर निधन हो गया। 67 वर्षीय भवानी शंकर ने शनिवार की देर रात आखिरी सांस ली। उनके निधन से मनोरंजन और संगीत जगत में शोक छा गया है। पंडित भवानी शंकर भारतीय शास्त्रीय संगीत की महान हस्तियों में से एक थे। 30 दिसंबर को भवानी शंकर की तबीयत अचानक खराब हो गई थी। उनके सीने में दर्द की शिकायत के बाद उनकी हालत गंभीर होने पर परिजन अस्पताल ले जाने की कोशिश कर रहे थे, तभी उनका निधन हो गया। पंडित भवानी शंकर के निधन से उनके परिवार पर दुखों का पहाड़ टूट पड़ा है। तबला वादक भवानी शंकर के निधन की खबर से म्यूजिक इंडस्ट्री में शोक फैल गया है। भवानी शंकर का जन्म वर्ष 1956 में एक संगीत परिवार में हुआ था। शंकर ने 8 साल की उम्र से तबला बजाना सीखा। उन्होंने अपनी साधना से भारत के प्रसिद्ध तबला वादकों के जगह बनाई।



16वें वित्त आयोग के अध्यक्ष बने पनगढ़िया

एजेंसी

नयी दिल्ली। सरकार ने नीति आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष एवं कोलंबिया विश्वविद्यालय के प्रोफेसर डॉ. अरविंद पनगढ़िया की अध्यक्षता में 16 वें वित्त आयोग का गठन कर दिया है। इस संबंध में रविवार को अधिसूचना जारी कर दी गई। सरकार ने राष्ट्रपति की मंजूरी से संविधान के अनुच्छेद 280(1) के तहत सोलहवें वित्त आयोग का गठन किया है। आयोग एक अप्रैल, 2026 से शुरू होने वाली पांच साल की अवधि को कवर करते हुए अपनी रिपोर्ट 31 अक्टूबर, 2025 तक देगा। आयोग की समर्पित निधि को बढ़ाने के अधिसूचना जारी की जाएगी। ऋत्विक् रजमन पांडे को आयोग का सचिव नियुक्त किया गया है। अधिसूचना में सोलहवें वित्त आयोग के संदर्भ की शर्तें भी दी गई हैं। आयोग संघ और राज्यों के बीच करों की शुद्ध आय के वितरण, भारत की संवित्त निधि से राज्यों के राजस्व की सहायता अनुदान और



राज्यों को उनके राजस्व की सहायता अनुदान के माध्यम से धुतान की जाने वाली राशि, राज्य के वित्त आयोग द्वारा की गई सिफरिशों के आधार पर राज्य में पंचायतों और नगर पालिकाओं के संसाधनों के पूरक के लिए राज्य की समर्पित निधि को बढ़ाने के लिए आवश्यक उपाय आदि को लेकर सिफरिशें करेगा। आयोग आपदा प्रबंधन अधिनियम, 2005 (2005 का 53) के तहत गठित निधियों के संदर्भ में, आपदा प्रबंधन पहल के वित्तीयता पर वर्तमान व्यवस्था की समीक्षा कर सकता है और उस पर उचित सिफरिशें कर सकता है।

ब्रिटिश अभिनेता टॉम विल्किंसन का निधन

वाशिंगटन। ब्रिटिश अभिनेता टॉम विल्किंसन का शनिवार को 75 वर्ष की आयु में निधन हो गया। टॉम के परिवार ने इसकी पुष्टि की। टॉम को दो बार ऑस्कर के लिए नामांकित किया गया। वह 'द फुल मोर्टी', 'माइकल वलेटन' और 'द बेस्ट एक्स्ट्राकैडमिक पैरीगोल्ड होटल' में अपनी शानदार भूमिका के लिए जाने जाते हैं। द गार्डियन ने रिपोर्ट में उनके परिवार के बयान पर यह जानकारी दी है। बयान में कहा गया है कि विल्किंसन की शनिवार को घर पर मृत्यु हो गई। उनके अंतिम समय पर पत्नी और परिवार के सदस्य साथ मौजूद थे। द फुल मोर्टी में विल्किंसन के सह-कलाकार रॉबर्ट कार्लाइल ने श्रद्धांजलि देते हुए कहा, 'इतना बड़ा कलाकार, एक वास्तविक टाइटन अभिनेता, न केवल अपने, बल्कि किसी भी पीढ़ी के महानतम लोगों में से एक। अभिनेता एन्वरिन बर्नार्ड ने एक्स हैंडल पर उन्हें श्रद्धांजलि दी है। बर्नार्ड 2018 की फिल्म डेड इज़ द वीक (ऑर योर मनी बैक) में विल्किंसन के साथ अभिनय कर चुके हैं। उन्होंने लिखा, 'हमारी अद्भुत किंवदंतियों में से एक जिसे हम अलविदा कहते हैं। अभी के लिए अलविदा टॉम एक्स'। गायक विल यंग ने इंस्टाग्राम पर लिखा, अलविदा दोस्त। मजाकिया, बेहद स्मार्ट। मैं तुम्हें सलाम करता हूँ प्रिय टॉम।' विल्किंसन को 2001 में पारिवारिक ड्रामा 'इन द बेडरूम' में शानदार भूमिका के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता श्रेणी में एकेडमी पुरस्कार के लिए नामांकित किया गया था। 2007 में जॉर्ज क्लूनी अभिनेता फिल्म 'माइकल वलेटन' में उन्हें सर्वश्रेष्ठ सहायक अभिनेता की श्रेणी में नामांकन मिला था।



बॉबी के गाने जमाल कुडु पर धर्मद्रे ने किया डांस

मुंबई। रणबीर कपूर की फिल्म एनिमल इस साल की ब्लॉकबस्टर फिल्मों में से एक बन गई है। एनिमल के डायलॉग्स और सीन्स की तरह इस फिल्म के गानों ने भी दर्शकों को दीवाना बना दिया। इस फिल्म में बॉबी देओल का एंटी का गाना जमाल कुडु खूब वायरल हुआ था। यहाँ तक कि कई मशहूर हस्तियां भी इस गाने पर रील बनाने का मोह नहीं रोक पाई। सनी देओल ने भी बॉबी देओल के इस गाने पर रील बनाई गई थी। अब धर्मद्रे ने बेटे के गाने जमाल कुडु पर डांस किया है।



सलमान और धर्मद्रे के साथ अरबाज, सोहल ने भी डांस किया।

बिग बॉस से उनका ये वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया

है। बॉबी देओल ने दिल वाला इमोजी पोस्ट कर कमेंट किया है।

4 जनवरी को ओटीटी पर रिलीज होगी 'हाय नन्ना'

मुंबई। दक्षिण भारतीय अभिनेता नानी और अभिनेत्री मृगाल टाकुर की फिल्म हाय नन्ना 04 जनवरी को ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी। शौरभ निर्देशित 'हाय नन्ना' 07 दिसंबर 2023 को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। 'हाय नन्ना' अब ओटीटी पर दस्तक देने के लिए तैयार है। इस फिल्म को 04 जनवरी से नेटफ्लिक्स पर देखा जा सकता है। ओटीटी पर हाय नन्ना को हिंदी, तेलुगु, तमिल, मलयालम और कन्नड़ भाषाओं में देखा जा सकता है। हाय नन्ना में मृगाल टाकुर और नानी ने मुख्य भूमिका निभाई है। इस फिल्म में चाइल्ड आर्टिस्ट कियारा खन्ना, प्रियदर्शी पुलिकोट, अमंड बेदी और विराज अश्विन जैसे कलाकार सहायक भूमिका में हैं।

सालार ने नौ दिन में कमाये 329.62 करोड़

मुंबई। प्रभास की फिल्म सालार बॉक्स ऑफिस पर धमाकेदार कमाई कर रही है। इस फिल्म को दर्शकों से काफी अच्छा रीस्पॉन्स मिला है। सालार ने रिलीज के 9वें दिन भी करोड़ों की कमाई की है। फिल्म सालार 22 दिसंबर को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। सैकनिलक की ट्रेड रिपोर्ट के मुताबिक फिल्म ने पहले दिन 90.70 करोड़ रुपये की कमाई की। यह फिल्म साल की सबसे ज्यादा ओपनिंग करने वाली फिल्म बन गई है। 'सालार' ने रिलीज के दूसरे दिन 56.35 करोड़ रुपये, तीसरे दिन 62.05 करोड़ रुपये, चौथे दिन 46.30 करोड़ रुपये, पांचवें दिन 24.90 करोड़ , छठे दिन 15.10 करोड़ , सातवें दिन 13.50 करोड़ और आठवें दिन 10.00 करोड़ रुपये का कलेक्शन किया। रिलीज के 9वें दिन 12.50 करोड़ रुपये का कलेक्शन किया है। सालार अब तक 9 दिनों में 329.62 करोड़ की कमाई कर चुकी है।

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची			
Verma's Today			
शुद्धता की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—			
Class - X	Class - IX		
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140		
English ₹ 140	English ₹ 140		
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140		
Science ₹ 140	Science ₹ 140		
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140		
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120		
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80		
Hindi Vyakaran - I ₹ 120	Hindi Vyakaran - I ₹ 120		
English Grammar - II ₹ 120	English Grammar - II ₹ 120		
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100		
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55		
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55		
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 55		
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 65		
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65		
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55		
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75		
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75		
English Medium	English Medium		
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180		
Science ₹ 200	Science ₹ 200		
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180		
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80		
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80		
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80		
मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !			